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CAMOCTOSATEJIBHBIE PABOTbI

C-1

B-1 B] C
1. lano: BE= BD, /DBC = ZABE, ZAEB = Z/BDC.
Hoxazats: P,zpr= Psepc.

HoxazatensctBo: Paccmorpum A ABE u A BCD. Oun
paBHBEI 10 IBYM YIJIaM U CTOpPOHE Mexay HuMH. Tak A E

uto AB = BC, AE = CD, BE = BD, 3HA4YUT: PABE: PBCD- PABDE:PABE+PBDE:
= Pppet Peep= Pepc.

2. ITo ¢popmyre: o :@(n—Z) :%7 =140°.
n
B-2
1. lano: AB = AF, AC = AE, ZBAC = ZEAF. B C

Jokazatb: Papce = Pacer.

JoxkazarensctBo: A ABC = A AEF (1o 1ByM cro-
poHam u yriy Mexay Humu). Tak uto BC = EF,
AB=AF u AC = AE, nostomy P pc = Pagr- F
Pygce = Pagc + Pace = Pagr + Pace = Pacer-

540" 180°

n

A D

2.

(n—2)=a — (BenMuuHA KaXI0T0 yria); n—2 =3, n=>5.

B-3

1. Jano: AB=AD, BC = CD. B C
Hatitu: Pagcop — ? Paocp — ? {
Pemmerine: Pagcop = AB + BC + CO + OD + DA = A

= 24B + BC + CO + OD, Pyocp = AB + BO + OC + * D
+ CD+DA=24B+ BC+ CO + BO.(r:x. BC= CD u AB = AD).

A'ABC = A ACD (o TpeM cTOpoHaMm), T.K. B PaBHBIX TPEYTOJIIHUKAX COOT-
BETCTBYIOIIHE AJIEMEHTHI paBHbL, 10 LBAO=Z0AD. Torga' A ABO = /A OAD
1O _JIByM CTOpOHaM ¥ yriIy  Mexay Humu (4D =/ AB, AO.— obwas;
ZBAO:AOAD) Tak yto BO=0Dn PABCOD = PABOCD-

2. CymMMa  BHEIIHHX = YIJIOB BBIITYKJIOTO MHOTOYTOJIbHUKA!

n~(180° —180(”‘2)) = 180°- n— 180° (n-2) = 180° 2 = 360°.
n

B-4
1. Jlano: AB > BC, AB = AD, BC = CD.

B
CpaBHUTb Pgcops U Ppcosa-
Pemrennue:

Pycopa = BC + CO + OD + DA + AB = BC + Q
+ 24D + CO + OD, Ppcops=DC + CO + OB+ BA + AD = A D
2



=BC+24D+ CO+ OB (tx. AB=ADwnu DC=BC). Tx. AABC= A ACD (nio
TpeM cropoHaMm), To LBAC = ZCAD. A BOA = DO 1o AByM CTOPOHaM U YTILy
Mexny Humu (BA = AD, AO — obmas, £BAO=/0AD), tak uro OB=0D wu
Pycops™Ppcosa-

180°(n—2)
n

2. CymMma yrioB n-yrojibHUKa 7- =180° (n—2);

180° (n —2) — 180° ((n — 1) — 2) = 180°, T.0. HE 3aBUCHT OT A.

B-5
1. Jlano: AD || BC, AB=BC = CD = EF = FA, Z/BAD = /CDA.
B c CpaBuutb Ppppr 4 Pacper-
Pemenue:
A D Pouper = AB + BD + DE + EF + FA = 44F + BD,
F E Pycper = AC + CD + DE + EF + FA = 44F + AC

(1.xk AB = DE = EF=CD = AF). Tx. BC || AD n
/BAD = ZADC 1o ABCD — paBHOOOKasl Tpamnenusi, a y Hee JUaroHaliu pas-
Hbl, T.0. AC = BD, P 5prr = Pscper.
2. Cymma yrioB 2n-yronphuka: 180° (2n-2), 1.0. 180° 2n —2) = k- 180° (n—2),

k= 2n _22 =2+ 2 , T.K. k — HeueTHo U k — 11eJ10€ umnciio, To k = 3.
n— n—
B-6
1. lano: AC|| ED, AB=BC=CD=DE=FA,
B C ZCAE = ZACD.

CpaBHI/ITB PEABC u PDCBA-
D" pemenne: AC || ED w LZACD = ZCAE, tak 4TO
A E ACDE — paBHOOOKas Tpaneuus, T.0. CE = AD.
Peapc = EA + AB + BC + CE = 34B + CE, Ppcga =
=DC+CB+BA+AD=34B+ AD=34B+ CE (1x. AB=BC=FEA=DCn
CE = A4D). Tak 4to Pgapc =Ppcpa-

2..180° (n-2) =k 180°(n-3)sk =

n—2
=1+
n-3 n-3

,T.K. k€ N, 10 k=2.

B-7

1. PaccMoTpuM ITPOM3BOJIBHBIA 71-yTONBHUK (BBITYKIIbIH), KOJMYECTBO JHa-
TOHAJIeH: W3 KaXJIOW BEPUIMHBI BBIXOAUT (7 — 3) IITYKH, a TaK KaK YUCIIO
BEpIIUH 71, HO K&K/asl AMaroHallb COSANHSIET JIBE BEPILUMHBL, TO 00IIee YKciIo
muaronanert (n(n—3)):2=25, n = 3n =50, ¥ — 3n — 50 = 0,

n=(3£+209):2 — He uenoe yucao. 3HAUYUT TAKOTO MHOTOYTOJIbHUKA HE
CYIIECTBYET.

2. (U3 3amaun B-3 (2)) cymma BHemHHX yriioB paBHa 360°, T.0. MOXeT
OBbITH TOJNBKO JBa BHEIIHUX yria Oonbiux 170° T.0. TOIBKO JBa BHYTPEH-
HHUX yrJia MOTyT ObITh MeHbIe 10°.



B-8

n(n—3) _

1. Ilo mpexppiaymIeii 3agaue 27, n*—3n-54 = 0,n=-6un,=9.

Taxk uto y 9-yrompHuka 27 auaroHanei.

2. T.k. 5 BHyTpeHHuX yrioB 1o 140°, TO COOTBETCTBYIOLIME UM BHEIIHHE
yrael OyayT mo 40°. T.o. 5-40° = 200°, a 360° — 200° = 160° octaercs Ha
OCTaJIbHBIE YIJIbI, & T.K. OHK Tymble (> 90°), TO TONBKO OJUH TYINOW BHEII-
HUI yros y 3TOro MHOIOyrojbHUKa, T.K. UX CyMMa paBHa 160°, T.0. n = 6.

C-2

- "
1. Jlano: 4B || CD, BC || AD, AC =20,
8D =10, 4B =13. AD

Haiitu: PCOD —7?

Pemenue: Tak xak AB || CD, BC || AD, 10 ABCD — napaiienorpamm, T.o.
BO=0D=5,40=0C =10, AB = CD = 13, T.x. B napajuiejorpaMme Iua-
TOHAJIM TOYKOH IepecedeHus AENATCs IONoNaM, a IPOTUBONOIOXKHbIE CTO-
poHsI paBHBL: Pcop =13+ 5+ 10=28.

2. lano: BK = (1/2)4B. B (¢
Haiitu: £Cwu £D —?

Pemenne: A ABK — mpsMOYTONBHBIN, T.K. A K

BK = (1/2)4AB, To £A4 = 30°, a T.x. ABCD — D
napaiienorpamm, To ZA = ZC=30°, ZD = 180° — 30° = 150°.

B-2

1. Jano: AB||CD, BC||AD, P4op =25, B C
AC=16,BD = 14. .

pin: BC— A
Pewenne: Tak xak AB||CD, BC||AD, to ABCD A D

— mapamenorpamm, Tornad0 = OC=8, BO=0D =7, 4D = BC,
Pop=A0+ 0D+ AD =15+ AD = 25,1ak uro AD = BC =-10.

2. Jlano: AK = BK. B c
Haiitn: £Cw £D~—?

Pemenne: T.x. AK=BK, to A ABK paBHO-

K

OempeHHBIE W TPSIMOYTONIBHBIHA,  T.C. D
ZA = 45°, a 1x. ABCD — mnapautenorpamm, 10 L4 = ZC = 45° a
£D=180°-45°=135°. B M H C
B-3
1. lano: Z4A + ZB=180°, AB || CD,
BM =KD. A b

) _ H, K
Jlokazate: OM = OK.

Joxka3arensctBo: Tak kak L4 + £ B =180°=BC || AD, a1.x. AB || CD, 10
ABCD — napannenorpamm. [Iposenem Beicotsl OH, u OH,.
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/£ BOH\=H,0OD — xak Beptukanbusle, £ OBH, = H,OD kak HakpecTIe-
satue nipu BC || AD, BO = OD (110 cBOWCTBY mapajuienorpaMma). 3Ha-
unt A BOH,= A OH,D (110 CTOpOHE U JBYM NPUIICKAIIUM yriiam). Tak uto
BH, = A DH, n OH, = OH,. Paccmotpum A MH,0 n A H,OK. Onu paBHBI
(t.x. OH, = OH,, H,K = H,D — KD = H\B — BM = H M), 1.0. OM = OK.

2. lano: MP = PB = AK, £ MPB = 60°.

Haiitu: £ M, L P—7?

CpaBuuts: BM u HA.

Pemenune: T.x. MP=PB= / M=/ PBM=

B (o] — o
M H =%(18074MPB)—60.

3nauut A MPB — paBHOcTOpOoHHUM U BM = PB. £ P =180° — 60° = 120°.
/K = ZM (uno cBoiictBy napamienorpamma), MP = KH = AK, T.0.
A KAH — paBaocroponnuii, T.X. AK = KHu £ AKH = 60°, AK = KH = AH,
T.0. BM=PB=AK=AH, .. BM = AH.

B-4
1. Jano: £ PMK= £ HKM, PK || MH.
P H, K Jlokasars: AP = HB.
JoxkazarensctBo: T.x. £LPMK = L HKM
= PM || KH, T.0. PKHM napaienorpamm.
M = “ IIposenem Boicotsl OH; u OH,. Paccmorpum
H, B AAH,Ou A H,OB.
1. £ OAH, = £ OBH, (xax Hakpectiexamue rnpu PK || MH).
2. /£ H,OB = £ H\OA (BepTHKaJIbHBIE).
3.L0OH\A =ZBH,0 = 90°. T.o. AAHO = AH,OB (no Ttpem yr-
nam) = H,B=AH,, at.x. PH, = H,H (u3 npenpiayuieii 3anaun), T.0. PA = HB.
2. lano: AB=BM =KD, £ AMB = 30°.
B C Hatitu: LAw £B—7?
CpaBuuts: AM u CK.
Pemenne: 3amaya aHanorMyHa NPEBITY-
& > LIEeH.
L AMB = £ BAM=30°, £ B=180°-2-30°=120° £A4 =60°.
AB = CD, T1.0. AABM = A KCD (110 2-M CTOpPOHaM U yriy), 1.0. AM = CK.

P A K

Q

B-5
1. Jano: LA+ £LB=/ZB+ £C=180° £LBOM=90°.

B M c  Joxasars: BK = BM.
““‘ JoxkazarensctBo: T.x. L A+ 4/ B=/ B+ / C=
A(A 4 =180° = 4B || CD u BC || AD = ABCD na-

pajutenorpamMm. PaccmoTpum A BKM,
KO = OM (u3 B-3 (1)), To BO sBisieTcst BBICOTOM M MeauaHo = A BKM
paBHOOepeHHbIH, T.e. BK' = BM.
2. Mano: £ BHD =95°, £ DMC =90°, £ BOD = 155°.




Haittu: AB/IMD —? /A, Z/ B—1? B

M C
Pemenne: Z DOH = 180°-ZBOD =
= 180°-155° = 25°, ZMDC = 180°- S
— Z/ DOH- Z OHD=180°-25° — 95° = 60°. D

To. £ZC = 30° ZB = 150° (mo cBoiicTBy mapaulenorpamMmma),
Z A=/ C=30°T.0. MD = (1/2)CD = (1/2)AB, u AB/MD = 2.

B-6

1. lano: £ M+ £ P=180°, L PMK= / MKH, PB= PA.

Jlokazate: HP 1 AB.

JHoxkazarensctBo: T.x. £ M+ / P=180°, to MH||PK. T.x. £ PMK=/ MKH
= MP || KH = MPKH napamienorpamm.

P K
3agaua oOpartHas mnpensigymeid. A APB — v}r
paBHOOenpeHHblil (AP = PB). )
AO = OB, a 1.k. PO — menuana B paBHoOen- M A

pEHHOM TpEyroibHUKE, TO OHa sBisgeTcs W BbICOTOH. T.0. POL AB n
PH 1 AB.

2. Jano: Z BOD = 140°, Z DKB = 110°, B K c
Z BMC =90°. o)
Haiitn: MC/AD —? £ A, LB—? A 4

Pemrenune: Z/BOK = 180° — ZBOD = 180°—

—140° = 40°, LCBM = 180° — ZBOK—/DKB = 180° — 40° — 110° = 30°,
ZC =180° — LBMC — ZMBC = 180° — 90° — 30° = 60°, L4 = ZC = 60°,
/4B =2/D=120°.T.o. MC = (1/2)BC = (1/2)AD, MC/AD =(1/2).

B-7

1. lano: ZKBC = 90°. B C
Hoxkasats: BO = OF.

JHoxazarensctBo: ABOE = AKOD, 0

1.X. OB = OD, KO = OE (B-3 (1)), A D

ZKOD = /BOE (xak Beprukanbhsie). Tak uro BE = KD. ABKO = AEOD
(BO=0OD, KO=0E, £BOK=/EOD (xak BepTHKajbHbIE)), TaK uro BK = ED:
T.o. BEDK ~ npsiMOYTOJIEHUK; @ B HEM TUArOHAIM PaBHBI M TOYKOU TIepece-
YEHUS JEIATCS rmonoiam, T.0. BO = OF.

2. T.x. DCEM — napannenorpamm, T0 CD || EM, To ectb u AD || EH, a
DE || AH, 3naunt ADEH — napannenorpamMm. KDEB — Toxxe napauieno-
rpamm, T.k. KD || EB, DE || BK.
T.0. AH = DE u KB = DE, T.0.
AH = KB, t.e. AK = AH + HK =
= BK + HK = BH.

B-8

1. Mano: BO = OFE.
Haiitu: £ KBE—?
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Pemenune: T.x. BO = OE, BO = OD, KO = OE(B-3(1)), o EO = OK =

B E ¢ = 0D = B0, a BEDK — 4eTpIpexyroib-

HUK B KOTOPOM JUaroHajld paBHBI U

%) TOUYKOH nepecedeHus JesTcs IMOMoJaMm.

R L Tak uro BEDK — npsiIMOYyTOJNbHHK, T.O.
< KBE=90°.

2. Nano: MK || BD.
EB Hoxkasars: EM = KP.

HoxkazarensctBo: EBDK u BMPD — napainne-

norpammel, T.K. BD||[EP, PD|BM w EB|KD,

M,

A K D T1.0. EK = BD = MP, 1e. EM = EK — MK =
P = MP-MK = KP.
C-3
B-1
1. lano: AB=CD, £ B="70°, £LACD =50°, £ BCA = 60°.
B C  Joxazare: BC = AD.
JoxkazarensctBo: LBAC = LABC-ZACB =
= 180° — 70° — 60° = 50° = ZACD. T.o.
A D AB||CD (1.x. ZBAC = ZACD), at.x. AB=CD,

10 ABCD — napaiuenorpamm, AD = BC.
A 2. ABCD — mapamrenorpamm (T.K. AHaro-
Hamu AC 1 BD Toukoil nepecedeHus Jie-
B D ssitest momosiam). T.e. LABC = ADC.
W

B-2
1. Jlano: AB=BC=CD=DE=EP=PA,A= ZD.
B C Joxkasarte: BP||CE.
» JloxazatensctBo: AABP = A CDE 110 1ByM/ CTOPO-
A HaM u yray (AB = AP'=CD = CE, LA = /D). T.e.
P ¢ BP =/CE, tx. BC = PE, To BCEP — mnapamieno-
rpamm, T.e. BP || CE.
2. Hano: A4, = CC,.

Hoxaszate: £ZBA\D = ZBC,D.

HoxkazarensctBo: L4 AB=2/C,CD (1.x.£LBAC=/ZACD). T.0. A4, AB=ADCC,

(44, = CC,, BA = CD, LA/AB = ZC,CD), tak uto £/BAA = ZCC\D,

LAAD = ZBCC (1.x. LZCAD = ZACB). T.o. A A\DA= A BCC, (44,=CC,,
B ¢, AD=BC, ZA\AD = ZBCC)). T.o.

' ZAA\D=ZCC,B, tax uto ZA=/BAA
A

+DA ]A=ZDC1 C+LCC]B=ZC1 .



B-3
1. lano: PK=MB, ZKPC = 80°, ZC = 50°.
Hoxa3zate: ZKMB + ZMBP = 180°.
JoxazatensctBo: LA = £C = 50° (T.x. AABC —
paBHOOenpenHslil), £B = 180°-2-50° = 80°. T.x.
4B = ZKPC, or MB||KP, a T.x. PK = MB, to MBPK — napannenorpaMM
T.e. ZKMB+ ZMBP = 180°.

2. lano: AO = OM, KO = OH, ZKMH = ZC.
Joxka3zats: ABC — paBHOOEAPEHHBIH.
HokazarensctBo: AKMH — mapamnenorpamm, T.K.
nmuaroHanu KH u AM Todkoil mepeceueHust qensTces A
nononaM. T.o. ZKMH = Z4 = ZC= A ABC — paBHOOEAPEHHBII.

B-4

P
1. lano: ZM = 65°, PC= CK =AM,
BP = AC, ZBAM = 50°. P N
Jokasats: ZCPB + ZABP = 180°. y K

JoxazarenbctBo: L MBA = 180°—/BAM—-/M =

= 180°-50°-65° = 65° = LM, tak uto A ABM — paBHOOEIPEHHBII, T.€.
MA =BA = PC, 1.e. BPCA — napanmnenorpamm, T.e. ZCPB + ZABP = 180°.
2. ano: DO =OP, AO = OE.

Joxazate: Z/DEP = ZBCA.

JlokazarensCTBO: AHAJOTHYHO TIPEABIAYIIEH 3ama- D E
ye. Tx. ADEP — mnapauienorpamM, TO )(A
A A C

>
<
@

C

k‘v’“-

ZDEP=/A4=/C.

B-5

1. ano: AM = MB, BK = KC, ABJ|EC.
JHoxkazars: KE = (1/2)AC.

HoxkazarensctBo: MK||AC (cpenHsisi TUHUSI Tpe-
yronbuuka), AM||CE no ycnosuto. T.0i AMEC —
napautesiorpamM. T:k. MK = (1/2)AC, to

KE MEK= (1/2)4C,

2. lano: AO = OM, BO = OK, KOy =
MO, = O,D.
JHoxazate: LBAD = ZBCD.
JoxkazarensctBo: ABMK u KMCD — napannenorpammsl (T.K. UX JUarOHAIN
JIENATCS TOUKOHM mepeceyeHus momosiam), tak 4ro BM || AK, MC || KD n

BM = AK, MC = KD = AD||BC u AD = BC, tak uro ABCD — napasuieno-
rpamm, T.€. L4 = ZC.

B-6
1. Mano: AP = KT, AB = BK = (1/2)PT.
Jlokazate: PE =2PA.

8




g JlokazatenbctBo: T.k. AP = KT u AK = PT, To PAKT
— mapamnenorpamm, T.e. AK]|PT. Takum oOpa3zom,

K 1.x. AB = (1/2)PT, u AB||PT, T0O 3TO cpeaHss IUHUS,
1.e. PA=AE = PE=2PA.

>
o

P T

2. lano: AO = OK, BO = 0OM, MO, = O,C, KO, = O,D.
Hoxazate: LZABC = ZADC.
/lA HoxkaszarensctBo: ABKM u MKCD — napaiueno-
TpaMMBI (CM. MPEIBITYIIYIO0 33124y )

v T.0.AB=MK=CDuAB || MK | CD. T.o. ABCD
— napayuienorpamm, T.e. ZABC = ZADC.

B-7
1. lano: AK || CM, PK = EM, BP = ED, KC = AM.
B x ¢ Joxkaszate: £BAD = ZBCD.
£ JoxkazarensctBo: T.x. AK | MC, Tto
N E “ £ZMED=/BPK, at1x. PK=EMu BP =ED,

10 ABPK = AMED (10 2-M cTOpOHam u
yray). T.e. ZMDB = ZDBC (t.e. BC || AD w MD = BK)= BC = AD, T.e.
ABCD — napannenorpamm, T.e. ZBAD = ZBCD.

2. Jano: BO = 0D, AO<OC.

Hoxazate: Z/BAD > /BCD.

JoxazatenscTtBo: OTMETUM TOUKY A Ha nyue CA, tak 4to A '0 = 0cC.
B C  4'BCD — napamtenorpamM, T.K. BD u
M A C- JMaroHalid, KOTOpble IepeceKaloTcs
A B cepenune. OueBuaHO, uT0 LBAD >/A ' s

T.K. LA -=/C= /BAD> /C.

B-8
1. lano: KC= AP, AT = EC, TK = EP.
B K ¢ Jokazate: LABC = £LADC:
T JlokazarensctBo: T.k. AT = EC u TK = EP,
g 170 AK = CP. AP = KC u AK = CP, 35a4uT
AKCP — napamuienorpamm. T.e. AP || KC, u
A P b AK || PC. Tx. AK || PC u AP || KC, To

L CPD= ZBKAw £ BTK= ZPED. T.o. A PED= A BTK (1o cTopoHe 1
2-Mm yraam), T.e. BK = PD, a T.k. KC = AP, 10 BC = AD, vo BC || AD, 3nauut
ABCD — napamnenorpamm, T.e. £ ABC= £ ADC.

2. JlomycTuM yTBepxKIEHUE HEBEPHO, T.€. A0 = OC. Torga u3 npeasiayuen
3agaun £ BAD < BCD, T.e. npuuui K npotusopeuuto, T.e. A0 < OC.



C+4

B-1
1. Mano: BE||CD, £ ABE =70°, £ BEA = 50°.

Haiitu: yrmer — ? B ¢
Pemenne: Z4 = 180°-70°-50° = 60°. T.k.
BE|CD, 10 4D =/AEB = 50°. Tk

ED||BC= /C = 180° — ZD=180° — 50° = 130° A 5 D
u LEBC= /D =50°T.o. ZB =70°+ 50° = 120°.

2. Jlano: /D =45°, AB=BC = 10. B C
Haittu: AD — ?

Pemenne: T.x. ZD =45°, to ED = CE = AB = 10 cm.
AE=BC=10cm. T.0. AE + ED =20 cm.

B-2
1. lano: ZMEK = 80°, ZEHP = 40°. E
Haiitu: yrmer — ?

Pemenue: / HPK = £ EHP+ £ HEP=80°+ 40°=120° ' /——X\.
(Buewnuii yron A HEP). T.x. HP || MK,

T0 £ M= 2/ EHP=40°, £ PHM=180°-40° = 140°, M

£ K =180°- £ HPK= 180°- 80°— 40° = 60°.

2. lano: £ D =60°, AD = CD = 20. B C
Haittu: BC —?

Pemenune: £ ECD = 90° — 60° = 30°. Tak xak Hampo-

THB yria B 30° JISKUT KaTeT paBHbBIM IOJNOBUHE TMIO- A L D

TeHy3bl, T0. ED = (1/2)-CD = (1/2)-20 = 10. BC=AE =AD — ED = 10.

B-3 B c

1. Jano: AB=CD =BC, L ACD =120°.

Haiitu: yrmer — ?

Pemenue:

Iycrs ZBCA =, 1orma 1.x. AB/= BC =-€D; D

A ABC — paBHOOeapennslit u' £ BAC= £ BCA = o.

Tk. BC || AD, to £ CAD = 4 BCA = o. T.k. Tpanenus paBHOOOKas, TO
£ D=2 BAD, 1.e. 180°- £ CAD— £ ACD= 2 BAC + £ CAD, 60°- o= 2a,
a=20° 1.0. yrael: £ D =40°, £C=140°, £B=140° ZA4=40°.

2. Jano: £ ACB= £ D =60°.

Haiitu: AD/BC —?

Pemenne: ZBAC=ZECD =90° — 60° = 30° = ED=
= (1/2)CD, BC = (1/2)AC (u3 npeaplayiei 3a1aun). A E
T.x. BC||AD, To LCAD = ZBCA = 60°, 1.0.

AC=CD (1.x. A ACD — paBuocropounuuii). T.0. ED=AFE=BC u AD/BC =2.

B-4
1. dano: AD =2BC, BE= EC = BC.
10

B C
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Haiitu: £4, /B —7?
B C Pemenne: T.x. AD = 2BC, to AE = BC = ED.
T.x. BC = BE= EC, To A BCE — nipaBWIbHBIN.
T.e. ZCBE= 60° = £ZBEA (t.x. BC || AD). T.k.
BE= AE, to LA = ZABE, tak uro ZA =
E = (180°—4BEA)-(1/2)=(180°— 60°)-(1/2)=60°,
AB = 180°- (2:60°) = 60°.
ZIaHo ZD =45°, ZACD = 90°.
C Haittu: AD/BC —?
Pemenne: T.x. ZD = 45° 10 LCAD = 180° —
—LACD — £ZD = 45°, ZACE = 90°-ZCAD =
= /ZCAD = 45°. Tak utro CE =AE =BC=ED, T1.c.
AD/BC = (AE + ED)/BC = (2BC)/BC = 2.

A

A B D

B-5
1. Jano: AB=CD, CE 1 AD.
Jokazate: AE = (1/2)(AD + BC).

B \ JlokazaTenbcTBO:
T.x. AB = CD, 10 ED = (4D — BC)(1/2).
. T.0. AE = AD — ED = AD — (1/2)4D + (1/2)BC =
A —P" —(12) 4D+ BO).

2. lano: ZABD =60°, BD L AC.
Jloxa3zaTs: AC (1/2) (BC + AD).
B JlokasatensctBo: T.x. ZABD = 60°, o ZADB =
30°. T.e. AD = 240 (t.x. npotuB yria B 30° 1e-
JKHUT KaTeT PaBHBIN MOJOBHHE TUIOTEHY3bI). Tak
kak BC || AD, to ZADO = ZBCO =30° = BC =
A D20, 1.e. CA=0C+ 04 = (1/2) (4D + BC).

B-6

1. {ano: LAOD = 90°.
JHoxkazate: CE = (1/2) (AD +BO).

B K IokasarennctBo: [Iposenem OK'L BC u ON L AD:
0 AABO u ADCO — npsmoyroubHbie, U AB = CD u
/ZBOA = ZCOD (BepTuKkanbHbIE), TaK YTO
A N E D ABOA=ACODwuBO=0CuAO=0D.

T.o. OK = (1/2)BC u ON = (1/2)4D (T.K. BbICOTa B
paBHOOEZPEHHOM NPSAMOYTOJIbHUKE TPEYTOJIbHUKA paBHA IOJIOBUHE T'MIIO-
teny3bl). T.o. CE = OK+ON = (1/2) (AD + BC).

2. lano: CE = ED, ZEBC = 45°.

B © Hoxa3zath: AB=AD + BC.

HoxazatenscTBo: [Ipommm AD no nepecedeHust
¢ BE B touke F. A DEF = A ECB 1o iByM cTO-
A r poHaM u yriay mexny numu (CE = ED, BE = EF

11




(o Teopeme Paneca), LBEC = ZDEF kak Beptuxanbhsle). T.0. DF = BC,
ZAFB = ZEBC=45°1.0. AB=AF =AD + DF = AD + BC.

B-7 B ¢
1. IMposeaem BE || CD. T.x. BCDE — niapasneno-
rpamM, Tak uto DE = BC u, BD = CE, TaK 4ro A b

AE=AD+DE=AD+ BC<AC+ CE=AC+ BD.
2. TlpoBeneM mepHeHOUWKYISIPHI Kak IOKa3aHO Ha
pucynke. A OKC = A OCM 1mo karety W THIIOTe- E M

B K C

Hy3e (OM = OK u OC — obmas). T.o. KC = CM. 0
Amnanornuno MD = DP, PA = AE, EB = BK. T.o.,
CIIO)KMB OTH YEThIpE paBEHCTBA, MONy4aeM A P b

BC+AD = AB+CD.

B-8 B C
1. lpogmum nya AD no Touku E Tax, 49To
BD || CE. T.x. BCED — napaiuienorpamm, To A%E
AE =AD + BC<AC + CE = CA + BD.
2. T.x. B Tpamenuu cymma yrioB paBHa 360°, o L1+42 + /3 + L4+ /5 +
+ L6+ L7+ £8=360° Ho L1 = L7, L2 =13, L4 =15, £6 = /8, Tk
tpeyronbauku 40D, DOC, COB u BOA — paHo- B C
Oenpennsle, To ecth L1 + L2+ L5+ L6 = LT + v
+ /£3 + /4 + £8 = 180°, 1e. LC + £A4 = 180°, ;

A D

4B+ ZD.

C-5

B-1

1. ChHauana HapucoBaTb M3BECTHYIO CTOPOHY M OTJIOXKHUTb OT HE€ JAHHBIN
YTOII, 3aTeM MPOBECTH MEHBIIYIO JHArOHaTb M COCAUHUTH €€ KOHeIl C IPOTH-
BOIIOJIO’KHBIM KOHIIOM Hallled CTOPOHbL: T:0. MbI UMEEM YK€ TPU TOUKH Ia-
pamenorpammMa. YToObI HOCTPOUTE YETBEPTYIO HEOOXOAUMO MapaIeIbHBIM
HEPEHOCOM TIePEHECTH OONBLIYIO CTOPOHY U OTIOKUTH €€ OT KOHIA JUaro-
HaJM.

2. HapucoBaTb MEHbIIIEe OCHOBAHUE, OTJIOKUTH OT HETO NEPIEeHIUKYIISIPHYIO
TIPSIMYI0, OTMEPUTH Ha Heil MEHBIITYI0 OOKOBYIO CTOPOHY. 3aTeM M3 KOHIIA €€
OTJIOXKUTD JIyY, HapaﬂHCHbeIf/’l MCHBIIIEMY OCHOBAHHIO B Ty IOJIYILIOCKOCTD,
T7e ¥ 5TO OCHOBaHUeE. 113 BTOPOii BEPIIMHBI MEHBIIETO OCHOBAHHS TIPOBECTH
OKPY>KHOCTb pajiycoM Oomnbluel ctoponsl. OHa mepeceder Jyd B JByX TOY-
kax. HeoOX0oiMo B3STh JABHIOO OT MEPIICHINKYIAPHON MPSIMOIL.

B-2

1. HeoOxoaumo HapucoBaTh MEHBLIYIO CTOPOHY, 3aTeM OT Hee OTIOXKHUTH
OCTPBIIl YroJI ¥ MPOBECTH NMPSIMYIO, KOTOPas OJKHA COJAEPKAaTh OOJBIIYIO
CTOPOHY, 3aT€M OT MEHbIIECH CTOPOHBI (C IPYroro KOHIA) OTIOKHUTH BTO-
POl yroia U MpoBECTU NPSIMYI0, KOTOpasi JOJDKHA COJAEPKaTh MEHbIIee OC-

12



HOBaHME. B Touke mepecedeHHs 3TUX NPAMBIX OyJeT TPeTbs BEPILIHMHA.
YT0oOBI MOTYYUTH YETBEPTYIO HEOOXOANMO NEPEHECTH MEHBIIYIO CTOPOHY
HapajuieaIbHbIM IIEPEHOCOM U OTIIOXKUTD €€ OT TPEThe BEPLIMHBIL.

2. IlocTpouM TpeyroybHUK IO TpeM cTopoHaM. Ero ocHoBanue Goibliee
OCHOBaHHUE Tpaneuuu. 13 BepiinHbl, NPOTUBOJIEKAIEH OCHOBAaHHIO IPOBE-
JeM IpsAMYI0, Napajule/IbHyl0 OCHOBAHUIO M3 KOHLIA OCHOBAaHUS (U3 KOTO-
POro BBIXOAWT AnaroHainb). [IpoBeaeM nmepneHAUKYIApHYIO NpsiMyro. Tod-
Ka IIepeceyeHusl ITUX NPAMBIX U OyJeT UeTBEPTOM BEPLIMHOM.

B-3

1. CHavana HEOOXOAUMO MOJENUTH JAUATOHAIM IMOMOJIAM U MOCTPOHUTH Tpe-
YTOJNBHUK, CTOPOHBI KOTOPOTO OYAYT SBIATHCS CTOPOHOHW M HOJIOBHHKAMH
JMaroHaieil. 3aTeM 3TH JUaroHalM MPOUTUTH BABoe. T.0. Mbl OyleM HMETh
BCE 4 BEpIIMHBI.

2. Hapucyem Oouibliryto CTOpOHY. 3aTeM NPOBEIEM MapajuleIbHYO ei mpsi-
MYI0 Ha PacCTOSHMM, paBHOMY BbicoTe Tpameuuu (cMm. B-5(1)). 3atem u3
00erX KOHIIOB OCHOBAHHUS IPOBENEM OKPYXKHOCTh C PaJnyCOM, paBHBIM
00koBOM cropoHe. OTpe30K MEeXIy ONMMKAHIIMMM TOYKAMHU IEPECEUCHUS
3THX OKPYXXHOCTEH ¢ npsMoii Oy/1eT MEHBIIUM OCHOBAHUEM.

B-4

1. Crayana HapucyeM MEHBIIYIO JUaroHaub. 3aTeM OTJIOXUM OT Hee Yol
MEXIy He M MeHbLIeH CTOPOHOW M INpOBEIEM MPSAMYIO, COAEPIKAILIYIo
MEHBIIYI0 CTOPOHY. 3aTeM HEe0O0XOJUMO MOJIEIUTh JUAaroHajlb MOMNONaM U
OTJIOKHTH OT HEE YTroJl MeXIy AUArOHAISIMU, ¥ IPOBECTH MPSAMYIO, Colep-
JKallyl0 BTOPYIO JMaroHaib. B Touke mepecedeHus HalIUX NPSIMBIX OyAeT
TpeThs BepIIMHA. YeTBEpPTyI0 MOXKHO MOIYYHTh, OTMEPUB OT TOYKH Iepe-
CEUEHUs! AUAroHale pacCTOSHUE PABHOE PACCTOSIHUIO OT TPEThel BepIlu-
HBI JI0 TOYKH IIepecedeH s AuaroHanei mo 6omnpiieil quaroHam.

2. IMoctpoum OoJbliee OCHOBaHME. 3aTeM NPSMYIO NapaUIelbHYI eMy Ha
paccTosiHiK BbICOTHI Tparnenuu (cMm: B-5(1)). 13 KOHIIOB OCHOBaHHUS MPOBE-
JIeM 2 OKPY>KHOCTH C pajiycamu auaroHani. Heo6xomumo B3STh T 2 TOUKH,
YTOOBI OTPE3KH, MPOBEICHHBIE 13 KOHIIOB OCHOBAHHMS K HIM, IEPECEKATHCH 1
ObLIN paBHBI.

B-5

1. Hapucyem m3BecTHYIO CTOpOHY. 3aTe€M HapHCYeM MepIeHANKYISIPHYIO
eil mpsMy1o0, KOTopast IOJDKHA CO/IepIKaTh HAIll OTPE30K. 3aTeM OTJIOKHM Ha
Hel paccTosHHE, PaBHOE HaIIeMy OTpPE3Ky, M IIPOBEAEM NPSIMYIO MepIeH-
JTUKYJSIPHYIO 3TOMY OTpe3Ky (OHa JOJDKHA COZEpXKaTh 2-F0 CTOPOHY). 3a-
TEeM, TIOCTaBHB LIUPKYJIb B KOHEI] Halllel CTOPOHBI, IPOBEIEM OKPYIKHOCTB C
panuycoM paBHBIM JAMaroHangu. T.0. momy4yum TpeTbio BepuuHy. OT Hee
HEOOXOIMMO OTJIOKHUTH IO JTAHHOW MPSIMOM OTPE30K, PaBHBIA HAIIEH CTO-
poHe (mpuueM HEOOXOAWMO €ro OTKJIaAblBaTh B CTOPOHY 2-OH TOYKH
MEPECeUCHUs] OKPYXKHOCTH ¢ TpsiMoi)._2. Hapucyem aBe mapaiienbHbie
npsMble (CoZeprKallie OCHOBAHHUS) Ha PACCTOSIHUM BBICOTHI Tparenyuu z[pg



(conepxalnye OCHOBaHMS) Ha PACCTOSIHUM BBICOTHI TPALELUU APYT OT Apyra
(cm. B-5(1)). Y3 mpon3BoIbHOM TOYKH Ha MPSIMON CTPOUM OOKOBYIO CTOPOHY
(OTJI0XKMB OCTPBIHA yrosl OT NPAMOI M HPOBEIs NPAMYIO 10 HEPECEUEHHUS C
Jpyroi npsamoii). 3aTeM poBOJUM OKPYKHOCTb C PaJlycoM aAuaroHamu (0e-
PeM TOUKy, KOTOpasi I&KHUT B MPABOH MOIYIIOCKOCTH OT OOKOBOH CTOPOHEI).
3aTeM M3 TOUKHM HepecedeHUs OOKOBOM CTOPOHBI M MEHBLIETO OCHOBAaHUS
HPOBOJMM OKPY’KHOCTH C PaJMyCOM JIHAaroHaad. bepeM TOYKy Tak, 4TOOBI
JMaroHaNu MepeceKaluch.

B-6

1. Pa3nenum 2-e AuaroHainy, a BBICOTY HOIOJNAM M IIOCTPOUM TPEYTOIbHUK
M0 JIByM CTOpPOHaM (MOJIOBUHKAMH JUaroHalieil) U BHICOTE (MOJOBUHKA BbI-
COTBI). 3aTeM JIOCTPOUTH ero 10 napauienorpamma (B-3(1)).

2. Hapucyem nBe mapaiienbHble IpsMble (CoepIKaline OCHOBAHUS Tpare-
LIUM) Ha PACCTOSIHUM BBICOTHI Tpaleuuu Apyr oT apyra (cMm. B-5 (1)). Ha
J000# TPSIMOM OTIIOKKUM YTOJI, PABHBINA YTy MEXKAY MEHBIIUM OCHOBaHH-
€M U JUAaroHalblo, U MPOBEJEM NPSIMYIO A0 TOUKU IEPECeYeHus ¢ Apyroi
npsMoii (3To OyJAeT auaroHanb), a Jalbllie KaKk B MpPEAbLIyINeH 3amaue
(octpslii yrou pasex 180° — tynoil).

B-7

1. HapucoBaTb CTOpOHY, OTJIOKHUTH OT HEe JAHHBIH yroi U IMPOBECTU JIyHd,
KOTOPBIH JOJKEH COAEPKaTh BTOPYIO CTOPOHY. 3aTeM B APYTYIO BEpIINHY
CTOPOHBI BOTKHYTb LIUPKYJIb U IIPOBECTH OKPYKHOCTb C PafiyCOM, PaBHBIM
quaroHanu. B Touke mepecedeHHs OKPYKHOCTH € JydyeM OyZAeT TpeTbs
BepiuHa. Jlanee napanienabHbIM IEPEHOCOM IOJIyYHM YETBEPTYIO.

2. IlycTth HE0OXOIUMO TIOCTPOUTH Tpanenuto ABCD ¢ 60JbIIMM OCHOBAHH-
eM AD. Tlpomium niyu AD no touku E (CE || BD). T.o. CE = BD, £ ACE =
= L AOD (O — Touka nepecedenus nuaroHaineit). T.0. MOXKHO TOCTPOUTH
A ACE 1o aByM CTOpPOHaM M yIily Mexay HuMU. Touky D momydaem, Ipo-
BeIsl OKpykHOCTh M3 Toukn C pammycom CD. U3 Toukm C OTKIagpIBaeM
OTpe30K HapajuienabHbli AD u paBubiil DE.

B-8

1. Hapucyem quaroHans ¥ OT/00eUX CTOPOH OTIIOXXUM paBHBIE YIIIbl (KOTO-
pBIe HaM JaHBl) U NPOBEIEM ABE MPsMBIE, KOTOPHIE COIEPXKAT JBE Hapaj-
JIeTIbHBIE CTOPOHBL. 3aTeM BOTKHYTh LIUPKYJIb B OAWH KOHEI| THArOHAIH,
MPOBECTU OKPYXKHOCTh C PaJHyCOM, PaBHBIM AHHOH CTOPOHE (TIOJIyYHTCS
TpeThs BeplinHa). [lapayuienbHbIM IEPEeHOCOM MOJIyYUM YETBEPTYIO.

2. ITycTth HEOOXOMUMO MTOCTPOUTH Tparneluio ABCD ¢ 00NIbIIMM OCHOBAHUEM
AD. IocraBuM Touky E Ha AD Tak, uro0sl BE || CD. T.o. DE = CE, AE =
=AD — BC. T.o. Mbl MoxeM nocTpoutb A ABE mo tpem cropoHam. [lanee
npomuM AE 1o AD (AD = AE + BC), nposenem BC Tak, utoost BC || AD.
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C-6

B-1
1. lano: AE =EB, £ BAC = 50°.
B c Haittu: £ EOD —-?

Pemenne: T.x. AO=BO, o £ ABD=/ BAC=50°,
E——=5 £ BOA = 180°- 2-50° = 80°, £ AOD = 180°-
Al p —80°=100° T.x. BO=0A,EB=EA,10 A BEO=

=A AEO (no tpem cropoHam). Tak utro £ BEQO =
=Z OFEA=90°, £ FEOA=90°—-50°=40°T.o. £EOD =100°+40°=140°.
2. T.x. BD u AC mnametpsr, To BD = AC, T.K OHH TOUKOU B

nepecedeHus nensarcss momoiam —=> ABCD — mpsmo- ‘.

YTOJBHUK. ) C

B-2 ‘v
D

1. lano: OA L PM, £ AOP = 15°.

Haiitu: £ OHK —?

Pemenue: T.k. A POM paBHOOeqpeHHBII (CBOMCTBO NPSAMOYTOJIbHHUKA), TO
OA — Guccekrpuca, 1.0. £ POM =30°= £ KOH

b 3 (Bepruxanbuele). A OKH Toxe paBHOOEAPESHHBIH
Aj—o = ZOHK= % (180°—-30°) = 75°.
H

2. lano: PO = OD, OK = OB. B¢
Jokasatb: PBKD — NpAMOYTONbHUK. A’V V
JoxkazarensctBo: T.x. PO= OD n OK = OB, _
10 cnoxus PO + OK = OD + OB. PK = BD, " P
yuntbBas, uto BO = OD, nonydaem PBKD — npsiMOyTOJIbHHUK.
B-3

1. ano: £ BOH =60°, AH=5.
Havitu: OE = ?
Pewenue: T.xe £BOH = 60° u BO = A0 = > B -
A ABO — npaBunbubit = AH = HO = 5. Tak kak

CO=0Dw £COD="2BOA=60°, 10 A COD ik
Toske mpaBunbHBI U OE = EC = (1/2)0C = A D
=(1/2)A0=AH, 1.e. OE=AH =5.
2. lano: AO=0D,BO=0C, £LBAC= ZDCA. B ¢
Haittu: £ ABC —?
Pemenne: T.x. BO=0C,A0=0Dn 0
ZBOA=/COD  (BepTHKalbHBIE), TO  TK. b

ZBAC=/ACD = AB || CD. ABOA= A OCD (no
yriy ¥ 2-M cropoHam) = AB = CD = ABCD napamnenorpamm = BO = OD
= A0 = OC= ABCD — upsmoyronshuk = Z B =90°.
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B-4 B
1. lano: MA = OB. s
Haiitn: £ POM —? A
Pemenne: £ PMA = ZHKB (t.x. PM || KH),

PM=KHw £ KBH= ZMAP = 90° 3nauntr A PMA = A HKB (no rumno-
TeHy3e U ocTpomy yriy). 3Hauut AM = KB. To ectb OB = KB. 3nauut HB
— MenaumaHa W BbicoTa, 3HauuT A OHK — paBHOCTOPOHHUH U
£ KOH=60°, £ POM = / KOH (BeptukanbHnsie), 3Haunt £ POM = 60°.

2. Jano: £ OMH = £ OHM, PH = MK, PK = MH = OB.
Haittu: £ MHK -2

Pemtenue: Tak kak £ OMH = £ OHM, To OM = OH, a Tak xak PH = MH
to PO = OK, a PK = MH 1o ycnosur, 3Hauutr P
A POK = A MOH (o 3-M cropoHam), TaK 4TO

H

MO = OK = OP = OH, 1.e. PKHM — mipsimo- 9
yromeEUK 1 £ MHK — 90°. M H
B-5

1. Mano: AM = MB, AK = AD, MP1 AC, B C
KE L BD, 4KE = AD. M

Haiitu: AP/PC —? P o>k
Pemenue: T.x. AK = KD 1.e. 2KE = KD, T.0. A i D

Z BDA = 30°, 1.x. npoTuB yriaa B 30° nexXut
KaTeT paBHBIN MOJOBUHE THIIOTEHY3bI, T.e. £ ABO = 60°, 3Hauut, A ABO —
paBHocTOpoHHMHU. T.e. L MAP =60°u L AMP =30° = AP = (1/2)AM =
=(1/4)AB = (1/4)AD = (1/8)AC. 3nauut PC = (7/8)AC n AP/PC = 1/7

2. lano: AM = CK, 2MK = AC = 4AP.

Haiitu: £ PMK —?

Pemenne: T.x. 2MK = AC u AM = KC, to MK — cpen- M K
Hsis gunus. T.k. AP = (1/4)AC, 1.e. 24P + MK = AC, j
T.e. ZPMK=90°.

A= C
B-6 P K
1. Jlano: MC/CK =17, MA = AP, MB = BH, A
AC 1 MK. c O
Haiitu: BO : PH—-? H
Pemenue: T.x. MC/CK = 1/7, To MC = (1/8)MK = B

= (1/4)MO = (1/2)MA (w3 npenpinymei 3amaun), t.e. £ MAC = 30° =
= LOMH= £ OHM, tx. £ OHM =30°, 0 BO = (1/2)OH = (1/4)PH
2. lano: MA = (1/4)MK, BC || MK, BC = 2MA.

Haiitn: £ MAB-?

Pemenmne: 3anaya ananornyHa npeapIAyIIeH, T.K. B c
MK = 4MA = 2BC, to BC — cpeaHsst IUHUI, = i
Z MAB =90°.
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B-7
1. lano: L EDC= Z CAD = 15°.
B C  Jlokasars: BE < 5ED.

£ Jlokasarensctso: T.k. ZCAD = 15°, to ZACD=75°.
0 T.e. ZCED =90°. T.x. AO = OD (1o cB-By npsiMO-
yronbHuka), To £ ODA =2/ CAD = 15°, L EDO =
=90°-Z£0DA4 - ZEDC =90° —2-15° = 60°, T.e.
£ EOD=30° = ED=(1/2)OD=(1/4) BD.
W3 A BDE : BE <ED + BD = 5ED.
2. lano: £ BAE + £ BCE =60°, AB = 10.
E C Haiitu: BH - ?
B Pewenue: Ilycts nyu BD nepecekaeT OKpyKHOCTb
B Touke P. T.e. ECPA — npsimoyroibhuk (B-1 (2)).
ZABC = 180° — (£ BAC + L ACB) = 180° —

A D

D
e p — (180° — 60° — 90°) = 150°. T.o. £BAD = 30°,
T.e. BH=(1/2)4B =5.
B-8
1. lano: £ KEH=30° ET 1L MK, £ KMH=15°.
P K Jlokazars: PT > 0,49 KH.

JlokazaTenbcTBO: £ TEM=90°—- / KMH=75°,
ZTEK=180°-ZL TEM — £ KEH = 180° — 75° —
—30° =75° T.e. LTKE = 15° t1.e. AMEK —
M . H paBHOOeapeHHbll = ME = EK = TE — menua-
Hau MT = TK. T.x. A KHM — npssMOyTroIbHBII
KH < MK = 2MT = 2PT (T.k. Touka T — TO4YKa IepeceueHus JuaroHaiei),
T.e. PT> 0,5KH > 0,49KH.
2. lano: £ KPA+ £ KHA =45°, KB = 10.

Haiitu: HB-?
P K Pemenne: APCH — mnpsmoyronpHuK (B-1
73 (2)). £LPKH = 180° — L KPH — Z PHK =
%) =1180° — (90° + £ KPA + /£ KHA)(= 45°.
M c g T.o. ZKHB = 45° 1.6’/ A HBK — paBHoO-
H Genpennsiit = HB = KB = 10.
C-7
B-1

1. [laHo: £ A4 =31°.
B C Haiitu: yrasr A BOC —?

V Pemenne: £ BAO = (31°/2) = 15°30 (o
‘ CBOICcTBY poMmba). £ BAO = £ BCO =15°30.
ITo croiictBy pomba £ BOC = 90°, Tak 4to

A D .
ZOBC=90°—- £ 0OCB="174°30.
2. Javo: AK=PD = EC = BM.
17



Hoxazate: MEPK — xBajpar. B E C
JoxazarensctBo: A BEM = AMAK (AK = BM u

BE = CB — EC = BA — BM = MA) 1 aHalOru4HO C
npyrumu Tpeyronbaukamu. T.0. MK=KP=PE=EM. ™M
Tak kak £ BEM= 2 AMK, To £ EMB =90° — £ AMK

= ZEMK = 90° (aHaOTU4YHO C APYTHMH yriamu) A K D
= MEPK — xBazpar.

o~}

B-2

1. Jlano: / EPK=16°30". h g
Haiitu: Ocransusie yruet A PEK, / PMH —?

Pemenne: £ PEK 1o cBOWCTBY pomOa paBeH

90°. £ PKE = 90° — 16°30 = 73°30 . T.x. M K

£ MHP= / MPH= / EPK=16°30 ", 10 £ PMH = 180° —2- 16°30 " = 147°.
2. Mano: L 1=£2,/£3=£4,£L5=.6,£T7=/L8. M

Hoxazats: HKMP — xBagpar.

HoxaszatensctBo: T.k. BA L BC, 10 L 1= £2=45°, 1
aHanornuHo £ 3= £4=45°, /5= /6=45°, PB
/7 =/8=45°. /3 = /MCB = 45° kak BepTH- 1
kaipHble. T.0. £ M = 90°. AHanoru4Ho ¢ APyruMH
yrmamu. A BMC = A ADH, A CKD = A BPA (mo
CTOpPOHE W JBYM yriiam). Bce oHHM eme u paBHOOEH- H
pennsle = PM = MK = KH = HP = PMKH — xBajpar.

Sy
(o8]
=~

B-3
1. AMOB= A BOK (BO — obmas, £ OMB = £ OKB =90°,
/ MBO = Z OBK (no cBoiictBy pom6a)). T.o. B X C

OM = OK, 7.x. BOL AC, 0 £ MOB + 2/ COE = M 7
= 180° — / BOC = 180° — 90° = 90°. E

2. Jlano: £ B=90°, AB=BC, MP=a. A D
Haiiti: AC-? £
Pemienne: A MKA ~ paBHoOeapenublit (T.K. £ A = 45° n H

£ MKA =90°)= KA =MK =MP = a = HK. Ananornd-" K
Ho CH=a.T.0. AC=3a.

B-4
1. lano: AK = KB = PC. P

c
Hoxazate: OA4 = OB. W
Haiitu: £ POC+ £ MOA —? A‘

Pemenue: Tak kak AK = BKu £ OKA = ZOKB A K

(o ceoiictBy pomba), T0 A AKO = A KBO (110 IBYM CTOpOHaM U YIiy),
T.0. 04 =OB. Tx. PK L MH, 10 ZPOC+ £MOA4 =180°—- £LPOM =
=180°—-90°=90°.

2. lano: MP = MK, AC = a.
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Haiitu: PK —? P

Pemenne: T.x. A CKB-paBHoOenpennslii ( £ K = 45°,
ZBCK =90°) = BC=A4B=CKudB | CK = A B
ABKC — mapannenorpamm. T.e. BK = a. T.x. MB —
BBICOTA, a 3HAUMT U Meauana = PK=2BK = 2a. M

K
B-5 ¢
1. lano: BK 1 AD, AC =2BK. B C

Haiitu: £ AOB —?
Pemenue: T.x. BK = (1/2)AC, o BO = (1/2)CO n (0
OK = (1/2)40. T.o. £ CAD =30° r.c.

Z AOB = 180° — (90° — 30°) = 120°.

2. lano: MC =KD, AM =20M. B M C
Haiitn: £ AMO —?

Pemenue: T.x. AD = CD u MC = KD, to A AKD = A MCD
(o 1ByM Karteram).

T.o. ZKOD = 180° — ZLAKD — ZMDC = 90° (T.K.
ZLAKD+ £ MDC=/AKD+ Z KAD=90°) = Tx. A D
AM =20M, £ MAK = 30° (1.x. npoTuB yria B 30° IeXUT KaTeT paBHbIHA I10-
JIOBHMHE TUNOTEeHY3bl) U £ AMO = 60°.

B-6
1. Jano: PE 1 MK, ZMTP =120°, OH = a. P H

Haiitu: PE —?
Pemenne: £ PTO = 180° — 120° = 60°. £ MTE = 10
= L PTO = 60°, £ TME = 30°. Tak uro TE = K

= (12MT. £PHT = ZTME = 30°. Tak uro

PT=(1/2)TH. Tormna TE+PT=(1/2)MT+(1/2)TH, 1.e. PE=(1/2)MH+OH=0.
2. Jlano: MP 1 AK. B__K
CpaBuuts: MP u AK. M / O
Pemenue: ILposenem Beicoty MH. MH = AB. Ilycts
Z BAK = o, rorma LAMP =90° - o, L HMP= o =
A BKA= A HMP (110 TULIOTeHYy3€ U OCTPOMY YTiLy), T.O:
MP = AK.

B-7

1. ano: CM = MD.

Hoxazate: £ MPD, = 90°.

HokazarensctBo:  Iloctpoum MK L OC u A E
ME1OC, ACKM = AMED (CM = MD, ‘

/ KCM = £ EMD) = ME = OK = CK. Awuajo- ‘V

ruuao A OME = AEMD = OM = MD = CM

= ZMCO= £ MOC,r.0. ZPOD,= £KOM= "
=/Z0CM = £ POD,+ £ PD,0=90°, £ PD:0O=20DCuOP L A\D,.

A D
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2. dano: AC 1 CB. E

Jlokasats: ME + PD = AB. N
JokazatenbctBo: A EAM = ACOA (MA = AC, o

£ CAO=90° — L MAE = £ EMA). ABOC = ABPD S B
(CB=BPwu £PBD =90°- ZCBO = ZOCB). T.o. D
PD=0BuME=A0.T.e. ME+ PD = AB. 3 9
B-8

B 3apgaunuke BeposTHO oneuartka: PO — Ouc- E

cextpuca A DOC. G B, B ¢

1. lano: / CAC, =90°, 2 DOP= / POC. , A
Jlokasats: PA = PE.

Hoxa3zatensctBo: T.k. £ CAC, =90°, D, A‘vm
BD 1 AC, BiDy L ACy, AO; = AO (T.K. poMOBI

paBusie), To O, AOE — xBagpat. T.k. PO — 6uccekrpuca, To PO nexXuT Ha
nyae 0,0. T.o. T.x. EA L O\P, 10 PA=PE.

2. Jlano: AC 1 CB. K A
Joxazate: TC | AB.

HoxkazarensctBo: Ilycte £ MTC = o, torna £ MCT =
=90°—-a. AMCT = AABC (MT = CB, MC = AC xak M

croponbl kBaaparoB). T.o. LMCT = L CAB=90° - a .
ZACO = o (KaK COOTBETCTBYIOIUE YIJIbl MPH Hapal-

T
nenbHbIX OpsAMbIX KT u AC). T.o. £ COA =90°. P

C-8

B-1

1. Tx. P =2(a + b), 1.e. ecnu Ham aaHa b, o a = (1/2)P — b. 3arem mo-
CTPOMM JIBa PAaBHBIX MPSIMOYTOJBHBIX TPEYTOJbHUKA MO IBYM KaTeTaMm H
COCIIMHHM HX TaK, YTOOBI paBHBIC CTOPOHBI OBLTH HAIIPOTHB.

2. T.K. B KBaJpaTe TUArOHAIN MEPECEKAIOTCs MO/ MPSMbBIM YIJIOM, TO 3Ha-
YHUT HaMJIaHa TUaroHaib (BepHee MOJIOBHHA €¢), T.€. HaM HEO0OXOJHMO I10-
CTpouTh 4 IPSIMOYTONIbHBIX; PABHOOCIPEHHBIX PABHBIX TPEYTOJIbHUKA U CO-
SIMHUTh UX KATETAMH, TOT/Ia TIOMYINUTCS KBaApaT.

B-2

1. T.x. B poM0e maroHanu sIBJISAIOTCA OMCCEKTPUCAMH, TO HEOOXOIUMO IO-
CTPOUTH J1Ba PaBHOOEAPEHHBIX TPEYTrOJbHHUKA 10 CTOPOHE (MEHbIIAs IHUaro-
Hallb) U YTy IIpH 3Toi cTopoHe (1/2 Hamlero yria) 1 COeIMHUTh UX OCHOBA-
HUSIMH).

2. T.x. nepHneHauKyIIsp OMYIIEHHBIH U3 TOUKYU IepeceueHus uaroHanei Ha
CTOPOHY paBeH IIOJIOBMHE CTOPOHBI, 3HAYUT HEOOXOIMMO ITOCTPOHMTH JABa
MIPSAMOYTOJIbHBIX PAaBHOOEIPEHHBIX, PABHBIX TPEYTOJbHUKA 110 IByM KaTeTam
(paBHBIX CTOpOHE KBAJpaTa) COEAUHHUTH UX TUIOTEHY3aMH, TOTA TOIYYUTCS
KBapar.
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B-3

1. TToctpouts 1Ba paBHBIX NMPSIMOYTOJBHBIX TPEYTOJIBHUKA 110 TMIIOTEHY3€E
U IDpUISKALIeMy YITIy U COeAUHUTb X TMIOTEHY3aMH TaK, 4YTOObI PaBHbLIE
CTOPOHBI OBLIU HAIIPOTHUB APYT APYTa.

2. l[loctpoum npsSIMOYTOIBHBIN TPEYTONBHHUK IO YTIIy M IPOTHBOJIESKAIIEMY
karety ( A ABC ¢ runoreny3oii AB). Hapucyem nyun AC u AB ¥ U3 TOYKU
B nposenem npsimyro napamiensHyro AC. Ha eil ornoxum orpesok BD
paBHBIN AaHHOMY (B MOJIYIUIOCKOCTh HE COJCPXKAIIYyI0 TO4YKy A). 3atem
omyctuM nepnenaukyisp DH na AC. T.o. BCHD — kBazipar.

B-4

1. HeoOxonuMo MOCTPOUTH J1BA PABHOOEAPEHHBIX PaBHBIX TPEYrOJIbHHUKA
[0 OCHOBAHUIO (M3BECTHAs JUArOHANb) U YIJIy IIpU BepIIMHE (YIBOCHHBII
JAHHBII) U COEIUHUTD UX OCHOBAHMUSL.

2. Iloctpoum mpsmoyronbHbiii A ABC ¢ xaretoM AC, runotenysoit BC u
yrmom £ B=90°- a (a n AC Ham nansl). 3 BepmmHbl 4 OMyCTHM TIep-
neHgukyisip AH va BC u npoBeaem npsimyto u3 Touku C MmapauielbHyro
AH 5o touku O nepecedeHus ¢ gyueM BA. 13 Touku 4 omycTuUM HepreH-
nukyisip AM ua OC, 1.0. AMCH — uckoMbIii KBagpar.

B-5

1. Heo6x0amumo mOCTPOHUTH MPAMOYTONBHBIA TPEYTONBHUK II0 KaTeTy (JaH-
HBI{ MEPIICHANKYJIISP) U MpUJIeKaIeMy YIiay (paBHOMY IaHHOMY). 3aTteM
MIOCTPOUTH MPSMOYTONBHEINH TPEYTONBHUK 110 KAaTeTy (IAaHHBIN ITepIeHIIH-
KyJsip) U IPOTUBOJEKALUIMN YIIy (paBHOMY AaHHOMY) U COCIAMHHUTH HX,
9YTOOBI MONYIHIICS OJWH OOINBINOH HPSMOYTONBHBIN TPEYTONBHHK. 3aTeM
HapHCOBaTh PABHBII €My U COCMHUTH UX TUIOTEHY3aMU TaK, 4TOObI MOJIY-
YHIICSI IPSIMOYTOINTBHUK.

2. T.x. £LBAE = (1/2) £ BAC = (1/4) £ BAD = (90°/4), TO MBI MOXEM TI0-
crpoutb A BAE no nsym yriaam (£ B = 90°) u runorenyse, a 3aTeM, T.K.
AB - cTopoHa KBajpaTa, J0OCTPOUTE €ro 0 KBaapaTa.

B-6

1. [TocTponuts JiBa MPAMOYTOJBHBIX TPEYTOJILHUKA TIO KaTeTy (JaHHBINA OTpe-
30K) U NIPOTUBOJIEKAMUNA YIIy (paBHOMY JaHHOMY). 3aT€M MOCTPOUTH Mps-
MOYT'OJIbHHK II0 JIByM CTOpPOHaM (IiepBas paBHa JAHHOMY OTPE3KY, a BTOpast
paBHAa TUIOTEHY3€ IOCTPOSHHOI'O TPEYTOIbHUKA MUHYC BTOPOH KaTeT, KOTOo-
PpbIii HaMm He ObLT JaH). 3aTeM 3TH TPHU PUTYPhI COETUHUTD 0 pomOa.

2. Tx. £LBMD=180°-£MBD-/BDA=180°-£LMBD-45°=135° —/ZMBD, Tto
MBI MO>Ke€M MOCTpoUTs A BMD 10 CTOpPOHE W ABYM HPHUIIEKAIIUM YIJIaM, a
3aTeM T.K. 2MD paBeH CTOpOHE KBaApaTa, HOCTPOUTH KBaAPaT II0 CTOPOHE.

B-7
1. Toctpoum Tpeyronpauk 1o cropone ((1/2)P), apyroii cropoHe (muaro-
Hajb) U NIPOTHUBOJIEXKALEMY €l yIily paBHOMY 45°, 3aTeéM K CTOpPOHE PaBHOI

21



(1/2)P mpoBenem BbIcoTy. T.0. y HAC HMOJYYHIIOCH JBa MPSIMOYTOJBHBIX Tpe-
YTOJIbHUKA, OJIMH U3 KOTOPBIX pPaBHOOEIPEHHBIN (T.K. OJMH Yroi paBeH 45°)
U BTOPOH, KaTeThl KOTOPOI'O COOTBETCTBYIOIME CTOPOHBI MPSIMOYTOJIbHHKA.
3aTeM JOCTPOMM BTOPOH TPEYTroiIbHUK 10 NPAMOYroibHuKa (cM. B-5 (1)).

2. Ilyctp HeoOxoaumo mocTpouTh kBaapar ABCD. Ha auaronamu BD
Bo3bMeM TOuKy F, FD = AD. T.x. A AFD paBHoGenpenHsbiii, To £ AFD =

=1/ (180°- 2 BDA) = 1/ -135°. T.o. £ BFA=180°— £ AFD = (225°/2).
2 2

BF =BD — AD (t.x. AD = FD), £ ABD = (90°/2). T.0. MBI MOX€EM OCTPO-
utb A ABF mo ctopoHe u n1ByM yriam. T.0. y HacC eCcTh CTOpOHA KBajpara,
Janee HeoOX0JUMO IIOCTPOUTH KBaJpar II0 CTOPOHE.

B-8

1. MonyctuM, 4to HaM HeoOXoaumMo mocTpouth pomb ABCD, O — touka
niepeceueHus nquaronaneii. Ha myde OB otmerum touky F, OF = OC. T.o.
ZOFC=45°a Z/BFC=180°—-45°=135°% BF = 7BD;AC . T.x. OF =0C
= 20F= AC u BF = (1/2)BD —(1/2)AC. T.0. MBI MOX€M MOCTPOHUTH
A BFC (no n1ByM cTOpoHaM U yrity). Jlanee oTiaoxuM oT cToponsl CF yroi
B 45° m mpoBeneM MpsMyI0 10 mepecedeHust ¢ iydem BF. T.o. mbI m0-
ctpommn A BOC. Jlanee moctpoum A DAO = A CBO Tax, uto6s1 AO ne-
kana Ha npssmoid OC u DO nva OB. T.0. ABCD — pom6.

2. Ilyctb Hazmo noctpouth kBaapaT ABCD Ha nyue CA (3a Toukoit 4). O1-
MeTuM Touky E. AE = AD, 1.0. EC = AC + AD, L ECD = (90°/2). T.x.

LEAD=180°-£CAD = 135°, 10 T.X. EA = AD, 10 ZE= % (180°—135°) =
= (45°/2), a 3HauUT MBI MOXeM NocTpouth A ECD 1o cTOpOHE U JBYM YI-

naM, a otpe3ok CD OyzaeT cTopoHOit kBagparta. T.0. MBI MOXKEM HOCTPOHTH
KBaJIpaT 110 CTOPOHE.

C-9
B-1
LS=(a+ b+e)(fi+ ) — £ +(1/2)BD=af  bf + cf+.al + bl + cl = f+
+ (1/2)BD.
2. [Tycth @ 1 b — CTOPOHBI MIPSIMOYTONIbHUKA, @ = 9. P = 2(a + b) = 26, T.0.
b=4.S=ab=36=c’ rae C — cropona kagpara. T.0. ¢ = x/% =6cMm.
B-2
LS=(f+a+b+c)l—fl—f)— (1/2)db=al + bl + cl + f — (1/2)db.
2. TlycTh a — cTopoHa KBaapata, Toraa P =4a =32. T.o.a=8. 5 =8 = 64
=4b, rne b — BTOpas cTopoHa npsiMoyroyibHuKa. T.0. b = 16.
B-3
1. Syup= (1/2)AD - h (h — BbICOTa NapajuieIorpamMma).
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B M C
SABCDZAD' h. SA& =2.
S am
2. Hano: MC =20 nm, £ CMD = 30°. A D
Haiitu: SABCD_ ? B C
Pemenue: T.kx. nporus yrina B 30° B IpsIMOYTOIbHOM

TPEYroJIbHUKE JIKUT KaTeT paBHbIA (1/2) runoreHy-
361, T.0. CD = 10 am. Syzcp= 10 = 100 v, M Y D

B-4

1. Tano: CF = FD.

I[OKa3aTb: SABCD: SABE~

HoxkazarensctBo: £ DFE = / BFC (Bepru- B ¢

kanehbie). CF = FD, L/ FDE = / DCB (uHa- N
kpect nexamue). T.o. ABCF = AFED no

CTOPOHE U JIByM MPUJICKAIIIM yTIIaM. A 5 E
Sase= Sasrp+ Srpe = Saprp T Sgre = Sapcp-

2. Jlano: Z ABK=Z KBC=45°, AK=5 cm, KD =7 cm.

Haiitu: S pcp—? B C
Pemenue: T.x. £ ABK =45°, 10 AB=AK=15.
AD=AK+KD=5+7=12cm.

T.0. Supcp=5-12 = 60 cM’. A K D

B-5
1. Tano: DE L AB.

B c
Joxazats: S zcp=DE - AB.
Hoxazarenscto: Sypep= (1/2)Susp+ (1/2)Sucp = E
= (1/2)BA- DE + (112)CD- ED = BA - ED. N 4

2. PoM0 ero nuaroHadsMH JENUTCS HA YETBIPE
PaBHBIX IPSMOYTOJBHBIX TpeyroibHuKa: IlycTs a u b — quaronanu pomoa,
TOrHA 80060 = 4Smpeye. = 4:(1/2)-(1/2)a-(1/2)b = (1/2)ab.

B-6

B
1. Jlano: AC 1 BD.
Hoxkazate: S pc = AC- BD- (1/2).
HOKaSaTeHBCTBO: SABC = SABD + SBDC = (l/Z)ADBD +
+(1/2)DC- BD = (1/2)BD(AD + DC) = (1/2)BD - AC. A, 5—c

2. Ilycts muaroHanb KBajpara paBHA @, TOT/A JIBE JHATO-
HaJli pa30MBaIOT KBA/IPaT Ha YETHIPE MPSIMOYTOJILHBIX TPEYTrOJbHHUKA.

Smfadp = 4Smpeya =4. (1/2) : (%)2 aZ = (1/2)02

B-7
1. lano: AM = MC.
Jlokazatb: Sz = Sysc-



JoxkazarensctBo: [IpoBenem Beicoty BH. B

Sy = (U2)BH-AM. S 45\, c = (1/2)BH AM,

T.Kk AM = MC (cM. npensiayyto 3agauy). T.o.

Sasm = Susc-

2. lano: £ A =45°,/C=100°, £ BDC =35°, A H M ¢
BD : DP=2:1, P gpir =30 cm.

Haiitu: SABPK_ ?

Pemenne: £ CBD = 180° — 100° — 35° =45°.

Tx. BC || AD = £LADB =2 CBD = 45°u £ ABD = 90°. T.o. ABPK —

npsmoyrossHUK. T.0. AB = BD. Ilyctb AB = x , TOTIa B C
BD =x,DP = %, ,BP=x+ X, = P =2 +
2 2
y D
+ 2(x+%) = 30; 5x = 30; x = 6(cm). To. p

SABPK =6- [6 +%' 6] =54 (CMZ).

B-8

K
LS pe =(1/2)D\D-AC=(1/2)-2BD- AC
(r.x. DD, = 2BD) (cm. B-6 (1))
Susc=(1/2)BD- AC. T.o. Sae _ 2.
SABC

2. ZlaHo: 4M=450, LK= 1350,PA AD=1 :39SMPDT =36 CM .
Haittu: P—-?

Pewenne: T.x. LK=135° = £0=45°=/4ZPAM " N
(cootBerctByromue yrisl). T.o. £ MPA = 90° = N o
MP=PA n MPDT — npsmoyronsauK. [lycts MP=x, b

torga AP = x u AD = 3x , PD = 4x; Syppr=x- 4x =
4x* =36,2=3 (cMm).
T.ooP=2x+2-4x=6+2-12 =30 (cm)- T

C-10

B-1 B C
1. Tano: £ B>90°, L ECD = 60°, £ CED =90°,
AB=4cm, AD =10 cm.
Havitu: S pcp —? A
Pemenne: T.x. £ ECD = 60°, o £ CDE = 30°, a b
CE = (1/2)CD = (1/2)AB = 2 cM (xateT mpoTHUB B C
yria B 30° paBeH 1/2 runoreHys3si),
1.0. Syscp = (1/2)AD - CE =20 cm’.
2. [dano: BM = MC, AK = KD.
Jokazats: S zvx = Suco-
24
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JoxkazarensctBo: [Tycts BH — Bricota. Tak kak BM = AK, To BMKA — na-
pamieorpamMm. SABMK = (1/2)AD -BH= (I/Z)SABCD = SACD~

B-2
1. lano: £ PEM =90°, £ EPT = 45°, ME = 4 cm, P

K
ET="7cm.
Haiitu: SMPTK_ ?
Pemenne: 1.x. £ EPT = 45°, to £ PTE = 45° u

PE=ET=7cm. MT=ET+ME=11 cm.
Sypxr=11-7="77 (cM). B

P
C
2. lano: BM = CK =KD = MA,
BP=PC=DT~=TA. K
HOKa?)aTI): SABPT= SAMKD~
A’ D

HoxazatensctBo: [lycts BH — BBICOTA.
SABPT = (1/2)AD' HB = (1/2)HB -AD = SAMKD'

=<

B-3 B C
1. JTano: Sypcp =20 eM?, AH=2 cM, HD = 8 cM.

Haiitn: £A-?24D-"?

Pemenme: Sypcp =2 + 8)BH=20=>BH=2.Tx. * H D

BH = AH, To A AHB - paBHOOEIpeHHEIH, T.€. £ A=45°,

Z D =180°-45°=135°. *
2. JaHo: P, = P,. 5 In ;b
CpaBHuUTH: S U S>. _
a
a
c
a

Pemenne: P, =2a +2b =P, =2c + 2a, .. b=c,
h < b, T.X. KaTeT BCeT/ia MEHBIIIE TUIIOTEHY3HI, T.O.
Si=ah<ab=ac=28,.

B-4
1. Tauo: S,zcp = 40 eM?, AB =8, AD = 10.
Haiitu: £ A, /D -7

Pemerme: Sizcp = 10BH = 40, BH= 4 cm. .K. BH = (1/2)ABs10 £ A =30°

(z.x. mpoTuB yrina B 30° JIEKUT KaTeT PaBHBIIL 10- B C
JIOBUHE THUIIOTEHY3bI) = £/ D= 180° —30° = 150°,

B 3agadnmKe BEPOATHO OMEYaTKa, HE MapaMeTphI ;
PaBHBIL, @ HEPUMETPBI. A— D

2. lano: P, =P,,a=b.
CpaBHUTB: S U S>. b b 4
Pemienue: d > b (cM. mpeabIAyILyIO

C

3amauy). Py =4a = P, =2d + 2c,a Tak
kakd>b,Te.d>a,toc<a.S =a*uS,=bc=ac,Tx.c<a, 10 S,<S.

B
B-5
1. lano: £ HBM =45°, AH=2 cm, HD = 8 cm. M
Haiitu: SABCD -?




Pemenne: T.x. £ HBM =45°, 10 £ MBC=45° = /£ C=45°.
To. £LD=135°.Tk. LA= LC=45°=AH=BH=2cm.
T.0. Suscp=2- (2 + 8) =20 cm’.

2. T.x. AABC — paBnoGeapennsiii u EO || AC = AE = OC.
ITycts paccrosiaue ot AC no EO paBHO h, Toraa:

AH-h  AH

S Y = ——=—a 1K KT || BC, 10

AEMH MOCT TC . h TC H

AH EM BP

—— =——=——(no teopeme Daineca).

C MO BK
B-6

1. Mano: £ ABM=/ MBD, 2 BMD = 157°30 , B < H
DH =10 cm.
Haiitu: SABCD -?
Pemenune: £ ADB =/ ABD (t.x. AB = AD), 1.0. A M D
157°30 + £ ADB + (1/2)ZADB = 180"

ZADB = 15°. T.o. £4 = 180° — 15° — 15° = 150°,
T.e. £D=30°, £LDCH= 4D =30° T.o., Tak KaK npo-
TuB yria B 30° JEXUT B MPSIMOYTOJIIEHOM TPEYTOIHFHUKE
kaTeT paBHbIH (1/2) runorenyssl, To CD = AB = 20 cM, 4
T.e.845cp = 1020 = 200 (cm?).

2 Tx. MP||AD u HT||AB, 1o Sawor —AM _TO _
Suso MB  OH

S
_ Srorp -
= = Samor Sorcu = Soppr* SusHo-

S OPCH

B-7
1. lano: PM<KP, TK = a, KM = c.

Havitn: PM —? .
Pemenne: IlpoBeaem 10MOTHUTENRHBIE TTOCTPOSHUS Kak T

MOKa3aHoO Ha pucyHke; 1.e. ME || KP u ME = KT = h

KTEM - napanienorpaMm. Sgzgy, = be = PM - a; T.e. P v
PM= bc/a.

T

2. Tx. AD || MK, EP || DK DE || PK, 10 AMKD wn A
EPKD — napanenorpammsl, Tak urto 4D = MK

u PK=ED, u S,3cp=Sanxn=Serkp» TO Sapco=Samkp-

Tax uro: o
Sausco — Spevc = Spasme = Sepkp — Spevc = Spxpvc

= Spasme = Spkpyc-
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B-8

1. Jano: £ M=90°, MP=b,PK=c,KE=a.
Haiitu: PO -7 P c K
Pemenne: IlpoBeneM AOMOTHUTENBHBIE MOCTPOE-
HUA Kak Ioka3aHo Ha pucyuke PT || KE, T.0. PTEK ° a
— napasutenorpamm, u PT=KE = a.
Sprex=bc=PO-a, 1.e.PO= bcla. M T E
2. PemraeM aHanoru4Ho IpenblAyIIEi A B

sagaqe. Sypcp = Suspe - Sapcp = Savkp =

Suspe = Samkps Sapprcut = Sapre + Sarcm = P
= Samxp t Sapcm = Sarckp- M

C-11

B-1
1. {awo: BD = 12 cm, BH =4 cm. B -
Haiitn: S pc - ?

Pemienne: BD = AC = 12 cM (CBOWCTBO mMpsIMO-

H

YTOJIbHUKA). Sypc = % 2124 =24 (eMd). A P
2. Hano: £ C=135°, AC=6 oM, BD =2 nwm. B
Hariitu: SABD — r)
Pemenne: £ BCD = 180° — 135° =45°,
Z CBD =90° —45°=45°.T.o. BD=CD =2 nm.
Susp = (1/2)AD- BD = %(6+2)- 2=8 (). R L
B-2
1. Tano:AB=AC; BC =10 cMm. B
Harviru: SABC-?
Pemenre: B paBHOOSIPEHHOM TPEYTOJIbHUKE BBICOTA H
saBisgercs U Mearanoii = HC = 5 cm, T.k. £ C = 45°
:>HC:AH:5CM:>SABC:5'10~%:25(CM2). .
2. Jlano: Sysc =36 eM’, AD : DC = 1/5. B
Haiitu: SABD — r)
Pemenue: Syzc = (1/2)AC- h, tne h — BbICOTa, OMYIICH-
Has u3 Touku B. AD = (1/6)AC.

11 36 2 A c
T.o.Syp=— —AC-h=— =6 (cm).

ABD 26 6 (em) D
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B-3

1. Jano: £ B=130°, AB=a, BC=b, MP = a,
MH=b, £ M=50°.

Haiitu: S,: 5, —?

Pemenue: S, = S 5c = —absm130 L S1= Syprr =
— absins0°. S, : Sy= Surar 5 S0 _ 5 A
ABC sin130°

2. lano: CO=OH, BH=HA,AC=6 cm, BC=8 cm.
Haiitu: SOBC_ ?

Pemenne: Spc= — - 6-8=24 (CMZ).

N | =

Scus = (1/2)S45c =12 (CMZ) (1.x. CH — menuaHa).
Sosc = (1/2)Scus = 6 (eM®) (1.x. BO — Menuana).

B-4

1. Tano: AB=x, AC=y, L A=15°,KP=x, MK =y, £ K=165°.
CpaBHuTh: S; U S,

Pemenune: Ilycts sinl5° = u, Torna sinl65° =
—sm15°:u:SABC—%xyu Svrk = fxyu:> E
S] = Sz. T.O. Sl = SQ.

2. Hano: BD=5cm, AC=12 cm, AM : MC = 4:1.
Haiitu: Syp —?

Pemenue: SABCD_ —-5-12=30 CM SACD (1/2)SABCD_ 15 CM

AM = (4/5)AC = Syup = (1/2)AM - OD = % . % -AC-OD = (4/5)Scp =
=12 (eM).

B-5 B H C
L SAMD = (1/2)ADH2M SBMC = (1/2)BCH1M

Ssvc + Saup = (1/2)AD(H\M + H,M) = (1/2)S 45cp-

2. lano: CMPK — xBanpart, AC = 6 cm, A H, D
BC=14cm. A

Haittu: MC —?

Pemenme: [lycte MC = x, Torga S,zc = % -6-14=42 = b

=x"+ lx(l4f)c)+ %x(6fx);

o]

42=x"+7Tx— Ex +3x—%x x =472 (cm).
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B-6

1. 8430 =(1/2)A0- OB - sin £ AOB.

Szoc=(1/2)BO- OC- sin £ BOC = (1/2)40- OB - sin £ AOB.
Scop=(1/2)CO- OB - sin £ COD = (1/2)40- OB - sin £ AOB.

Sop =(1/2)AO- OD - sin £ AOD = (1/2)AO- OB - sin £ AOB (1.X. tuaroHaimm
TOYKON TepeceucHusl MIeNATCs TomojiaM) —> B c

S1:S2:S3:S4. v
2. Jano: OH=4 cm, CD =8 cm.
Haiitu: Sy0p — ? A

Pemtenue: Sypc = Sgep (T.K. BC — obuias v Bel- D
COTBI paBHBI) = Sypo = Scop. (Bbunu u3 paBeH- B C

H
ctBa Sopc), @ Socp = % 4-8=16 (CM2) = S4o08. %
B-7

B

1. Jano: AC=8,BD =12, £ AOB = 30°.
Haiitu: SABCD -?

Pemenue: Sypcp = Sipo T Ssoc + Scop + Saop
= (1/2)40- OB- sin30° + (1/2)BO- OC- sin150°
+ (122)CO- OB - sin30° + (1/2)40- OD - sin150°
= (1/2)sin30° (OB(AO + OC) + OD(A0 + OC))

-(1/2) (AC- BD) = i -8-12=24 (evd).

; C
O
B
2. lano: AE=EB, BM=MH=HC, S,;3c=S.
Haiitu: SEMHf ? E
H
B

I+

N | =

Pemienue: Sgyy = (1/3)Sgpe (1.x. MH = (1/3)BC) =
Sepc = (1/2) Sypc (.. CE — Mennana) =
SEMH = (1/6)S (T.K. AE = EB)

B-8
1. Jano: OH, = 1,5 cm, Pypc =16 cm. H

HaiiTu: SABC-? \ A H,
Pemenne: 1.k. Touka TepeceyeHm 1 6I/ICC€KTpI/IC SIBJISI- ﬁ‘ﬂ

€TCs LIEHTPOM BIIMCAHHOU OKpYy>xHOCTU = OH, = OH, A H
= OH; = 1,5cm = Sypc = (1/12)4B-1,5 + (1/2)AC-1,5 + (1/2)BC-1,5 =
= %(AB +AC+ BC) = % <16 =12 (em).

2. Nano: AM : MB = BK : KC=PC : AP =

B
=2:1=SABC:S' M
Haiitu: SMBKPf ? K
Pemenune: Syup = (1/2)AM- AP- sind
P

- % - (2/3)4B- (1/3)AC- sind = (2/9)S.




Spxe = (1/2)PC- KC- sinC = % -(1/3)BC- (2/3)AC- sinC = (2/9)S.
Sysie =S — 2+ (219)S = (5/9)S.

C-12
B-1
1. Jano: Puscp = 32cM, AB = CD = 5cwm, B C
S =144 cm.
Haiitu: BH —? -
Pemenne: P=10+BC+AD=32; % (BCHAD)=11 e, W
% (BC + AD)BH = 44 (cM”) = BH = 4 (cm).
2. lano: BC =8 cm, AD = 10 cM, Sycp = 30 ev’. B ¢
Haittu: §—?
Pemenue: Sycp = (1/2)AD- BH = 30 (CMZ). Tak urto
D
BH =6 (cm). S = % (BC+ AD)- BH = 54 (). H
B-2 B c
1. EaHO: SABCD =30 CMZ, PABCD =28 CM, AB =3 cm.
Haittu: CD —? i
Pemenue: A D

BC+AD=20
3420+CD=28"

5

3+BC+AD+CD =28 {

%(BC+AD)-3:30

CD=5cm.

2. lano: PK = 6 cM, PH = 8 cM, Syxp =48 ¢eM’. %
Haittu: § —?

Pewenue: Syx7=(1/2)MT- PH =48, Tax 4t0

MT=12 (CM).S=(PK+MT)% PH=18. % 8 =72 (E):

M i T

B-3

1. Tano: AB=13 1M, £/ CDA= / BAC = 45°. B N
Haiitu: S—?
Pewenne: T.k.LCDA=/BAC=45° = LCAH=/CDA=45°, A oD
AACD u A CDH — paBHOOeApeHHbIE, Tak 4T0 HD=AH=

=CH=3 (,I[M). B C

T.0. S=Sysen + Seup = 9 + % 13.3=13.5 (o).

2. lano: BC=BH=6cMm, AH+ DP = HP. A i . D
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Haiitu: S—?
Pemenue: T.x. AH = PD = BC = HP = 24H = AD = 12 (cm) =

- % (124 6)- 6 = 54 (cn).

B-4
1. lano: BC=4 cm, £L BCA=45°, £ C=135°.
B C Haiiu: S —?
Pemenne: £ ACD = 135°-45° =90°, £ BAC = 45°=
BC=AB=4, /D=45° = CH=AB=HD =4 =
A H D 1 s
AD=8us= 5 -4-(8+4)=24 (cm).

2. lano: AH = (1/2)BC, BH= 6 cm, AD = BC + 2.
B ¢ Haiitu: S—?
Pemenne: AD=BC+2AH=2BC=BC+2= BC=2 cwm,

AD =4 (cm). S = % L2+ 4)-6=18 (o),

A H D

B-5

1. Jano: £ D=60°, AD=c, OD=a,BC=b.
B bL C Haititu: S —?

Pemenne: Omyctim mepneHaukyssipel OP,

OK u OM kak 1noka3aHo Ha pUCYHKE.

T.x. APOD = A OKD (110 yrity 1 TUIIOTEHY-
c D 3e), A MOC = A COK (1o yrity v THIIOTEHY-

3e), To OP = OK = OM. T.x. £ ODK = 30°

o

|

a ° o
= 0K = 5 (T.x. mpotuB yrya B 30° 1eXUT KaTeT paBHBINA [1OJIOBUHE TUIIO-

1 a a 1
.To.S==0b+c)| —+=|==(ab+ac).
TeHy3bl). T.o 2( c)[2+2j 2(a ac)

2. Jlano: Syic = S1, Skup = Sa-

p H Haiitu: S —?
Pewenne: Sypy = Skpu, T-K. Y HUX 00l1Ie€ OCHO-
(¢ BaHME U PaBHbIC BBICOTHI = Sypo = Sonks

S§= 2:Sypo + Sero + Somx = Sumx + Sump =

M K = Sy + Sk = S1 + S

B-6

1. Tano: MH = HK, MB = BH, MA = AK, BA 1. MH, MK = a, HP = b.

H P Haiitu: S —?

Pemenwe: 1.x. MA = AK u MB = BH =
AB - cpenusis muaus A MHK = AB =
M « =1/2)HK=(12)MH=MB. T.0. AM= AH
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(T.K. AB u Mmenuana u Beicota B A MHA). HA | MK, T.x. A MHK — paBHo-
oenpennsiii u MA = AK = HA = % uS= %(a+b)§ = %(zﬁ-b).
2. l!aHO: EHI :H1H2+H2P, SBECZSb SAPD:S2~ E
Haittu: S—7?

Pewenue: S, = (1/2)BC- H\E, S, = (1/2)AD - H,P.

T.k. H]E =H2P = HIHQ, TO:

S +8=1/2)H Hy(BC+ AD)=S. A

B-7
1. Tano: £ BCD =150°, AB=a, BC=b, AD = c.

Haiitu: S -7

Pemenue: T.x. OP L AB, AP = PB, OM 1 BC, B M G
BM =MC, OKLCP, CK=KD= 0D = 0C =
= 0B =04, 1.0. ZOCB=(150°/2)= L OBC. =
/B=2/0BC=150°=> A= £D=30° A - D

a 1 a a
= BpIcCOTapaBHa — = S= —(b+c)— = —(b+o).
p 5 2( )2 4( )

2. lano: MK : HP =3:1, MA = AB = BK,, Syop = 5.
Haititu: S —?

H P
Pemenue: [IpoBeneM HpsMyr0 4epe3 TOUKY AVA
O mapatenbuyio MK, KaK MOKa3aHo Ha pH- B §
cyuke. Tx. MK : HP =3 :1=>MA = AB = Vv
M A B K

= BK = HP (1o Teopeme Daneca).

T.o. MH|| PAun HB || PK = EO =MA=AB
= FA || OB= EA || PK (ananoruuno BT || MH). T.0. Tpamneius pa3ouBaeT-
csl Ha 8 TPEyTONBHUKOB paBHbIX A HOP = §=8-5 =40 (cv)).

B-8
1. Jano: OT=a, PM=b, KH = c.
Haiitu: §= 2

Pemenue: 13 3apaun C-12/B-5 (1) Bbitekaer,
yT10 To4ka (O paBHOyZAaJeHa OT CTOPOH Tpare-
uuu, paiee u3 3amgaun C-4 B-7 (2) BeiTekaer,
uyto PK+MH=05b+c.

T.o.SZZa%(b+c):ab+ac.

2. ﬂaHO: SBOC =5 CM2, SAOD =20 CMZ.
Haittu: S—7?

Pemenne: S,z0 = Socp uexons u3 3agaan C-12 B C
B-5 (2). Tk. sinZAOB = sinZBOC =
=sin Z AOD = sin Z COD; ©
A D
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AO-BO- %sinLAOB AO-OD- %sinLAOD

OC~BO-%sin ZAOB OC-OD~%sin ZAOD

To. 5408 _ 5400 — g2 100, §,0,=10=> S =20 +5+2-10 =45 (cm).
SBOC SDOC

C-13
B-1
1. Tano: BD =13 cm, AD =12 cm, BC =8 cm.
B c Haiitu: S —?

Pemienue: mo teopeme ITugaropa:
; é AB=+13 —122 =25 = 5 (cm).

D 1 5
§= 5 (12+8):5=50 ().

A

2. DTOT TpEyrojbHUK MPSIMOYTONbHBIH, T.K. 1m0 Teopeme Iludaropa

3

2
12 +(\/§) =2 = cosd :% ,cosB = - = yrasl paBHbL: 30°, 60° 1 90°.

B-2
1. Tano: AD=18 cm, BC=9 cm, CD =15 cm.
B C Haiitu: S —?
Pemenune: HD = AD — BC =9 (cm).
A ,, Mo reopeme Mudaropa: CH = V152 =97 =12 (cm).
H

§= %(18+9)- 12 =162 (cM?).
2. DTO TpEYroibHUK MPSMOYTOJbHBIA, T.K. M0 Teopeme I[ludaropa:

1
V2 +12 =2 = cosd = cosB =-— = YIIbl paBHBL: JBa 10 45° U o1uH

V2
90°.
B-3
1. lano: BD =26 cm, AB = +/577 cm, BH=24 cm, BC="17 cm.
Hatitu: §—?
Pemenue: no teopeme IMudaropa:
AH =~577-24% =1 (cm). HD = +J26* —24> =10 (cm).

1
B c §= 5(10+7+1)'24:216(CM2).
2. llano: AB= 2 BC=2, AM=BM = 1.
A o p Haiitu: £ ABC—7?




Pewrenne: T.x. AM® + BM* = AB*, 10 A ABM — paBHOOEPEHHBIH TPAMO-
YTOJbHBIH, Tak 4TO
LA= LABM=45n £ BMC =90°=

T.K. IpoTuB yria B 30° JIEKUT KaTeT paBHBIA IOJOBUHE T'MIIOTEHY3bI, U

BM=(1/2)BC, 10 2 C=30°u cosC = % — /MBC=60° =
/ B =459+ 60° = 105°.

B c
B-4

1. Jano: BH=9 cm, AB= 82 cm, AC =15 cm.

Haittu: S —? ATy p M

Pemenue: mo teopeme ITugaropa

AH =+/82-9% =1 (cM). AM =152 =9 =12 (cm). AD = 12 — 1 = 11 (cm).
S=11-9=99 (cm?).

2. Jlano: PK=2, AK=1, MA= AP = /3.

Haiitn: £ MPK —?

Pemenne: A APK — npsMOyroibHBIH, T.K. IO T€O-
peme IMugaropa AK® + PA°=1+3=4=PK* = M A K
ZPAK = 90° u 1.x. AK = (1/2)PK, to £LAPK = 30° a T.k. MA =AP
= L M=/LMPA=45°= L P=45°+30°="75°

%w

B-5
1. Jano: AB=CD,AC 1 CD, AB =26 cm, AH =24 cm.
Hairitu: §—?

B
Pemenue: no tTeopeme Iudaropa BH=~/26> — 247 = ;
A

A

= 10 (cm). U3 3agaun C-4 B-6 (1) BBITEKAeT, 4TO
AD + BC=2BH, 1.0. = BH* = 100 (cM).

2. lano: AB = 9cm, CD = 12cm, BC = 15 cm,
AD =30 cm.

Haiitu: £ AOD —? B
Pemenne: Ilposenem BE || CD. Tio. BCDE ~ na-
pajienorpaMm Mo noctpoeHnio = BE = CD,

ED =BC, > AE=15cm = ZABE =90° 1x. A
AB*+ BE* = AE* = / 0=90° (1.x. BE || OD).

H

oo}
o
(9]

B-6 B C

1. Tano: AC =25 cm, BH=15 cm.

Haiitu: S—?

Pemenwne: T.x. BD = AC = 1o Teopeme Iugaropa: 4 m D

HD = 25* —15* =20 cm. U3 3amaun C-4 B-5 (1):
HD = % (AD + BC) =20 (cm). T.0. S = HD- BH=20- 15 =300 (cn).
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2. Tano: BD=5,4AC=12, BC=3, 4D = 10.

Haiitu: £ AOD —? B ¢
Pemrenne: Iposenem CE || BD, kak moka3aHO Ha N
pucynke. Torna BCED —napajuienorpamm o no- .
crpoennio u CE = BD. BC = DE, AACE — npst- D

MOYTOJIbHBIM, AC* + CE*=25 + 144 = 13° = 4D + DE)2 = AF’, tak
yro £ ACE =90°. £ AOD Toxe 90° (T.k. BD || CE).

B-7

1. 13 TeOpeMBbI KOCHHYCOB: Y

BC*=AB>+ AC* — 2AB - AccosA; cosd = % , TO: L&
BC*=AB*+AC*—2AC- BH. ATTE ¢

2. Ecri 661 ¢ = @’ + b* = OH mpAMOYronbHSIiL, a T.K. ¢ > a’ + b* = oH
TYMOYTOJIbHBIN (CIIEICTBUE TEOPEMBI KOCHHYCOB).

B-8
1. Ucxong w3 npenpinymieii 3anauu, T.k. £ H — Ty- H
. HE
non = cosH=- — =
HP
PK*=HP* + HK* + 2HE - HK. K P
2. Ecri 661 ¢ = a” + b* = OH mpaAMOYronbHSIiL, a T.K. ¢’ < a’ + b* = oH

OCTPOYTOJIbHBIN (CIIEICTBHE TEOPEMBI KOCHHYCOB).

C-14

B-1
LS:7-971-2-371-6-271-5-271-2-5:
2 2 2 2

=63 -3 -6—-5—-5 =44 (x1erouku), a TaKk Kak
l-em*=4 kieroukam, 10 S= 11 (cm?).

2. Nano: BC=12 cm, MC =13 cMm.

Haiizn: SAMCD -2

Pemenue: M

Io Teopeme Iudaropa: BM= 13* —12% =5 (cm).

D
Suscp =122 =144 oM. Sypep = 144 — % -12-5=114 ™.
B-2
1 1 1
1.S=6-4— —-6-2——-4.1—-=-2.4=24—6—
2 2 2
—2-4=12 (xierouek), T.e. S =3 (cm).
2. Jlano: ME = 15 cm, PM =12 cm, EK = 6 cM. P L K
Haiitu: SMEKH -2
M B3




Pemenue: no teopeme Iudaropa:
PE =115 =122 =9 (cM). PK=9 + 6 = 15 cM. Sypy = 12+ 15 = 180 (cM?).
Sy = 180 % 12-9= 126 (cow).

B-3
1. S = Spec + Sepap. EPAB - npsIMOYTOJIBHUK, T.K. ED* + AP* = AF*=>
Sgpas = 3-4 = 12 (em?). DEC — npsMOYTOJIBHBIA TPEeyroibHUK, T.K. EC =
=4+1=5cm,u ECC+DC = ED’ = Sppc= % 12-5=30=
S=12+30=42 (cm).

2. Jlano: AC = /35 em, BC=3 cm, CH= /10 cm.

Haiitu: S—? B Q

Pemenue: no 1. IMudaropa AH=~/35-10= 5 cm. ; ~
HD=5-3=2(cm). AD=5+2="17 (cm). A

HiD
S= %(7+3)- JI0 =510 (evd).

B-4

1. S = Surmp + Sepxk HTMP — npsIMOYTOJIBHUK, T.K. MP* + PH* = MH* =
Serup=3-4=12 cM>. B 3azaunuke BEPOSATHO oreyaTtka u BMecto PH=3 cm
nomkHoO 6brth EH = 10 em. Tak kak EP=EH+HP=13 cm, T0 KP* + EK” = EP’
u 3Ha9UT A KPE — TIpsIMOYTOJBHBIN.

Seeic =% - 12-5=30 (em?). $=30 + 12 = 42 (et). o .

2. Jlano: BH=4 cm, AH= HD =3 cm. H‘Z ;
Haiitu: DH, —?

A H D

Pemenne: 1o Teopeme IMudaropa AB=v4>+3> = 5

(cM), S =234 =24 (eM’) =AB+ DHj, DHy = % =48 (om).

B-5

1. Tperuit yron paBen 180° — 45° — 105° = 30°. Menbas BbicoTa OyJeT
nucxoauth u3 yriaa B 105°. ITycte oHa X, TOrJa CTOpPOHA Ha KOTOPYIO OHA
MaJIacT MOJEITUTCS Ha X U ¥ (T.K. OJIMH YroJl paBeH 45°).

1
5(x+y)x—\/§+l y:\/gx
T.o. ; ;X = x/E (cm).
1 _x 4B =23 +1)
NIt
2. Hano: AC=40H, AB =2 cm. B__H C



Pemenne: OC = 20H, 1.e. £ BCA =130,
c0s30° = OC/BC, BC=AB =2, 0C=2 ? =3.
S§=2-2-35in30°=2+/3 (cv).

B-6

1. Tano: AD =6 cm, BC =4 cm, £ A=30°, £ D=45°.
Haiitu: S —? B C

AM
Pemenue: ctg30° = ﬁ = \/g . MD = CM (1.x.

/D =45, AM = 3 BH = 3 MD (tax xax ' # M

BH=CM=MD). AD=4+ (<3 + )MD =6, MD = —>— (cm) = BH.
\/§+1

2 _ 10

2
cM).
V3+1 \/§+1( )
2. Jano: BH=6 cm, DH, =7,8 cm, S=78 oM. B c

Haiitu: BD —? o
Pemenne: S=AD- 6 =78, AD =13 (cm).

S=A4B-7,8="178, AB =10 (cm). [To Teopeme ITuda- AT P
ropa: AH = \10> —=6*> =8 (cm), HD =13 —8 =5 (cM),

BD = 5" +6> = /61 (cm).

B-7

1. lano: AM = MP = a, AE = EK.

Haiitu: §—? P K
Pemenne: AMTA = ATPK (tx. PT = TA, . W

£ MTA= 2/ PTKu £ MAP.= £ APK). ﬂ .

T.0. PK = MA =a = MPKA — pom0, 1.0. PA || KE, T E
PA = KE = tpancums paBHOOOKasl, @ Tak KaK OCHO-

a®  a\3

BaHUS @ U 2a, 3HAYUT BBICOTA €€ paBHA ,|a° — — = —— =

4 2

a\/g _ 3(12\/§

2 4 B
2. lano: BH=HM =12 ¢cm, BM = MC.
Haittu: S—7? M
Pemenne: T.K. HEHTp ONMCAaHHOU OKPY>KHOCTU BOKPYT
HPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA JIEKUT Ha CepeauHe
runotenyssl = HM = MC=BM =12 cm. A H
T.o. AB = 24 (cwm). ITo teopeme TTudaropa:

1
S==-(6+4
2( )

1
S=—(at2a
2( )
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AH = 24% 122 =432 =2/108 =123 (cm). AC = 24H = 24/3 (cm).
§= % 12- 243 =14443 (ev).

B-8
1. Mano: AM =MD, AB=BC=CD=a.
Haritu: S —?
Pemenune: T.x. AC L BM, o ABCM — pom6 = B C
AM = CM = AB = a = BM, nanee aHAJIOTHYHO W .

" -~ 3a2\/§ T
npeAbLIyIei 3anaye. S = . A

4 - M D

2. Jano: £ ABD =90°, L ADB =15°, AD =12 cm.
Haittu: S—7?
Pemenne: £ BAD = 180° — 90° — 15° = 75°. Ormetum Ha BD 104Ky K TaK,
yTo0bl £ BAK = 60° = Z BKA =30°. L KAD = 15°. Tlyctb BA = a, To-
roa AK =2a, AK = KD =2a (tak kak £ KAD = £ KDA = 15°).

B C
cos30°=%,BK=x/§a.BD=a(2+ NEDY V
AD’ = AB*+BD", 1.e. 12° = d*(71+43) + &’. A

144 _ 36 6 b

§+43 24437 i3

S=aB-BD=—0 .8 _(2..3) =36 (cvD).

\/2+\/§ ‘\/2+\/§

2
T.o.a =

C-15

B-1
1. ﬁzﬂr—, AB = 5c¢cm, CB =/80 MM, MN = 1 1M,
CD -MN
S M B B ). D
8 10 4
2. Jano: AC=6 cm, BC =8 cm
Haiitu: AB, AD, DB —?
Pemenne: ITo Teopeme IMudparopa: AB = /6> +8> =10 (cm). Iycts AD =x
4c_cs
x 10-x

(o cBoiicTBy OmccekTpuchl). 8x = 60 — 6x, 14x = 60,
30 30 40
=—= (eMmulld— — =— (cm).
== (cm) =5 (cm)
Ortser: 10, 3%, 4% (cm).
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B-2
A

1. ﬁ:D—O, KP =8 am, MN = 40cm, DO = 1 M,

MN AL
§:£,AL:5£{M.
4 AL
2. Jlano: AB =20 cm, AC =16 cm. C B
Haiitu: BC, BK, KC—?

Pemenue: ITo Teopeme ITudaropa: CB=+/20> 16> =12 cm. ITycts BK = x

AB = I;C (o cBoiicTBy OuccekTpuchl); 240 — 20x = 16x, x = ? R
X -Xx

12-x= ? (cm).

OtBer: ?, ? u 12 (cwm).

B-3
BC AC

1. Tano: CD=10¢c™M, — = —.
cD oOcC

Haiiru: P— ? 5 ~__—/¢
Pemenwue: BC_20¢ , (k. AC = 200), A
10 OC A D

BC=20cm, P=20-2+10-2 =60 (cm).
2. Jlano: AB=BC, AC=AB-9,6,BD : DC=5: 3.

Haiitu: P —? B
Pewenue: AB _BD (0 CBOWMCTBY OWCCEKTPHCHI)

" 4AC  DC Y TPHERD, O
%:%, 34C + 288 = SAC, AC =144 (cm), A c

AB =BC =144 +9,6 =24 (cm), P =224 + 14,4 = 624 (cm).
B-4

1 BC 4K B
1. Jano: Sypx:Skgc= —, BC=10cm, —=——.
_A_ ABK-®KBC 3 AC KC
Haiitn: AC —?
Pemenne: T.k. SAJ:% =>AK=KC=1:3, A = C

SKBC

1.0. (10/AC)=(1/3), AC = 30 (cm). B
2. Jano: AC =18 mm, DC =12 mm.
Haiitu: P —? D
AB BD o
Pemienue: “C - DC (10 CBOKMCTBY OHCCEKTPHUCHI). A C
39
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Ilycte BD = x, x+12:§7£:l
X 2 x 2

,x=24, AB=BC=36.T.0.P=2-36+
18 =90 (Mm).

B-5
AC EM
LJawo: o=k
Hoxka3zate: AB- MK = CB- EK
JlokazaTenbCcTBO:
AC_EM _ AC+CB _EM+MK _ AB_EK . p MK=cB.EK.
CB MK CB MK CB MK
2. lano: DE || BC, DE = DC, AE =15 mm, EB =20 mm. A
Hatitu: P—?
Pemenne: DE || BC ,ZEDC = 90° u DE = DC
= LECD= ZECB = 45°= CE — Ouccekrpuca. T.o. p

AC CB 3
— =——(mo cBolicTBy Ouccekrpucsl), AC = — CB, 1o
5 EB( y PHCBI) 2 C B
teopeme ITugaropa 35 = /Bc2 +%BC2 , %BC =35,BC=128,4C =21,
P =84 (Mmm).
B-6

KP _EC _ KM+MP_EL+LC _ KM _EL
~ MP LC MP LC MP LC
KM-LC=EL- MP.
2. Mano: PK || BC, PK=KB, AP =5 nm, PC =4 nm. A

Haiitu: P—?
Pemenwne: Ilycte £ KBP = o, torma £ BPK = o (T.K.
PK=KP). T.x. PK||BC, £ CBP= ZBPK= o,/ CBP=qa PX

= BP — Ouccekrpuca, T.0. g 43 (mo-cBoiicTBY OHC- C
PC AP

B

CEKTPUCHI), AB = %CB. ITo Teopeme ITudaropa: 9 = %CB2 -CB* =

- %CB, CB =12 (nm), AB = 15 am=> P =15 + 12 + 9 = 36 ().

B-7
AD  AB
1. Jano: —>—.
I Aano: DC BC
Hoxaszate: £ ABD> £ DBC A C

HoxazatenscTBo: [IpoBemem OuccexTpucy
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AB, AB AD _ AB

BB,, Torta — =—— MO0 CBONCTBY OMCCEKTPHCHI, HO T.K. — > —

BC BC DC BC
AD>AB - AD+DC>ABI+BIC. To. £>£ —~DC <
DC BcC DC BC DC BC

B, C= ZABD> / DBC.

2. IIycts E — uckomas Touka, npoiuM ayd CB Ha otpe3ok BD = AB. Tak
kak BE — o6uccextpucca £ EBD = ZEBA n AABE = A DBE (no asym
CTOpOHAM U YIioy Mexxay Humu) = AE = DE,u £ CEB = ZBED= EB —

ouccektpuca < CED = (110 CBOWCTBY OHCCEKTPHCHI) B—sz;
DB DE
O _AE+2.9 1, 2 4E-16em.

AB AE 8 AE
B-8
1. Mano: £ ABD > 2 DBC. B

AD AB
Hoxkazatp: — > —

DC ™ BC’
Joxa3zaTenbcTBo: JlomycTUM 3TO HE Tak, AD < ﬂ A D C

DC ™ BC’
. AD AB

Ucxons w3 mpenpiaymied 3amaud, €CIH E BC = £LABD< Z DBC,

T.0. IPUIIUIY K IPOTUBOPEUHIO.
2. U3 mpenpiaymieii 3agaun: £ — Touka mepeceueHus OMCCEKTPUCHI BHEII-
Hero yrina ¢ AC, a H — OuccekTpucsl BHyTpeHHero yrina CB. PB = AB

= (110 CBOKMCTBY OHMCCEKTPHUCHI) BC _ M 24 _ =1+ 16 , AE = 80,
DB DE 20 AE

AB  BC 20 24

najgee —— = ——; ;80— 54H = 64H, AH: — (CM).
AH ~HC AH 16 - AH 11
Er= 39 0L 87« (M),
C-16
B-1
1. Mano: EF = 14, DF =20, BC = 21.
Haiitu: AC —?
Pemienue: EF _DF (T.x. oM oO0HBI), AC = —— 21-20 =30.
BC AC 14
2. 5 _16 kZ,T.o.k:ﬂ = E:ﬂ,ng cM = 2,5 (cm).
S5, 25 5 x 5 4
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B-2

1. T.x. oHM IOAOOHBI, TO COOTBETCTBYIOIINE UX YIIIbI paBHbl = £ T= L F,
LK=Z/E /P=/ZM.

£ T=20°2K=40° £ M=180°—-20°—-40°=120°= L P.

242 B _p 48 50,
a, 5 P, 25 x
B-3

1. 3amnumniemM OTHOILICHUE moao0us: B
LC:LC(T.K. ZABC n ZBEC — Tymble u

AC BC

ZC — o0mnii). A E C

BC*=EC*+EC- AE =81 + 144 =225, BC = 15 (cm).
S 2 @ _b_q_ 2

2Tk t===> 4=—=—"===k=>
S, 3 a b, ¢ 3
S _ o 4 s,=2s )
?:k =3 . e {slzso (em?)
2 s s _ 2y "
S) +58, =260 %SZ =260 S, =180 (an’)
B-4 B
CE DC E
1. 3amumeM OTHOIIEHHE IOJOOHS: —— = ——
AC  BC
(1.k. £ C— obumit u DE||AB), CE=((3+5)- 5)/7=
=40/7 (cm). A D c
5
P 5 P =2P,
—L== P, =65 (o
;%:%:kz’k:%’ o4 "o ' 1;{PI 52 (aM)'
2 P+ P =T TR =117 2 (Om)
B-5

1. Jano: AABC~AACD, BC=4.cm, AB=9 cMm.
Haiitn: AC —?
Pemenne:
Tx. £CAD = £ ACB, TO OTHOIIEHHE MMOAOOHsS: A
BC_AC 42 =4.9=36,4C=6 (cm).
AC AD

2, BD 1

B C
B
2. laHo: Sypc=27 cM” — =—.
2. JTano: Sypc 53
Hariitu: SADEC — ‘7 D E
A C

4
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Pemenue: % =k= % , AABC~ A DBE 1o 3-M CTOpoHam =>

SDJ =K= l , Spee=3 CMZ, Saipec = Sapc-Spse = 24 oM’

S 1pc

B-6

1. Mano: A ABC ~A ACD, AC — 6uccekrpuca, AB =9 cm, CD =12 cm.
Haiitu: P —? B C

Pemenwne: T.x. £ CAB= 2 CAD =/ BCA, to
AB=BC=9cm. Tx. AABC~AACD =

LCAB= 4D = CD=CA4 = ﬁ:A—C, b
CA 4D A
AD=CD*:9=16(cm) =P =12+2-9+ 16 =46 (cm).
2. lano: BP:AB =1: 4, Syprc =30 cM™. B
Haiitn: S pc— ?
Pemenne: AABC ~ADBE no TpeM CTOpOHaM D E
k=—.
4 A C
S 1
24BC _ 12 _16 Spse =S ac

16

; 3 Supe =32 oM.
DBE 15 ABC

S pc —Spge =30 ESABC =30
B-7

1. Jano: S"—B’(:l, A ABK ~A KBC.
BKC

Haiitn: £ A4, £B, £C—7?

Pemenne: 1. Eciim ZB #90°, To BK He MOXET OBITH

nepnenaukyiaspuo AC, 1.x. A'ABK He Oygmer

~A KBC.

2. Ecmu BK - me ‘mepnenaukymsipaa AC = LBKC' tymoit (ocTpbliil)=>

ZC+ LKBC=180° - ZBKC = ZAKB = A ABK wue 0ynet ~A BKC.

3. Ecmu BK 1 AC n BK — Ouccekrpuca, 10 A ABC paBHOOECIpEHHBIH U

A ABK = A BKC, uro HeBepHo. T.0. ocraercs Tonsko /B =90°, BK 1 AC
1 4K 1 AK KB

:>T.K.S’4i=f,T07—fI/IT.K.AABK~ABKC:>7 —_— =
See 3 KC 3 KB KC

KB = AK- KC = é CK*. T.0. KC= 3 KB.

Ilo Teopeme ITudaropa: BC* = BK® + 3BK’, BC = 2BK= /C = 30°,
ZA=60°.
Otsert: 30°, 60°, 90°.
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B-8

1. laro: A EFP ~A PEM, Z/PFM = 60°, Spry, = 30 eM>.
Havitu: Sgpy— ? F
Pemenne: Ux mpenpiaymeit 3amaun: £ F = 90°,
FPLEM.T.0. ZM=30°, FP=(1/2) FM =

B

Spry = % - 2FP* sin60° = = FP*=30.

E M

FP= /% = 203 (cm), £ EFP = 30°= EP = (1/2)EF => 1o Teopeme

[ugaropa: EF = /%EF2+20\/§,%EFQ: 2043 , EF = %

20 1 [20 > >
EP= |“=  Spp=— |== - 203 =10 cM>, Sep= 10 + 30 = 40 oM’
\/g EFP 2 \/g EFM

C-17

B-1
1. Tx. AB||CD= £ BAE = ZF (makpect
TIeKaIue).
£/B=/ECF,/BEA=/FEC (BepTUKaJbHBbIC).
T.0. AABE ~ A ECF (o Tpem yriam). A
2. Mavo: £ B, =Z£C, AC=2,£LB=/Ay; BIC, = 4; A,C, = AB + 2,2;
A]Bl = 2,8 B
Pemuth TpeyroabHUKH.
Pemenne: A ABC~AAB|C; mo pAByM yriam =

A C
B _AB _AC e pe=222 —qane BC - 2
AB, AC, BC 4 A B,
—k= %:% 1o AB=(1/2)4,C, = (12)4B + 1,1. 5 9
AB=22; A/C,=44.
B-2
1.Tk.AB||CD = «£F= ZFCD, ZD = /B (10 cBOWiCTBY mapajuieno-
rpamma), £ BCF = ZDEC (HakpecT Je- B C
xkammue), T.0. A FBC~A ECD (1o Tpem yr-
nam). A 5

2. lavo: L A= ZLE, Z/C= ZLF,AC=6,
EF=2,4AB=33, DF=BC-3,2.
Pemmmte TpeyronbHUKH.

Pemenne: A ABC ~A DEF 1o 1ByMm yrinam = % =3=k,AB=3ED=

E
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A E
Ep=11: 2€ 3 ~ Bc=3BC-9g.
DF

T.0. BC=4,8; DF = 1,6.
B-3 B
1. Tx. QP || ACu PR || AB=> £C = ZQPB,
/PRC = /BQP, /B = JLRPC. To. /\
PO BO Q P
A OBP~A RPC (1o TpeM yriaMm)— —— =——,
0 (o Tpem yrmam) R PR
T.0. PO- PR=BQ- CR. A R ¢
2. JaHo: SB&:%,BC+AD:4,8. B C

40D

Haiitu: BCu AD —? ©

Pemienne: A BOC ~A AOD (no aBym yriam),

T.K. BC || AD= £ OAD = £ OCB (naxpecr je- A D

@]
o}
T

xkame) 1 £ AOD =/ BOC (BepTUKalbHBIE), T.€. mzﬁzé =
AOD

BC 1 Bc=Lap
,T.e: 14D 3 ; 3 ;{
BC+AD=4,8 |—AD=4,8
B-4
1.Tx. AB||CDuBC| AP=
L AFE= ZKFD= L FMB= ZKMC
(Beprukanbhble), L E= LK.
T.0. AAFE ~A MKC (1o 1ByM yriam)
f& - A = AE- MC=AF - KC.
KC MC
Proe 2 y
2. Jlano: —=2%==—;AC =20.
ABO 3
Haiitu: AOu OC —?
Pemenne: T.k. ABOC ~A AOB (cmoTpH npe- B C
Proc _2
PABO 3

JBIAYIIYIO 3a/1a9y) U k = , TO: (¢

04=12

4~ ; - .
o4 3 0C =8

oc_2 OC:§OA {
OC+04=20 §0A:zo
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B
B-5
1. AAEC ~A BDC (no asym yraam) ( £ C — 06- E
HII/II‘/'I):>B—C=D—C:> BC-EC=DC- AC.
AC EC
2. lano: CK:KD=1:2,BC:AD=1:2. A D

Joxazate: BO = OD

HoxazatensctBo: [pommum AO no nepeceuenust ¢ BC. A CEK ~A AKD

(tx. BC|AD= L EAD = £ AEC, £ OKD = Z CKE xaK BepTHKaJIbHEIC),
CE _CK 1 BC 1 B ¢ E

T.0. =——=— HUTK =—=BE=A4D
AD KD 2 AD 2
u BE|4AD= ABED — mnapaimieisorpaMmm = w
BO=0D. A
B

B-6

1. ABOE ~AAOD, (no Tpem yriam), T.K. E
ZBEO = £L0ODA = 90° u LAOD = ZBOE
BO OE o
(BepTUKalbHBIE) = — = —— =>
04 OD A
D

BO-OD = OE- OA.
2. Jano: CM - MD =2 :3,AB=AD,BC:AD=1:3.
Hoxazate: BD 1 AM.

B C
HoxazatensctBo: [Ipommum AO no mepeceue-
Hust ¢ BC. A CEM ~A AMD (cMmotpu mipepl- 0
CE _CM 2 A

0 3amauy). T.o. —=——== ® TK

Aylyio sazaty) AD MD 3

BC 1

E:g = BE=AD=AB = ABED — pom0, T.0. BD | AE.
B-7

1. Jano: LA=2/B,BC=a, AC=b,AB=c.

Tlokasatb: a” =bc + b

JokaszarensctBo: Hpoamum ayd CA4 no AD = AB. Ilycts £.D = o, Toraa
£ DAB = 180° — 2a, LBAC =2a, a Tk

/ ABC = ABAC-% = /ABC = o = ¢ a
ADBC ~ AABC (no aByMm yriam), T.K.

>

Z C—obumii = Q:BC
BC AC

g
@]

a@=({b+c)b=b"+ch.

b
B
2. Jdano: Saop = Scro =8, Spor = 4. A
Haiitu: SABC_ ? D E
v

Pemenne: Tak kak SAD() = cho, TO SADE = SCDE = ﬂ
A C

Y
/
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DE || ACu 40 _oc¢ _1 = ADEO~A AOC ¢ xo3dduierToM 1 , T.0.
OE OD 2 2’

DE 1

S = 4§, = 16, 10. S = 16+4+28=36 u TK.—=—
A0C DOE ADEC AC 2

A DBE ~A ABC (no nBym yrinam), T0 Sypec = Supc— Sppe = SABC?Z Sypc=

Sapc =36, Sypc=48.

e W

B-
1. lano: BC=a, AC=b,AE: EB=1:2.

Nab? +a?
—s

JHoxazatensctBo: IIpommum nyuy CE 1o nepecedeHus ¢ MpsAMOMH, NpOBENEH-

HOHM yepe3 Touky A, nmapamiensho CB. Tx. AF || CB= £LF = ZFCB n

ZBEC = ZAEF (xak BepTI/IKaJ'H)HBIe) T.o. AAEF~A CEB (no nBym yr—
A

Joxkazats: CE =

b

[ 2
ropa: CF = ,[b* +% . Tx. AAEF~A CEB c xo3¢dunmen-

Tom % — CE= 3 CF. e CE= % NIy

2. JlaHo: Sypc = SAEC Spoe =2, S40c = 8.
Haittn: S pc— ?

Pemenue: T.x. Sypc = Syec, To DE || AC= A DOE~A AOC (110 Tpem yriam)

¢ KoaddprmHenTOM MOHOGWs I = i k= % Sioc=(1/2)40- OC- sindOC =

= (1/2)40-20D - sinDOA = 2Sp0, = 8. B

Sipec = 8+ 8+ 2=18. A DBE ~ A ABC ¢ k03 durm- ¢

D
1 T
SHTOM ITOJ00HS 3 (cM. mpembIIyIIyIo 3amady), T.O. '\
A

C
Susc = Spse + Supec = ZSABC + 18 = Sy, Te.
SABC:24-
C-18

B-1 A D

AO DO
1. laro: .

0B oC <
Hoxaszare: £ CBO = £ DAO. C
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HoxazatenbctBo: A ADO~A COB, 1o yrily ¥ ABYM TPONOPIIHOHATHHBIM

70:% ZAOD = Z COB (xak BepTHKaJbHbIC) =>
OB OC

£ CBO= £DAO.

CTOpOHAM

AB BC AC 3
— — _Ij

2. AABC~ADEF, no TpeM CTOpoHaM, T.K. ——=——=——=
DE EF DF
£ZD= ZA,1tx. DFe AC, T0 AB||DE.
B

B-2

EB DM
1. Jlano: —=——

BF DN
Tokasatb: £ BEF= £ NMD. E M
HoxazarensctBo: A EBF~A NMD 1o yriy u A

JIBYM MpPOMOPIUOHAIBEHBIM CTOpOHaM (T.K. N
4B=/Dmu E:%). T.o. ZBEF = ZNMD.
BF DN
2. AABC~ADEF, no TpeM CcTOpoHaMm, T.K. AB = AC = BC = 1
EF DE DF 4
£ C= £D,atx. DEe AC, to BC||DF.
B

D 20 E

B-3
1. ZlaHo: L A= ZA], Z BDA = LBlDlA].
Hoxazate: A BDC~A BiD,C,.
BD BD,
HokazarensctBo: A ABD~A A,B|D; 110 TpeM yriam = —— = s
AD  AD,

a T.K.

AD = DC n A\D, = D,C,= @ZBlDI

DC D,
ADBC ~ A DB,C) o nBym cro-
pOHaM u yTiIy.

2. lano: AB =4 cm, MB = lg,BC

u £BDC = /ZBDC =

B B,

=6 cm AC =9 cm, ME = B
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22 cE=2.
3

JHoxkazare: ME||AC.
JoxkazarensctBo: BE =6 -2 =4. A BME~A ABC, 10 TpeM CTOpOHaM, T.K.

ﬁ:@:%:i, 1.0. ZBEM= / C= ME||AC.
AC BC AB 9
B-4
) _ AE  AE,

1. lano: £ B= £ By, " EC, .
Joxazate: A ABE ~A A\B\E,.
HokazarensctBo: T.k. BE u BiE; — Ouccektpucel u £ B =/ZB;, 10
AB AE _AC, AB,
BC EC EC, BC B B,
= AABC~AAB,C, no yriy u
JBYM CTOpOHaM => AB _ AB

BE B,
LABE= Z A\B\E, =
A ABE~A A\B\E| 110 yriy ¥ ABYM CTOPOHaM.

2. 21aHo:AB=4,AC=7,ME=4%,BC=6,MB=5%,AE=1.

A C A Ci
E E,

Jokaszats: A APB — paBHOOEIpEHHBIH. B

JlokazarenbctBo: BE=4—-1=3. AEBM ~A ABC,

EB BM EM 3 E
10 TPEM CTOPOHAM, T.K. — =——=——==" T.0.

AB AC BC 4
ZABP = /A = AP = BP = A ABP — paBHO- c
GenpeHHbIil. ?
B-5
1.ﬂaH0:AD=a,BC=b,AC=\/E. — N
JHoxazate: £ BAC= £ ADC.

a a \/E a
JoxkazarensctBo: T.X. ——=,—=——=,/—,

Nab \Nb b Nb7 _ b
T.C. QzA—C, £LBCA = ZCAD=
AC BC

A ABC~ A ACD mo yriy u iByMm ctopoHaM = £ D = / BAC.
2. ZlaHO: Z BAC = ZB]Alcl; Z ADB = ZA]D]Bl; £ CAD = ACIAIDI;

ZACD= £ 4,C\D,.
BC Bc.

Joxazate: A ABC~ A A,B,C;.



JHoxkazarensctBo: A ADC~ A 4,D;C; (1o aBym yriam) = AC = AD .
A4C, AD
ZADBzéAlDlBl, /BAC = 4B1A1C1, L CAD = £ C]AlDl = LA= ZAl
AC  AD AB  AC
= = = u
4C,  A4D, 4B, A4C
TX. £LBAC=42BA,Ci= A ABC~A A,B,C, 110 yriy u IByM CTOpPOHaM.

T.0. A ABD~ A A,B,D; o Tpem yriam =

B-6

l.zlaHO:DC=a,AC=b,BC=x/E. B

Joxazats: £ BAC= / DBC.

HoxazarensctBo: A ABC~A BDC 1o yTiy u IBYM CTO-

ponam T.XK. (LC — o0umii u D—C:B—C, K. A bz C
BC AC

L:\/E:@:\/E)_ T.o. ZBAC= £ DBC.
Jab \b b b

2. ﬂaHOZ AO = OC, A101 = OICI; ZAOD = LA]O]DI;
LADO= £ A\D,0O; £LABO= £ A,B,0,.

JHoxazate: A ABC~ A A,B,C,.

HoxkazarensctBo: A AOD~A A,0,D; (no aBym

yriam) = 40 = AD u £LCAD = ZCA\D,,
Alol AIDI
1. AC = 240 1 A,C, = 24,0,, 10 A€~ AD
AlCl AIDI

AABD ~ AAB\D; (no nByMm yriam) = H A

B
U4 —sa, AB_AD 4B AC
4B, 4D 4B, 4G Dl

ZBAC= £BA,C; = AABC~AA4,B\C,. Al

B-7
1. Jano: L'EBC="£LABD, Z ECB= Z BAD.
Jlokazats: A DBE~A ABC.

JlokazarensctBo: Tak kak "/ EBC = ZABD w L ECB = ZBAD, TO
B
E

£4BDA = ZBEC. ABDA~A BEC (o nByMm yriam).
T.o. BC_BE (r.x. £ CBE=/A4ABD)= ZCBE+/DBC=
AB  BD
~/EBD= £ ABC= £ ABD+  DBC. n
T.0o. ADBE ~A ABC 1o TpeM yriam. R

2. lano: BC=a, AC=b,AB=c,a’ =bc+b".
Hoxazate: £ A=2/B.

C

B
a
c
D A b C
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JlokazarenbctBo: Hpommum nya CA mo AD = AB, Tx. a° = b(b + ¢) =
BC=ACcDC = BE_PC
AC BC
A ABC~ A DBC (no yriy u 1syMm ctopoHam). T.e. £ BAC = £ DBC.
Iycte LD = o = £LDAB = 180° — 20= £ BAC= 20 =0a + £LABC.

To.LA=2/B.

B-8

1. Mano: £ ADB= £ EBC, £ DAB= £ BCE. y N

Hoxazate: £ BDE = £ ADB.

HoxkaszarensctBo: A ADB~A BEC no aByM yr-

HaMDAi:%,aT.K.AB=BC,TO A—D:%, A B C
BC BE BC BE

ZABD=180°—- L A— Z ADB.

/ZDBE = 180° — ZEBC — 180° + ZA + ZADB = /A, t.o0.

A ADB~ A DBE 1o nByM ctopoHam u yrity = £ BDE = £ ADB.

AM AP 1 B K C
2. [lano: ——=—=—.
CT CK 2 M
HaﬁTH:@—? T
ET
AM_ap o ATTe D

Pemenne: Tx. £4 = ZCun = , TO
CT CK

A AMP~A KTC mno yriy 4 IBYM CTOpOHaMm ¢ KO3((HIHMEHTOM %, T.0.

MP || KT = MKTP — tpaneuys = A MEP~ A KTE 1o cBOWCTBY Tparenuu

¢ ko3 durmeHToM % = ME:ET= % .

C-19

B-1

1. Jlano: AK= KB, AK =3 ¢m, KO = 4 cwm. B

Haitru: P—? /S~ — /¢
Cpasnuts: £ KOAn £ BCA. /O
Pemenne: T.x. AK = KB u BO = OD=KO — # D
cpennsis muauss A ABD—= KO || AD || BC= ZKOA = £ZBCA= KO =
=(112)AD = AB=3-2=6udD=4-2=8,P=2(6+8) =28 (cm).

2. Jlano: AC =12 cm.

Haiitu: DE — ?

Pemenne: T.x. MenuaHbl AensATCS TOUKOM Mepecede- B

Hus B oTHOIeHuu 2 : 1, T0 DE = (2/3)AC = 8 (cm).

B-2



1. ano: BE = EC, CF = FD.

Hoxasare: EF = BO, EF L AC. B c
JHoxkaszatensctBo: T.x. BE = EC u CF = FD = v4
EF — cpepusist munuss A BCD= EF || BD L AC F
= EF 1 AC u EF = (1/2)BD = BO. A

2. Tano: CD = 18 cm. P
Havitu: MK — ?

Pemenne: CMoTpu npeapIayIyio 3agady.

CD = (2/3)MK, MK = % 18 =27 (cm).

B-3 ?
1. lano: AB=CD =EF, AB | CD || EF.
Hoxkazate: AF || 0,0,, AF =20,0,. O
HoxkazarensctBo: T.k. AB=DC=FEwu AB || DC || FE, T0
ABCD w CEFD — mapamnenorpammbl = AO, = O0,C, X TN
FO,=0,C= 0,0, — cpepnsiss muauss A ACF n 0,0, || AF
u AF =20,0,. N\
2. Jano: AB=BC,0OA =5, OB=6.

Haiitu: S —? F
Pemenue: T.x. AB = BC= £ AMO = 90° (T.K. MeiiaHa B paBHOOEAPEHHOM
TpEeyroibHUKE sIBIeTCs U BbicoTOol) OM = (1/2)OB = 3 B

(cBoiicTBO Memuan), AC = 2AM = 2+/5* —=3% =8 (110 Teo-

N

peme [Mudaropa). BM=30M =9, S= % -8-9=36 (CMZ).

B-4 M

1. ano: AQ = BP. B P c
Hoxkazate: EF || BC, EF = (1/2)BC.

JoxazatensctBo: ABPQ ~ mapamienorpamm, T.K.

PB || AQ uw BP=AQ = BE = EQ: QPCD toxe ma- A Q
pamtenorpamm, 1.k, PC || QDw PC=BC— BP =A4D - AQ = Q0D =
CF=FQ= EF — cpennsis muans A BCO—= EF' || BCu EF = (1/2)BC.

2. la"o: BC=9, OB = 10. A
Haiitu: S —?

Pewenue: BM = (3/2)BO :% 10 = 15, AC = 2MC = Y
2415% =9> =24 (no 1. Mudparopa), = 1/ -24.9=108. ¢ B

B-5
1. ano: BN=NC, CP=PD, DQ =AQ, AM = MB.
Hoxazate: NO = 00, MO = OP.
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JHoxkazarensctBo: MN = (1/2)AC = PQ (kak cpenHss
muaus A ABC).

P = MQ = (1/2)BD (xax cpennsis iunust A BCD un
A ABD). Tax uro MNPQ — napamnenorpamm = NO = OQ u MO = OP.

2. Jano: KB=5,4AD =12, £ 4=30°. B E c
Haiitu: S —? K

Pemenne: E — TOUka mepeceueHHs MeaAWaH. %
A ABC= AB = 2KB = 10. BricoTta mapamieno- A b
rpamma paBHa (1/2)- AB=5 (T.k. £ A=30°).

§=12-5=60.

B-6 B P c
1. Tx. AC = BD= ABCD — mpsMOyTOJIbHUK.

T.x. AM = MB u BO = OD = MO — cpemusis " S K
JMHUS u MO|AD. AHaNOru4Ho )| . D
PO||AB= MO 1 PO.

2. llano: AC=4, BC =3.
Haiitn: MH — ?

Pemenue: AB = \3* + 4% =5 (no 1. TTucparopa). T.k. P — UEHTp ONMUCAHHO#
okpyxxHocTH, T0 CP = AP = PB = (1/2)AB : CP = %, MP = % . % = %,

PB = % BM = % V3T 422 = % NER Ilycre PH = x, MH = y. Torna:
SY o
(6)_x+y (5 V25 2 A
23 (5] 36 9
52 5, (5
—=y"+|=——x
s3]
P
3¢~ 225 + 180 —36x’= —183; 180x = 42; x :§76; WA
, 257 49 576
36 000 o000 ) bW ¢
B-7
1. lano: CE L AB, BC=2A4B. E
Jlokasat: £ EMB =3 £ AEM. . .
HoxazartensctBo: Ilycts F — cepenuna EC, FM —
memuana A EMC, FM — cpenHsist THHUS TPaTneiuu
AECD=FM || AB=FM1EC=EM = CM u « v D

ZEFM = ZFMC = 90°. Ilycts BC(N MF = K, T.k.
MD = CD=KC=KM= MKCD -pomb u £ KMC= 2 CMD. Tk. AE ||
FM = ZAEM= £ EMK = ZEMD =3 Z AEM.
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2. lano: AE=9,CD =12, AC=10.
Haittn: § —?
Pemenne: OC = (2/3)CD =8, AO = (2/3)AE = 6.

PAOC:10+8+6:24,g:12,

Sioc =+/12(12-10)(12-8)(12—6) =+/12-2-4-6 = 24 (o dopmyse I'epona),
Sapc =3 Si0c=T2.

B-8

1. lano: AB=a, BE 1 AE, CF | DF.

Joxkasare: EF = 2a. M 1 < >
JoxkazarensctBo: Ilycte M — Touka me- P H, 1, 7
peceuenus AE u BC. N = DC () DF. X
L MAB= /M= MB=BA=a= BE

— Mmenmnana. Ananoruado ¢ A DNC. CF — meanana = FE — cpenusis iu-
aus tpaneunu MNDA. Tak kak MB = BA u CN = CD, To MN = 3a, Tak 4ro
EF=(MN+A4D):2=(a+3a):2=2a.

2. JTano: Spc =12 cM’, £ AOC =150, AE =3 cm. B
Haittu: CD — ?
Pemenue: SAOC = (1/3)SABC = 4, AO = (2/3)AE = D E

CO =8 (cm). CD = (3/2)CO = 12 (cm).
C-20
B-1

AC
1. lano: CD 1 4B, =—==1/.
cB /2
Haritu: SACD:SCDB —?
Pemenne:  AACD~ACDB. 1o /ocTtpomy. . yriy, /. T.K.

1 .
=2(em). Si0c = 5 -sinlS0°- 2- CO=4 (@) . 'A .
A

AC
/ A= "/ DCB ¢ xoodpbuuieatom 1, =k ="—.
0P A CB C
Sacp _ g2 1/V2 — 1
T.o.S——k—(A) =

CDB
B C

2. lano: BD 1 AB,AE=3 cMm, BE | AB, BE
=6CcM.
Haittu: § —?

Pemrenne: AB=+/6% + 3% =+/45 (1o . [Tucparo- A E
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pa) AABE~A ABD (mo octpoMy yriay). £ A — oOmuit = % % =

2
AB" 85 15 (em). S= 615 =90 ().
AE 3

A

B-2

AD 2
1. JlanHo: .

AC 3
Haiitu: SADC:SACB —? D
Pemenne: A ABC nogpoben A ACD mo octpoMy yriiy c k= —. ¢ B

2 D A
To. Sae _ (lj _4
Sie \k 9

2. ano: BC=3,CD=6,BD 1 AB.
Haiitu: S —? c

Pemenne: BD =+/3% +6° :% = %( no teopeme ITuda-

AD =

0| W

ropa) ABDC~ADBA (nmo octpomy yriy) (T.k. ZLCDB =/A)=>

2
CB_DB _ py=DB 5 _ys5 S—7(15+3)6 54,
DB DA CB 3

B-3
BD 2

1. laHo: —— , Spec=20.
pCc 177

Hatitu: S —?

Pemenue: U3 npeabIayIei 3a1a4u
2

Sepe _ (Ej - Sppe = 4Spc= 80 ().
SDEC 1
SABC N ZSBDC =2 (80 + 20) =200 (CMZ). A D ¢
2. Jlano: AB=4,BC=6,BE L AC.
Havitu: EF —?
Pemenue: ITo Teopeme ITudaropa: AC = /4> + 67 S X
= /45 . A ABE~A ABC (10 octpomy yriy). T.K. 4

CB DB 16 £ F
£4BCA= LZABE= —=— = AE= — .

DB DA N D
EF||AD = A ACD~ A ECF 1o octpomy yriy = B _ %

DB DA’
1 54 2
EF=(y5a-18 ). ysa =30 6. L _34__,2
[ J52 J J— 52 1 13
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B-4
AC 3
1. lano: —=—,
BD 2
Hatitu: S —? Q
Pemenue: ﬂzﬂzé. Tk. £BOA =90°, A D
BD BO 2

OE L AB, Syop=27 cM’. E C

0 £LBAC = ZBOE, 1.0. ABEO~AAOE ¢ k = =, T.0. =—,

SAOE 9

2 Spro _ 4
3

4

Spro = 5" 27=12. S405=12+27 =39 (cM°). S4zcp = 4SAOB = 156 (cm).

AE 4

2. Jano: DE 1 AB, 5_5’3D+AC: 14.

Haiitu: P —?
Pemenne: T.x. AAED~AABD no octpomy yriay (£ A — obmwuil) =
AE _AD 9 13 _ 13, >

=——. Ilyctb AE = x=>EB = =x, AB = —x= —x" = AD’,
AD  AB 4 4 4
AD = gx, AC = 13x. Tlo Teopeme ITudaropa:
2 / f
BD = [ng —$x2=¥x:> 1417x+\/ﬁx = 14.

>6 >6 i.ABzzJﬁ.AC:&

E
xX= = =
17 +413 7413 13 A b ¢

P=AC+24B. P=4+13 +8.

B-5
1. lano: AE:EC = 1:3. B C
Havitn: £ CAD —?

Pemenne: AE-= (1/3)EC. AABE~A EBC, 10 _ocT-

AE EB
oMy yriy, T.K. £LBCA'=/ABE— —=—"—= (A "
pomy yrity ..

BE* = (1/3)EC’. BE = ﬁEC. tg BCA = V3 EC _ 43 = Z BCA=30°,

3 3 BC 3
Z BAC = 60°, £ CAD = 30°.
C
2. aﬂozﬁzl,E:E,SAM:lScW. B
AD 27 ED 4 R

Haittu: S —?
Pemenue: B yueOHUKe BEpOSTHO omedar- A E D
Ka: Heo0XOoAUMO J00aBUTh  YCIIOBUE:

BD1AB. AEBD~AABE mno octpomy yray, (£LBDA = LEBA)
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2
3&&:(&} ZE u TK. AD : BC = 2 : 1:>SABD:SBC0:2 =
N 3 9

= 3.(18-5“8} =75 ().
2%

B-6

1. lano: AC 1L CD, AB 1 AD, BC=6,AD = 8.

Haiitm: £ C, £ D—7?

Pemenne: A ABC~AACD mo octpomy yray, £ZBCA =ZCAD =
B c

AC _BC 4P =6.8=48.CA= V33 .

AD AC

Mo Teopeme IMuparopa: CD=~/8* —48 =4

= £ CAD=30°, 2 D=60°, £ C=90°+30°= p
=120°, L B= / A=90°.
2. Jlano: BD L AB, AE = 4 om, AB:AD = 1 : 2, B c
BE L AD.
Haittu: § —?
Pewenne: T.k. AB = (12)AD= £ BDA =30° y/—1D 4
= £ A=60°tg60° = % ,BE =443 (cm),

ED 2
ctg30° = Z= ED= 12 (ew) = AD = 16 (cm). 5= 16 43 =64+/3 (o).
B-7
1. lano: AC L BD, AC = 15, AE = 9. B q

Haiitu: S —?
Pemrenne: TIlo Tteopeme Iludaropa:

CE = \15°=9% =12 (cM). Tlposenem A g 5 M

npsamyto CM || BD 5o TepecedeHus ¢

AD; torma ' Z ACM = 90°, r.x. BD1 AC= cosLCAEzig:ﬂ:E,
AM  AC 5
AM=15- % =25 (cm). AD + BC=AD + MD = AM.
Tak uro S = 1 -25-12=150 (cm’).
’ A 3 ,
2. Mlano: BM L CM, / BCM = / 4BC, M—‘;:I.
Haiitn: £ BAM —? M
Pemenne: £/ BCM = L ABC. ZCBM = 90° —
4/ BCM= £ ABM = 90°. A ABF~A ABM (mo oct- A c
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pomy yray). T.x. £ BAF — obuuit A8 _ % , myctb MF =x=>

AM
3x _\/E

AB*=3x-4x. AB=2/3 x. cosBAM = =—— = /L BAM=30°.
2\/§X 2
B-8
1. lano: AC L BD, AC : BD = 243, B c
CE=2+/6.
Haiitu: S —?
Pemenue: IIposenem CM || BD Jlo nepece- 4 - = M

yeanss ¢ AD = LACM = 90°. Tk
AC L BD, torna A CEM~AACM mno octpomy yriay (t.x. £ZM — o0-

mnﬁ)jﬂzg,QzﬁiEM=6(CM),T.O.Z
CM EM’ 3 EM

AC 2
CM =+24+36 =60 = BD, o teopeme Iludaropa, T.e. —=— =
\ v p ¢parop NG
AC=J40 = AE=40-24 =4 cm= AM=AE+EM=4+6=10 (cm).

Tak kax AD + BC = AD + DM = AM, 10 S = % 246 -10=106 (cwm).

2. Jlawo: OK L AD, Sasco 16 B c
SOKD 1
Haiitu: £ A—?4B-7?
A D
Pewenne: T.x. Sf‘ﬂzﬁ Sap _8

== =
S OKD 1 S()KD 1

EAOD _4 = T.X. AOKD ~ A AOB ( £ BDA — o6muit) = xo>(puuueHt
OKD

noxobusa k = L = V :l
7) AD 2
ZA=120°= ZC.

= ZBDA = 30°% 4B = £ZD = 60°%

C-21

B-1

1. Cuauana nmoctpoum A AB,C| nonoOHbIi qanHOMY (TI0 IBYM yriiam). 3a-
TeM cropony B;C; pa3nenuMm mnorojiam M mpoBeneM Mmenuany AM,. 3atem
OT TOYKU A OTIOXUM OTpe30K AM m depe3 TouKy M TpoBeneM MpIMYIO,
napaiensHyto BC;. Ona nepeceuet npsameie AC; u AB; B Toukax C u B.
A ABC — UCKOMBIH.

2. Ham HeoOxoaumo pasnenuTh oTpe3ok Ha 10 paBHBIX yacrteil. Paznenum
otpe3ok nononaM. OnHa yacTh OyaeT 5, a BTOPYI0 HEOOXOAUMO Pa3AenuTh
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B oTHoOIeHuH 2 : 3 (mycTh oHa paBHa «). [Toctpoum A ABC : AB=BC=2a,
AC = 3a. TlpoBenem Ouccektpucy AM, Torna BM = léa (1o cBoiicTBY

6uccexTpuchl). T.0. MBI MOXKEM pa3AeNUTh OTPE30K @ Ha 5 PaBHBIX YacTel.

B-2

1. Cnauana noctpoum A A4,B,C (no yrny C u A4,C = 2x, B;C = 3x, roe x —
npousBosbHOE 4ucio). A 4,8,C~A ABC (o AByM CTOpPOHaM U yriy). 3a-
TeM mnpoBeneM Ouccektpucy CD non yriom c¢/2 k npsmon CA;, nanee, 4e-
pe3 Touky D. mpoBeneM NpsMyI0 HapajuienbHyto 4,8, KoTopas nepeceder
cropony A4;C u B|C B Toukax 4 u B. A ABC — UCKOMBIH.

2. Ham HeoOXoauMoO pa3lenuTh OTpe3oK Ha 12 paBHBIX yacted. Pazmenum
€ro I0II0JIaM, 3aTeM ellle KaX/yl0o JacTh HomnoyiaM. Y Hac moiy4urcs 4 pas-
HBIX OTpE3Ka, KOTOPbIe HEOOXOIMMO pa3aenuTh Ha 3 yactu (cm. B-3 (1)).

B-3
1. TlocTpoum cHauana MPsIMOYTOJBHBIN TPEYTOIBFHUK C KaTeToM AD u yr-
noM DBA = 180° — £ ABC, T.0. ceiiuac HaMm HE0OXoauMO OT Jy4ya DB oT-
n0xutb BC = (2/3)AB. CtpouM TpeyrojbHUK cO CTOpOHAaMU AB, AB u 24B
(paBHOOenpeHHbIi). V3 yriaa ocCHOBaHUS TPEYroJbHHKA MyCKaeM OHCCeK-
TpUCY, KOTopas pa3nenut cropony AB Ha (1/3)4B u (2/3)AB 1o cBoHcTBY
OHMCCEKTPUCHI.

2. Toctpoum mpsmoyronbHbii A ADC, AD = a, DC = b, A
ZD = 90°, 3atem gocrpouM ero 10 A ABC (kak IOKa3aHO
Ha pucyHke). Torma AADC~ADCB (4B = ZBCA) =

D
2
a_b _pp=".
b DB a C B
B-4

1. Cravana noctpoum A AB,C; (no-yrny A, AB = x, AC = 3x). T.o.
AAB,C, ~AABC. Ilycts O — Touka nepeceucHus Mmeauan- A ABC, t.o.
BM = (3/2)OB (mennana, onyueHHas Ha cTopory AC). B A 4B,C) mpose-
neM Mexanany BiM;. Ona Oyner nmapamiensHa BM. 3atem Ha myde M,B| OT
TOYKU M| OTIOXUM OTpe30K BM. OT ero KOHIA OTJIONKUM TepHeHIUKYIIAP-
HYIO TIPSAMYIO, KOTOpasi mepeceder npsamyio A4, B Touke B. 3atem Ha mpsi-
moit AC| otnoxum otpe3ok AC = 34B, T.0. A ABC — ACKOMBIH.

(a+bp _, b

2 b+— w3 mpenpIayme 3a7aud Mbl MOKEM MOCTPOUTH OTpe-
a

a
2
30K — , TOrga HpI/I6aBI/IB K HEMY b, MOJTyYUM HCXOHHLIﬁ.
a

B-5
1. ITycTs CTOPOHBI IPSIMOYTOJIBHUKA X U 2X.
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BH = h, BN = a;, BC = a, NC = a,, AC = h, Torna B
AMBN~AABC (£ B — obmwmii, MN || AC) =

?z—. AHAJIOruYHO AKNC~ABHC =

a
f:a_al;x:@:ﬂ:a.al = ab=2ha-2ha; A~ ¢
h a 2a 2ah a H

_ 2ha—ab a(2h—h) ah _ab
= = =a——. [loctpoum otpe3ok y = —
2h 2h 2h 2h

- b = 2h =2 510 MocTpoeHue onuceiBaetTcs B 3agaue C-21 B-5 (2).
a 2h b y

3areM a; = a — y. T.o. Mb1 HapucoBanu Touky N. lanee mposectu NK L AC,
NM ||ACu MT 1 AC. MKNP — UCKOMBIIA.

2. [IpoBeaeM NOCTpOCHUS KaK MMOKa3aHo Ha pucyHke. Jlokaxem, uro C;D; —
UCKOMBIN : A OAB~A OA B, (£ AOB — obuwid, a AD || A1D,). Ananoruu-
AB OB _OC CD

HO AOBCNAOB]C[I/I AOCDNOCIDlji—i—i— .
4B, OB, 0C, GD,

B-6
1. Toctpoum A MNE no npamoyronsauka MNKP.
Ilycte NK = a, torna PK = NM = 2a, 1.e. 3a1aua B

CBOAMTCSA K MPEIbIIyLIeH.

AB _CD, AB _ CD y

2. = = =——, a Janplie AeicT-
CB  AB, C,D, AB,

BYEM TaKKe, Kak U B NpeJblaylIei 3a1ayue.

B-7
1. HapucyeMm npsMOyroibHblil TpeyroAbHUK ¢ KaTeTaMu 2x, 3x, (X — Ipou3-
BOJILHOE YHCJIO).

O

Torua runoTeny3a 6yjer paBua ~/13 x. 3aTem Haph-

cyeM JIBa MapasuleIbHbIX OTPe3Ka : OAMH JJTNHOH Iie- A o
pumerpa, apyroi — 2x + 3x/+ V13 x. Ecint onm pas- / 1
HBI, TO TIOCTPOCHHBIA TPEYTOJIBHUK HUCKOMBIH, €CIn
HET, TO: poBeneM npsimeie A4, u DD 10 TOYKH me-
peceuenus B Touke O. 3arem otpe3ku OB u OC pas-
pensit A\Dy a2 : 3 : 13 (AB = 2x, BC = 3x, CB = /13 x). T.0. Ham He-
o0xoxumo noctpouth A MNK (nipsiMoyronbHbIi) ¢ kateramu 4B, u BC.
A MNK — uckoMmslIil.

2. l[loctpoum cHavana TPEYroIbHHUK IO IBYM yTJaM H BBICOTE, OMYIIEHHON

U3 TPEThEro yria (KoTopasi paBHa PaCCTOSHHUIO OT TOUKU MEPECCUCHHUS AHua-
TOHaJICH 10 BepIIHHBI B). 3aTeM M3 OCHOBAHHUS HAIICH BBICOTHI POBEAEM
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NpSAMYI0 TEPIEHIUKYISPHYI0 K OOKOBOIH CTOpOHE, KOTOpas InepecedeT
TIPOJIOJKEHHE IPYTOi CTOPOHEI B Touke A. 3areM mpoBeneM mpsimyto AC
Hapauie/ibHyl0 OCHOBAHUIO HAIIEro TPEYrojbHUKA, KOTOpas IepecedeT
MpoaoKkeHue Apyroit croponsl B Touke C. A ACB — UCXOAHBIN.

B-8

1. TTocTpouM NpSMOYTOJILHBIN TPEYTOJILHUK 10 THIOTEHY3€ (4X) U KaTeTy
(x). Torna Bropo#i KareT OyZeT paBeH x+/15 Jlanee ananorudso TIpeabIay-
meii 3azave : AB = 2x, C = CD =x+/15 .

2. Ilyctb HeoOxoaumo moctpouts A ABC.
TToctpoum chavana A AKM (C-21 B-2 (1)), t.o. K \

KM || AC. T.x. AE — Ouccektpuca, 1o £ KAE =
= LEAC = ZKOA (1.x. KM || AC)= AK = KO. “
IIpomnmus cropony BK Ha otpe3ok KO u mpoBens c

>

AC || M nonyuum A ABC. E M
C-22

B-1 B C

1. Hano: BC =2,AB =15, AD = 20.

Haiitu: sind, cosA4, tg4 — ?

Pemenne: AE = % = 9. Mo T. Ilucparopa: AL __IE D

BE = /15> -9% =12, sind = E:i,cos = ﬂzi;tgA _ BE_4
BA 5 B4 5 A 3

2. lano: CD =4, DE = /3 .

Haiiti: £ EOD — ? ' ¢

Pemenue: OD = (1/2)CD =2, A ‘ B

sinZ EOD = ? = / EOD = 60°
A

B-2
1. Jlano: AD =2, DB = 3, CD 1AB.
Haiitu: sind, cosA, tg4 — ?

Pemenne: T.x. A CDB~AABC mno octpomy yriy (£B —
o0mwii) = DE_CB cp—3.5-15cB= 5.
CB AB b

AB=5,AC=\/25—15:\/E,sinA=%=§,
AC_N10 ,_CB_A3
B 5 AC 2
2. ano: BC=2,4D =4,CD =23 .

Q
™

cosd =



Haittn: £ A4 —7? B C
Pemenune: AE = AD — BC = 2,

BE CD 23
tA:_ziziz\/g:LA=60°.
$4TUE TuE T 2 A £ D

B-3

1. Hano: AB=9,BD =12, 4D = 15.

Haiitu: sinCBD, cosCBD, tgCBD — ?

Pemenune: A ABD — npsmoyronbHeiid. T.K. 1O Teope-
me [Tucaropa AB* + BD* = AD* =

A D
/ CBD = / BDA = cosCB —%:%, E
sinCBD = 3 .tgCBD = 3 .

5 4
2. Jlano: AD = 2BC, BDLAC, BD = 3.3, B C
AC =3.
Haittu: £ CAD, £ BDA —? [6)
Pemenue: T.x. AD=2BC= Bo = 1 . A
oD 2
To.op=+3, 2L = 04=1 = tecap =92 _ 5, 2 cap=60°,
04 2 AO
Z BDA = 30°.
B-4
1. Mano: AB =12, BD = 16, DA = 20, CE 1 BD.
Haiitu: sinBCE, cosBCE, tgBCE — ? B C
Pemenne: AABD — npsAMOYronbHbIM, T.K. B
AB® + BD’ = AD* =1x. ZA = ZBCE, 10
coSBCE =" cosA £=§, sinBCE. = i , A D
AD' 5 5
tgBCE = %
2. lano: S=4\/5,AB =22.
Haiitu: £ A4, £B—7? B C
Pewenue: S = AB- BE = 42 = BE =2, S
sind= = = sA4=45°, ,B=135°. A £ D
V2

B-5

1. lano: CE L AB, AB = 4, ED = ~[3 , AD = DB.
Haiitu: £ CDEu / DCE —?
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Pemenue: T.k. DB = CD (CBOICTBO MeMaHbl B IIPSMOYTOlb- A
HOM TpeyronbsHuke), To CD =2, CE = \/4-3 =1 (1o Teope-

Mme [Tudaropa 8 A CED). D
tgDCE = 3 = £ DCE = 60°= £ CDE = 30°. E
2. Tano: AB=BC=5,AC=6.
Haiitu: sinB, cosB, tgB — ? c
Pemenue:
ITo Teopeme kocunycos: 36 = 50 — 2- 25 cosB =
2
cosB = l,sinB: 1—(lj :ﬁ,th: %
25 25 25 7 A D c
B-6
1 A
1. Mano: DE||AC, DE = EC,BD : DA = —.
3
Haiitu: yroer — ?
D
Pemenue: T.x. CE = ED= £/ DCE = 45°= CD — 6uc- B
CeKTpHCa => IO CBOMCTBY OMCCEKTPHUCEHI B _AC
P Y P DB AD
CB DB 1
—=——=— =tgd. T.o. L4 =30° ZB=60°.
AC 4D 3 e

2. Jlano: BD = 6, AC = 8.

Haiitu: sind, cos4, tg4 — ?

Pemenue: BO = (1/2)BD = 3. AO = (1/2)AC = 4. AB =\ BO? + A0* =5 (1o
teopeme Iugaropa). ITo Teopeme KOCHHYCOB:

BD* = AB* + AD* — 2A4B-AD-cosd, B C
36 = 50 — 50co0s4, 36 = 50 — 50cos4,

7 o
cosd = e W3 npenpiayineit 3agaun: A D
. 24 24
sind = — ,tgd = —.
25 e 7

B-7

1. TTycTb 00 — HMCKOMBIIA yroi = sin o = 2¢os 0. = tg o = 2 = He00X0AUMO
noctpouts A ABC ( £ C =90°) takoii, uro AC =2CB= £ B = a.

2. Paccmorpum A ABC. £ C=90°,AC=BC=1u AA4,BCc £ CBA,;=30°

B3

= LABA, = 75° = a, tg30° = C4, : CB=>C4, = —.

3
AB= /1+1:&.
3 3
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1 243

To. Sy = AB A B -sin75° :lAAl BC, 10 ectb — \/—— sin75° =

:1[ */3] in75° = 3+\/§_3x/g+\/ﬁ_\/g+\/5.

—| 1+—|sin = =
3 26 12 4

B-8

1. TlycTh 00 — HUCKOMBII yroi = sin o = 3cos 0. = tg o = 3 = He0OXOAUMO
noctpoutb A ABC ( £ C = 90°) Takoli, uto AC =3CB= £ B =q.

2. Pacemorpum AABC. £ C =90°, £ A4 =30° CB = 1,AC=3 , 4B =2,

AD — ouccektpuca £ DAC = 15°. T.o. — AC__AB (o cBoiicTBY OuC-

CD 1-CD

\/g 3
- D - D D— . = —_— =
CeKTpI/ICI)I) = \/5 \/5 C 2CD = C. ( \/g) AD 3+ ( \/5)2

= \/3 +3(2—3)? = 241243 (110 Teopeme [udaropa).

DC_ 23-3  23-3 2-V3 J6-\2
AD 4123 23—z 2 4

C-23

sinl5° =

B-1
1.85= %absina + %absina =absino ; S =2,3-3,7-sin40° 37 ~ 5,54.

2. lamo: L/ A=45°,AB=10, £LDAC=30".
Haiitn: DC — ?

Pewenune: Tx. ZA = 45° = 10 = \/AC2+AC2
10 _Ccb 1 10 10

AC-BOZEY 51030° = o gp- 4 . 2 2" 22
Bl i s 4
1 h-h W 17,32

1. Cropona paBHa — S=— -2 — =— ;8= - ~376,16.
sina 2 sing  sina sin52°43

B-2

2. Mano: LA=60°, LC=45°,BD 1 AC, AD =3.
Haiitn: BC — ? B

Pemenme: tg60° = % = BD =343,

BD 3*5’2—%/3

sind5° = — = BC = = .
BC x/E A D <

64



B-3

.o d d
1. Ilycte cropona pomba — a, Torma sin—=—; a = ;
2 2a 26i
sin—
2
1 2
§=2-—- sina = ; S~ 123,85.
2 2sin Ztgg
2 2 A
2. Jano: MC =2,7, AM = 4,1.
Haiitn: £ A—? £LB—7
Pemenne: T.x. M ot AC u AB HaxoguTcs Ha OJUHAKOBOM
paccrosiauu = £ CAM = £ MAB, sin £ CAM = ﬂ , T.O.
41 ¢~ B

1po TabJIMLE CHHYCOB HAXOMUM, uT0 £ A =2-41° 11,5 =82°23",
ZB=7°37".

B-4

1. Jlano: AD=2a, / CBD = o.,BC=a,BD 1 AB,a =16, o =54°21 .
Haiitu: S —?

Pemrenne: £ BDA= / DBC= o ,cosBDA= % ,BD=ADcos o, =2 a. cosa .

. . 1 . .
sin o =? ,AB=2asina , S;zp= E -2acos o - 2asino, = a’sin2 o, .
a
1 3 ,. B c
SBCD = 5 SABD; SABCD = 5 asin2 o ~ 82,07
2. dano: AD = DB, CD =53, BC =4,17.
Haiitu:. £ DCB — ? A D
Pemmenue: &
Txk£LC=90"" = AB =2CD =10,6 = 4 DCB = /B,
cosB=£,T.e.sz63°41'=41)CB. D
10,6
C B
B-5
Lsing = S o 40= G po- CH N
AC sina, cosa
2
s=1_CH  _ cy= JSsinzo~644. \
2 sinocosa d 5

2. laHo: £ BAD =40°27',4AB =12,7, AC = 18,1.
Haiitn: £ CAD —?



a

Pemenue: sin £ BAD = % = CD = AB-sin £ BAD,

.

sinZ CAD = = Qzﬁ -sin £ BAD ~ 0,455, tak 4to
AC AC D
ZCAD ~27°5".
B-6
1. Jano: Sysep = S, £BDA = o, S = 234,6, B C

o =23°46 .
Haiitu: BH — ?
A D

Pemenue: tgo = ﬁ = HD = ﬁ Tak kax
HD

tga
BH?
AH + BC = AD, TO SABH + SBCD = SBHD u SABCD = SBHD; T.. S = ; =
ool
BH = /Stga. = 10,16.
2. Jlano: BC =27, AB =42, L ACB = 132°40 . B
Haittu: £ BAC —?
AB BC
Pemenue: [1o Teopeme cuHyCOB: — =— =
sinC  sinA4 N c
sind = BESC 047 raxuro £ A~28° 13"
B-7

1. Jano:ZCAD =B,ZCBD =a, BD = d,

. . B C
d=159, a =27°30 ,B=40°15 . v
Haiitmu: AC —? ﬁ
DO AO

Pemenne: 0 TeopeMe CHHYCOB, A

sinf sina

1_30 = CO (tx. £LCBD=0=4BDA u ZCAD= B=4ZBCA) =
sinf}  sino
AC:AO+CO:DO.SInq+BO.Squ:BD-SI.na _ :ds.lnazll’%.

sinf3 sinf3 sinf3 sinf3

2. lano: AB = BC, BM = MC, £ MAC = a =37°23".
Haiitn: £ B—7?
a

AM
Pemenne: [ycte MC =a, £ C =, TornIa ——=——, = —
sinff  sina sina.
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Hanee £ BAM = B-a,ZB = 180°-2p. Tak 4ro
a B asinf
sin(B—a) sina(sin(180° —2p))
0ABM). Tak wuro (sinfcoso—sinacosf)sinf =
= sino-2sinfcosf, sinfcoso-sinocosf) =

(Teopema  CHHYCOB

= 2 sinocosP, sinfcosa = 3sinacosf, tgf = 3tga,p = 66,26 . Tak
aro £ B =180°-2p ~47°8 .

B-8

1. Mavo: LA+ ZD=90°,4D =2BC, AE : ED =

=1:3,BE=a, ZA=a,a=173, a =40°23".

Haiitu: S —?

Pemrenue: IMposenem BF || CD. Tak uto Z/BFA= /D

u /£ BFA + AA:90° T.o. ZABF=90°.T.x. BC=FDuAdD =2BC =

AF = BC; M ;s BC =2FEF= AF =2EF = AE =FE =BE =a
BC+EF 3

= AE =2au AB = 2acoso. . BH = ABsina. = 2acoso. sino. =

S = 6a’sin o cos a. ~ 886,24

2. ano: cosC = m.
Haiitu: tgDB4 —?

D,
Pemenne: Paccmorpum A DBC: BC = AC = % u3
g
tpeyronsHuka ADB : AD=BD - tgDBA, AC=CD + AD, ?
BD__BD | pp.teDBA. OtxynatgDBa = 12205C _ 12m
sinC  1gC sinC 1—m?
C-24
B-1
1. Jlano: AC=4,BC=6,EF :ED=1:2. &
Hatitu: SDEFC_ ?
Pemenmne: tgB = — 4 E E = EF = —FB
6 3 FB E
CF=DE=6—FB,T.0.%FB:(6—FB)=E. C F B
2rp=3-Lrp == recr=2upc=12 o 5= 288
3 2 7 7 7 49
. 3f
2. Jlano: £ A=60",BH=——,BM =4.
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Haiitu: BK : KC—? M

Pemenune: £ D = 180° -2 A4 = 120°, sin60° =

_BH = AB = @ =3, ABMK~A KCD / \ ¢
AB 23 \ ;

(tx. LMKB = ZCKD u BM || CB) = A~

BK BM 4

KC 4B 3’

B-2
1. lano: DE=3,DC=5,AC=2BC. S
Haiitu: SABC —?

Pemenmne: tgB = 28¢C _ 2 DE _ 3

_DE_3 g3
BC EB EB 2

[ 11
Io Teopeme Mudaropa: CE = V5> —3> =4 = CB= —,

AC=11 = SABC: %EllzE

2 4
83

2. lano: AC = - Z/ CAD=30°,DE=3.
Haittu: CK : KD —? B ¢

43
3

Pemenwne: T.x. £ CAD=30°= CD =——

(T.k. mpoTHB yria B 30° JIeXKHUT KaTeT paB- A" ) E

A
HBIH  [OJIOBUHE THUIOTEHY3bI), €0s30° :A_C =>AD=—— - —= 4.

A DEK~ A BKC 1.x. (£ BKC= £ EKDwu DE | BC) = ——=——=

B-3
1. Mano: AB=BC=10,AC=12, PF: DP=1:3.
Hatitu: SPFED_ ?

4
A—C:E, tgC = E:E, t.e. EF = —- FC,
2BC 5 3 FC 3

PF=AC-2-FC, T.e.ﬂ:l:u—zm:i FC )
“FC 9
3
D, E
:>FC=£,T.e.PF=127&=£,DP=3~£=7—2,
11 TR 1111

Pemenne: cosC =

68



72 24 1728
11 11 121

PFED —

2. JlaHo: cosB = é

Haiitu: CD : DB —? &
Pewenne:
sinB = i:ﬂ, a MO CBOHCTBY OHCCEKTPHUCHI
5 4B
AC CD 4
b L [Ca—" B
AB DB 5
B-4

1. Jano: DF = FE, BF =16 cM, AB =20 cm.
Haittu: Spgr— ?
Pemenne: T.x. AB = BC, To BbicoTa BF momnajieT B BEPIINHY MPSIMOYTOJIb-

HOTO TpeyroiabHuKa AF = V202-16% =12 (cm) mo Tteopeme ITudaropa

sind = £=i, cosd = E, sind = izﬁ = DH= iAD=HF(T.1<.
20 5 5 5 4D 5
DE || AC, t0 LAFD = 45°), cosd = Ezﬂ = B
5 A4D
7 60
AH + HF = EAD =AF =12 (cm). T.0. AD = ~ (cm), D E
s NV
re. HF = ~ (cm). Tlo Tteopeme Iludaropa: 2~ H F ¢
2 2 2
48 48 48 1 (48 2304 1
DF= || — | +| = | =222 (eM).Spgr=—+| —~2 | === =47— (eM).
[7] (7) 7 ()DEF2(7 j 49 29 (M)
A
2. JlanHo: &4&:1—7.
s 8
Hatitu: sinABC — ? D
Pemenue: T.k. Beicota BC y HuX obmiasi, To ﬂ = ﬂ ,a
DC 8 B
. AD AB 17
M0 CBOWCTBY OHMCCEKTPHCHI —— =——=—
DC BC 8
cosB = 3 = sinB = l—ﬁzﬁ.
17 289 17

B-5
1. lano: ZA=30°,4B=4, KM= 2NM.
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Haiitu: SKMNP —? A

Pemenue: CB = 2 (T.k. mpotuB yria B 30° JIEXKUT KareT
paBHBII IONOBHHE TUMNOTEHY3bl). AC = V4?2 -2? =2\/§ .P

PK = %AP (r.x. PK = AP-sind). KM = 2PK = AP. Tk.

M
c———B
L CPN = 30°, 10 cos30=FC_PC _pc = B 4p
PN AP 2
AC = PC + AP = 243, ‘/§+2AP:2J§.AP: 43 —8J3-12, Te.
2 \/§+2
SKMNP:%(S\B—IZ)Z = 168—-96+/3 =24(7-43) .
2
2. AFBO~AABO (/B — ooumii) = 2B -8B _ pp- OB
AB OB
OB*=AB- FB. A

ABDO~A CBO (£ CBO — o0mmui), T.0.
2
BD_BO _ .. BO

BO CB
BO* = CB-BD. To. LB _BC o cemn -
BD AB 0
yuecTb, uto £ ABC — obmuit, to A ACB~A DFB = ZDFB= Z ACB.
B-6
L Jlano: PN.-MN=2, AB=a, ZA=60" . C

Haiitu: Spapx — ? K’N

Pemenne: T.k. £ A=60°, 10 [ ABD - IpaBuib- > [

Hbli-U BD=a. Ilycte AP = x, Torga EP = %,

KP=x,EO=lKM=KP=x.PD=—]£:£x—;
2 c0s30° 3

PD+ AP =a x(i+1)—a~ x—ﬂz =2a\3-3a.KP=2a3-3an

£ \/g ) 2+\/§ .
PN = 2KP = 4aJ3 —6a. Spyyx = (2a~3 —3a)(4a /3 —6a) = a*(42-24/3 ) =
= 64X (7-4/3).
2. AEBD~AABD (/ABD — obuwmii)= B

2 F
EB= ﬂ,m. BD* = AB- EB. E
AB

ABDF~ABDC (ZDBC — obumii) = * D ¢
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BD? EB _BC

FB=~""— = BD*=AB-FB. T.o , TXK. £ B — obmmit =
AB FB  BA®
A EBF ~ A ABC.
B-7
1. lano: AC=b, MN=NK=KP=a, ZPMN=60".
Haittn: S pc— ? B
Pemenme: sin60° = 2N = TP = ga. MEH P
a
A
MH=S = MP =24 = Syer= 1303 NoK )
2 2 2
2
:3\/361 . ABMP~A ABC (t.x. £ B — obuwmii, MP || AC).
T.o. k= MP _BH = k= Z_a' AMPC — tpanenus, T.x. MP || AC.
AC AB b

2

SAMPC—— (b+2a )£a=£( b+ 2d). Sasc =L2= b2 =1+SAMPC
mpp k7 4a Susp
4a* Siupc @ x/ga(b+2a) a3

= Supp = = =

b —4a>  (b-2a)b+2a) b-2a
a \/— x/—a(b2—4a )+4a3\/— ab2\/—

b-2a b-2a b-2a’
2. IIpoBemem uepes Touxy M mpsiMyio mapamiensHyio AC u mepecekaro-
myro AC B Touke K u BC B Touke L. T.x. KL || AC, TOABML ABDCu

ABKM ~ A BAD, ML _BM _ KM

SABC_ \/—(ab+2 )+

DC BD 4D’
e 22 ,T.e. ML = KM. T.x. A KEM~AAFC
KM AD
(£ KFM — ‘obuwmii, KM || AC), To ﬂ:ﬂ AHaoru4HO
FC AC
%zﬂ T.x. KM =ML, 10 FM : FC=EM-AE, T FMzﬂ.
AE AC MC MA

L FME=2AMC, 10 A FME~A AMC= Z EFM=/MCA. T.0. EF| AC.

B-8
B

3
1. lano: FH = a, BH = h, DF = a;/_. AR
Haiitu: SABC_ ? /
Pemenue: T.x. DE || AC, 10 LDEF= ZEFM, A F H M ¢



Tak uto EM = FM = a. I1o Teopeme CUHYCOB:

FE =— ™ , Tak uro FE = 2acos £ FEM. Ho
sin(180° —2- LFEM) sinZFEM
wsADFE: FE = —PF  _ ,“ﬁ .
sinZDEF  2sin ZFEM
Tax uro _LZZCOSLFEM. Tak uro £ FEM = 30° u FE = a3 .
2sin LFEM

2
Jlanee DE = ~FE>-DF? = 3a2—%=32“. Tx. DE | AC , 1o

h—&
AABC~A DBE n %: 2 , Tak 4yT0 AC = Sa-h = Sah .
AC h a3, 2h-a3
2(h——7)
2
1 3ah’
3Haunt S pc=—AC-h=———.
) 4h-2a3
2. ABDC~AAEC (t.x. £C — oo6uwmii). T.o. Q:D—C, nanee T.K.
AE EC
£ EAC — obmuii, To AEAC ~ AAOD = B
E
EC_AE o oap= ECAD m
OD 4D oD
D= EC~AD-DC:AD~DC:@. M c
OD-EC OD m
C-25
B-1

1. Jamo: £C =90°, ZABC =30°,4B =10.
Pemenne: a) £cnu OKPYKHOCTB KacaeTcst npsiMoit BC, To C-Touka KacaHus,
T.K. ZC —mpsmoii, 1 AC— paauyc OKpy>KHOCTH.

£=sinAABC=sin30" :l;AC= lAB =35 B
AB 2 2

6) Oxpy>XKHOCTh He uMeeT obumx Touek ¢ BC, ecnu ee

pamuyc R < AC=5.

B) Okpy>xHOCTb UMeeT ¢ BC aBe o0Iye TOUKY, eClid ee

pamuyc R > AC=5. c
OtBer: a) R=5;0) R<5;B)R>S5.

2. Jano: OM =0T =20 cm., TM =32 cm.

Pemenue: Ilycts K — Touka kacaHus, torna OK —

pamuyc. AOMT — paBHOOeApEeHHBIN, cienoBarenbHo OK — BBICOTA U
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Mmenuana U 3HauuT MK = KT = 16 cm. AMKO —
MPSMOYTOJIbHBIH, CleZI0BaTeNbHO, Mo Teopeme [Tuda-
ropa OK =vOM? - MK* |
OK =207 —16% =12 (cm).

Orser: 12 cm.

B-2 B c
1. Tano: ABCD — xBagpat, AC = 1042 , O — cepe-
nuHa AD. Pemienne: AACD — mpsIMOYTOJIBHBIN, paB-
HoOenpenHsi. [To Teopeme ITugaropa:

AC =N AD? +CD? =\24D* =10v2 . AD = CD = 10.
A

AO=0D=5.
a) Roxp = 5; 6) Roxp < 5; B) Rogp > 5. U
2. Jlano: AB — xacarenwHas, OC = 8, AB = 30,

ZAOC = ZBOC .

o
4 c

Haiiri: A0, BO. 2
Pemienme: T.x. AB — KacaTelbHas, TO
AB L OC u AAOC =ABOC (1mo cTtopoHe u
JIBYM yriam), T.k. OC — of1as cropoHa =
AC=BC = %AB =15. Ilo Teopeme Iludaropa:
BO=A0= =y AC*+0C* =/225+64 =17 .
Otger: 17.
B-3
1. lano: BE = CB. C
Pemenne: ACOB ~ACDE , Tx. £C — 00-
CO CB 1
mii 1 —=——=—, = ACDE /— mpsMo-
CD  CE -2 4 4 5

(@)
yrojibueli, ZCDE ~— npsamou, T.e. ED — xa-

carenpHask K OKPYKHOCTH.
2. Jlano: CD — kacarensHas, OB = 10 cwm, D
OF =4 cMm.

Haittu AC.

Pemenue: AOFB ~AODC (no 3 yrnam) = : D
. . E

0D_0C . _OD-0B_10-10_,

OF OB OF 4 P

E
AC=40+ 0OC=10+25=35 (cm). wB C




Pemenne: UFC =2/A4BC =80° (T.k. ZFBC — BIIMCaHHBIN).
UBFC =2 /BCA=2 (%) = 140° (t.x. £BCA — yron MexIy Kaca-

TENBHOU U XOopaoi) = UBF =UBFC -UFC =60° = UCB =220°.
Ortser: 60°, 80°, 220°.

B-7

1. lano: £ABD = ZDBC , AB||DE.

Hoxazate: DE = BC.

JloxazarenbctBo: Tak kak AB ||DE u BD —
ouccextpuca ZABC, 10 LABD = /BDE = /DBC ;
4DCB = ZDEB , xak BIUCaHbI}, ONMUPAIOIIUICS Ha
Ty ke ayry, orkyna ADCB = ADEB 1o CTOpoOHE U Pl
nsyM yrnam. Orciona DE = BC.

2. Jlokazate: NK = NM.

1
JlokazarenbcTtBO: LNKM = 5 U KFA ,

B

A

UKFA= UKF = UFA=UKF +90° .
ZKMF :%(UKF+UEA) :%(UKF+9O") =

4LNKM = ZKMF , [I03TOMY AKNM —
paBHOOepenHbIi u NK = NM.

B-8

1. Jlano: ABCD — Ttpanenms, A BCD — —
BIHCaHbIN, AB — KacatenabHasl. B C
Hoxazate: BD=+/BC-AD .

HoxazarensctBo: LCBD = ZADB (T.X: AD”BC
— OCHOBAaHUSI TpAIlELNN); 4

ZBCD:%UBKD (T.K. £ OH BHOMCaHBIA U

OnupaeTcs Ha 3Ty Oyry). £LABD = % U BKD (Kak yroJyl Mexay KacaTeJIbHOH

W Xopaoil) = ZBCD = /ABD = AABD ~ ABCD

BD BC
(mo aAByM yriam), OTKyza —

AD  BD
BD =~/BC-AD .
2. ano: ABCD — Bnmcansiii, UAB +UCD =180°,
AAED — BIUCaHBIA B OKPYXKHOCTb C IIeHTpoM O,
O\E =8 cm.
Haiitu: AD.
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Pemenune: ZCAD+ 4ZBDA= % U AB+ % UCD=90° (T.X. OTH YIIBI

BIMCaHblE M OMHUPAIOTCS Ha Ayrd UAB u UCD COOTBETCTBEHHO).

= ZAED =90°, 1.e. AAED — npsiMoyroibHblit = O; IexuT HAa AD u
AD=2 O E=82=16cm.
Ortser: 16 cm.

C-27

B-1
1. lano: M — BuyTpu kpyra, AB, CD — xopasl, AM = MB, CM = 16 cwm,

DM _1 D B
MC 4
C
PEHIGHI/IGZ%ZL,MC:4~DM,16:4~DM, 4
MC 4
DM=4 (cm).

AM -MB=DM -MC. AM -MB=4-16=64(cMm), Tx. AM = MB, TO
AM = MB = 8 (cm).
AB=AM+ MB=8+8=16 (cm).
OtBert: 16 cMm.
2. Mano: AB-nuamerp, CD 1 AB ,AD =3, DB =5. c

B ycnoBuu 3ajauu omeyarka, OPOIYLIEHO YCIOBHUE :

Touka D nexur Ha AB. ‘k

Haiitu: CD. 4 B
Pemenne: AB=AD+DB=8. Ilposenem paguyc OC = 4. v
AODC — npsmoyronssslil. ITo reopeme Iudaropa :

CD =OC*-0D* =\16-1=+/15 (1x. OD=A0-AD=4-3=1).

B-2

1 Jano: 4E -1 cp 20, pE-5. C B
EB 3

Haiitn: AB.

Pemenue: CE = CD — DE =20 — 5 = 15. 34E = EB. D

AE-EB=CE-ED. AE-3AE=15-5. AE* = 25,

AE=5,EB=34AE=15.AB=AE + EB =5+ 15=20.

Otser: 20. E

2. Jlano: B ycnoBum 3amauym omeuyaTka, MPOIYILEHO:

ToYKa F JIeKUT Ha AB.

AB-mnametp, EF L AB, FB =4, EF =6. 4 B

Hatitu: Rogp.

Pemenne: AEFB — mnpsMOYrojibHBIH, a T.K. LAEB

onupaeTcs Ha AUaMeTp, TO OH mpsiModl U AAEB ~AEFB, T.k. /B — 00-
IIUH.
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oJi3. BB _AB N3 _ AB o

EB=~EF*+BF* = ===
BF EB’ 4 213

R()[(p. = %AB = 6,5
Ortser: 6,5.

B-3

1. Mano: CD — puamerp, ABLCD, CE =2 (cm),
AB+ CE=CD. Cc
Haiitu: ROK'P-

Pemenune: CD = CE + ED = CE + AB (110 ycioBuio),
cienoBarensHo AB = ED.

Tk. ABLCD, 10 E — cepenuna AB u AE = EB. Ilostomy

AE*=CE-ED=2AB =4AE , AE = 4 (cM), AB = 8 (cM) Cle0BaTeNbHO

@m
S

CD=2+8=10(cMm). Rogp = %CD =5 (cm).
OtgeT: 5 (cm).

2. JlaHo: D

Pemenne: OtknansiBaeM Ha OAHOW MpsMoi 00a

orpeska AB u AC, 3ateM TPOBOAHUM IMOIyOKPYK-

HoCTh AuamerpoM AC, U3 TOYKH B npoBoaum mnep-

TIeHIUKYIsIp BD. AD — WUCKOMBII OTPE30K. A 3 C

B4

1. lano: OK =5 (cm), OE =4 (cm), AB =16 (cm). 4

Haiitu: OA .

Pemenne: AE = BE = 8 (cm); E

04 =OE* + AE> =4 +8> = 45 (cm). ‘ LN\,
N

OTBET: 4/5 (cMm). B
2. Crpoutes aHanornuHo 3agaue B-3,,C-27, 2 nas
JUTMH OTPE3KOB.2 CM U 3 cM:

B-5

1. lano: KE =2 cMm, EF = 8 ¢cm.

Haiitu: BC.

Pemenne: Z/4ABC — BnucaHHBIN B OONBIIYIO F
OKpPY’)KHOCTb M omnuparomuiica Ha UAC,

ZOBE — BNHCAaHHBIA B MEHBIIYK) OKpPYXK-

HOCTh W omuparomuiics Ha UOE . 3Haunt rpa- 4 o o 1B

JLyCHbIE MEpbl 9THX YIJIOB PaBHBI, a CJIENOBa-
TEJNIBHO paBHBI U TpapyCcHble Mepbl Ayr BE u
BC, otkyna cnenyer : LCAB=/ZOEB . Torma
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BC_BA

AABC ~AOEB n =——=2, 1. BE = EC. Torma mnomy4aem:
BE BO
BE* =BE-EC = KE - EF =16 (cM), OTKy- M
maBE=4cmuBC=2BE=8cMm.
Ortger: 8§ cm. E 4 F
2. Nokazatb: ME = MF.
Joxka3zarensctBo: W3 cB-Ba XOpabl U Kaca-
TENIBHOM K OKPY>KHOCTH, IIPOBEJICHHBIM U3
OOHOM TOYKH, uMeeM: ME 2= MA-MB s 5
MF?* = MA-MB , orkyna ME = MF.
B-6
AB 2
1. Jano: —==, KE = 4 cm, ME = 6 cm,
BC 3 B
udD =uDC .
Haiitu: AC.
Pemenme: Ilycts AC = x. LABD = £DBC (T.X. 110
ycnoButo UAD =uUDC), 1.e. BE — OuccekTpuca M
ZABC m ﬂzﬁzgDAE:E)C, EC:Ex. A c
EC BC 3 5 5 K™

ITo cBOMCTBY XOpI, MEPeceKaIONUXCs BHYTPH OK-
pyxnoctu AE-EC=KE-EM , T.. 2—65x2 =24, orkyma x = 10 (cm).

AC=10cm

Otser: 10 cMm.

2. lano: MA = MC.

Joxazats: AB = CD.

HoxazatenbctBo: Ilo cBoiicTBY Kaca-
TENBHOW M- XOp/bl, MPOBEACHHBIX W3
OJHOW TOUKH K OKPYKHOCTH, HMEEM:
MF?* =MB{MA= MD<MC/, < orkyna
MB =MD wu AB = CD.

B-7
1. JaHo: R, r — paauychl OONbILIEH 1 MEHbILIEH 0
OKpPY>KHOCTEIT COOTBETCTBEHHO.
AB:BC:CD=2:4:3.

Haiitu: (r/ R)="?

Pemrenne: umeem BC =2r, AB=r,

CDzi-Zrzgr. OP-00=04-0D. Tk

0,0=2R-r,OP=r,0OA=r+r=2r,




3 5 2 r 1
O\D=r+ Er :EV , To umeeM: (2R — r)r = 5r", oTkyza 2 :g .
Otsert: (1/3).
2. llokasate: PT +QT} = PQ?
HoxazatensctBo:  Ilo  Teopeme o § 7,

KacaTelbHOM u cexymeii PT> + PK - PQ ,
PTI2 + OK - PQ . CxnajpIBast OJyYHM:
PT? + PT? = PO(PK + KQ) = PO* .

(e}

B-8
1. lano: CD — mmamerp, AB — xopma, AE = 4, EB = 3, AD = 6.5,

ZAB=60°.
Haiiru: CE, ED. 5
Pemenne: £ZCDA=/ABC=60° (T.K. OHH
MD
A

BIIMCAaHHBIE W  omnuparTcs oaHy  ayry). C
ZCAD =90° (T.K. OH BIHMCAHBII U ONMUpPAETCS HA
muametp) = CD = 24D = 13.

CE-ED=AE-EB=12 (kaK OTpe3Kd XOpi, Ie-
peceKarolyecs BHYTPU OKPYXKHOCTH). Takum
CE-ED =12

. Pemas cucremy momydaem: CE = 12,
CE+ED=13

obpa3zom, umeeM : {

ED=1.
Otreer: CE=12, ED=1.
2. lano: AABC, ZB — tynoil. Iloctpo-

B
ute Ha AC TOuky D, TaKywo, 4rO r
AB*=A4D-AC . 4 «
\/

IToctpoenue :

BoccranasnuBaem nepeneHgukyiisap BO
AB v cepeMHHbIN fiepeneHuKyp EO k
BC. CtpouM OKpY>XHOCTh C'IEHTPOM B
touke O paguyca OB. Ona nepecekaer
AC B uckomoii Touke D.

C-28

B-1

1. JlaHO: » — paguyc MEHbLIEH OKPYXHOCTH, R —
paauyc OoJbIIeH.

Pemenmne: T.kx. xopaa 4D kacaeTcsi Manoi OKpy>KHO-
cti, To ZOAB — npsmoii, B — touka kacanus. [lo
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teopeme IMudaropa: AB=~R>-r*> , AB = DB, T.x. AODA — paBHOGen-

peHHbIi, a OB - Mmeanana u Beicota AD = AB + BD = 2 R*—#2.

Otser: 2VR* - 12 .

2. lano: B

ZADB = ZACB , TaKk KakK 3TU yIJbl ONUPAKOTCS

Ha paBHble ayru. CrnenoBarensHo ACBD —

paBHoOeapeHublid 1 BC = BD, 4to u TpeboBa- D
JIOCh J10Ka3aTh.

B-2
1. Tano: Okp.((O, r), AB — nuametp, OB — nuameTp OKp.,, AK — Kaca-

TeJIbHAs K MEHbILEH OKPYKHOCTH.

Hatitu: AK=1?

Pemenue: T.x. AB — nuamerp, To O NEXUT Ha A‘
T

AB. Ilycts P — ueHTp MeHbel okpyxHOocTH. OH B

takxke Jexut Ha AB. KP 1L AK (1.x. AK — xaca-
TenbHast) = A AKP — npsMOYTOJbHBIN clen0Ba-

TenmpHO AK =+ AP? — PK? = =972 —* :2@.

Orset: AK = 2427 .

2. lano: 4, B, C, D — nexat Ha OKPY>KHOCTH,
UBC=uUAdD.

Jlokazats: AB || CD.

JlokazarenbcTBO: T.K. \W AD = U BC, TO
ZABD = /BDC = 4B ||CD.

B-3
1. lano: Okp.; (O4, 8 cM), 0kp.; (O,, 2 cM) KacarTCs BHEUIHUM 00pa3oM,
AB-o011as kacaTejabHas.

Havitu: AB =7

Pemenne: Onyctum uz O, nepneHaukysap O,K
Ha AO;. Wwmeem/ : ABLOA, AB1O,B,
O,K 1 AK = ABO,K — / IIpAMOYTOJIBHUK
= AB=0,K , AK = O,B = 2 (cm). Paccmorpum
A O,0,K — npsIMOYTOJIbHBIH.

0,0, = 8 + 2 =10 (cm) — runorenyza, O\K = 8 — 2 = 6 (cm) =
O0,K =+10> —6% =8 (cM) = AB =8 (cm).

OrtserT: 8 cM.

2. Jlano: OxpyxHoctb, O4 — panuyc, D nexur Ha AO. BC L OA, BC —

xopaa, npoxojsimias yepe3 D. CE — xacaTesbHasl.
JHoxkazare: CA — Guccekrpuca ZBCE .
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JoxkazatenscTtBO:  LBCA= % uAB  (tx. ZBCA

onupaercs Ha UAB). ZACE :%UAC (xak yrom

MEXIy KacaTelbHOM M Xxopmoi). wWAB=uAC
= £/BCA = ZACE , uT0 1 TpebOBaIOCh J0Ka3aTh.

B 4

Jlano: Okp., (P, 6), okp., (Q, 4), AB- 06H_[a51
BHEIIHAsA KacarenbHasd, CD — oOmas _
BHEIIHsS KacarenbHast, ABNCD =M . f_/ ]
Haititu: MO =7 (

Pemenne: [psivas PO MPOXOIMT depes  \
Touky M. PALAB, OBl AB =

AP || BQ = 24PM = /BOM .
IIpoBenem otpezoxk BK || PQ. Torma, ZAKB=/APM =/BOM wn

ZABK = /BMQ= AKAB~AQBM =5 _BQ pg |&B, PK | 0B
KB OM
= PKQB — mapanemiorpam = KB = PO =6 +4 =10, AK = AP — KP =
KB 10

=AP-BQ=6-4=2 =>0M=—"—-BQ = —-4=20.
0= OM =—-BQ =~

OTBeT 20.

2. Jlano: Oxpysknocts; AB, AC, DE, DF, — xopns1; AB || DE, AC|| DF.
Jokazars: FB || CE.
JlokazaTenbcTBO: T.x. AB || DE, TO
/4BAD = ZADE. Tx. 4ZBAD wn 4BFD
OIUPAIOTCSl HAa OJHY U Ty ke nyry BD, To
4BAD = Z/BFD .
Ananornuno, ZACE = ZBFD . Ilycts npsMblie
ECu FD nepecekatorcst B Touke K.
Torna £ACE= £LFKE =/ZBFK= /FKE = FB||EC{ uto_u 1pe6oBanocs
JI0Ka3ath.

B-5

1. Hano: Oxkp.; (P, 3 cMm), okp., (Q, 1 cm)
kacarotcs B Touke C, AB — o0mas BHEUIHSs
KacaTeNbHasl.

Haiitu: S 3c=?

Pemenue: Onyctum u3 TOUYKHU C

nepeneHaukynsp CD Ha AB w u3 toukm Q
neprneHukynsap OM na AP, nepecekarommit CD
B Touke K. Umeem : MAL AB, KD1 AB, QBLl AB, MA1lMOQ,
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DK 1 MQ, BQ1MQ =ADKM u KDBQ — npsAMOYrolbHUKH =
BO=KD=AM=1,
AB = MQ =[PQ> ~MP*> =\|3+1) =31 =16-4 =23,

APOM ~ ACKQ:>ﬂ &K CK:gl:l:CD:é:
PO CQO 4 2 2
3

SABC_ 243 *—T\/—

2. Z[aHo. A ABC BnmcaH B OKPYXHOCTb C HEHTPOM
B Touke O, AH 1 BC.

Joxkazatb: LOAC = Z/BAH .

JoxkazarensctBo: IIponomxkum A0 no nepeceueHus
¢ okpyxHocTbi0 B Touke D. Ilycte ZBAH =a.
Torma ZABC =90° —a=uUAC= 180° — 20 =
uDC= wAD-uUAC=180° — 180° + 20 =

1
4DAC = 5 w DC = a, 4TO ¥ TpeOOBAIOCH JOKA3aTh.

B-6

1. Mano: Okp.; (P, 4), okp., (Q, 1) kacatotcs
BHYTPEHHUM o00pa3oMm, AB kacaercsi OKp., H
SIBJISIETCS XOPIOH Juist OKp.;, ZACK =60° .
Haiitu: AB =7

Pemenmne: Ilycte AB  kacaercs  MeHbIIeH
OKPYXXHOCTH B TOuke L, TOYKa KacaHUA

okpyxHocteii — K, PQ mnepecekaerca ¢ AB B
touke M. ZQCL=/QCK =30°,
£COL=/COK =60° = /MQL =60° = LAMP=30°. AMOL — mnpsmo-

yrombubid, OL = 1 cm=> MQ.= 2cm = PM = PK — QK — MQ =1 cwm.
OnycruMm nepenenaukynap PH u3 P Ha AB = A PHM — npsamo-

YTOJIbHBIN = PH:% cMm (tx.© ZHMP=30°, PM = 1 cM) =

fAB AP? — PH? = (CM):>AB J63 (cm) .

Otser: AB=+/63 cm.

2. Jlano: Oxkp.; mepecekaercsi ¢ OKp., B Toukax 4, B, AC-xopna okp.; u
KacaTesnbHas K OKp.,, 4D — XopJa OKp., U KacaTeJIbHas OKp. .

Jokazats: AC-BA=AD-BC .

T.x. AD — xacatenpHast K OKp.;, To £BAD=(1/2)U AB (B okp.;). Ho u

ZACB =(1/2)U AB (B 0OKp.;), T.K. onupaercsi Ha Hee —=> LACB = /BAD .
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AHanoru4Ho ZADB = ZCAB . Takum
obpazom, AABC~AABD = A€ _BC

AD AB
= AC-BA = AD-BC, 4ro u TpebOBaIOCh
JI0Ka3ath.

B-7

1. Jlano: 2 xpyra paauyca r, pacCTOsHuE
MEXITy UeHTpaMH — d.

Haiitu: SOIA02B =?

B cuny cummerpun otnocutensHo O,0,
u AB SOIAOZB = 4S01A33 AOlLOZNHAOQ

(T.K. o00a OoHM IPpAMOYTOJIbHBI U UMCIOT

o6mIuit ocTphIit yrom) = OL _ AH O,L =~d* -r* , T.0.
O,L HO,

I 2

Som Ll g o Ol o d r A1
! 2 2 4 O,L 4 Jgr—2 2 8 Jgr_,?
rd*
So,40,8= .
e Wd*—r?
2
Ortser: L
2Nd* - r?
2. JlaHo: detblpexyronbHUk ABCD — BHUCaHBbIH,
ZDAC = ZBAC . c
Jlokasatb: AC-BD = AD-DC + AB - BC b /
Ilycte  AC mepecekaer BD B Ttouke O.
ZDAC = ZBAC mno ycnosuto, a ZBAC =/BDC kak B
BIHCAHbIE yIJIbl, ONMpAIOIIUECs Ha OAHY U Ty XKe
ayry = AABC ~ACOD' no-2-m yraam ( £LDAC — b
AD. A 4
o0umit) = = = AD-BC=AC-DO (1).
DO CD

Amnanornuno AABC ~ ABOC u AB-BC = AC-BO (2). CxnanpiBas (1) u
(2), nonywaem AC-BD = AD-DC+ AB-BC, urto
U TpeOOBAJIOCh IOKA3ATh.

B-8

1. Jlano: kBampatr ABCD — BhnucaHelii B
OKpy>kHOCTb, EMPF — xBanpar, E, F nexar Ha
BC; M, P nexat Ha OKPYKHOCTH.

Haiitu: cropony xBanpara EMPF.

Pemenue: Ilycts cropona kBagpara EMPF.

82




paBHa x. Onycrum neprieHaukyisip OK u3 touku O Ha MP.

Torna, MK = KP = %, OK = %+x, OM = 022 (panuyc OKpYXHOCTH).
2 2 2 X’ a, d 2, a*
MK + OK = OM © —+(x+-) =—<< —+x +ax+— <&
4 2 2 4 2
YN 2 5
557 +dax—a* =0 = X, = 2at A;a 347 _ 2a5_3a:{% (—a — ne

TTOJIXO/IUT 110 CMBICITY 3a/1a4H).
a
OrBerT: 5

2. Jlano: JIBe OKpYXHOCTH KacalOTCs BHYTPEHHUM 0Opa3oM B Touke M.
AB - xopna Gonpiielt W KacatenbHas K MEHbBIIEH

OKpYyxHOCTH (B Touke 7). 4

Jlokazate: LAMT = Z/BMT .

JoxazatensctBo: IlpoBeneM oOIIyl0 KacaTelbHYIO M
JIByX OKpPYKHOCTEH M TyCTb AB mepecekaer 3Ty

kacatenbHyto B Touke C. Tak xak CT = CM kak c
o0pe3Ka KacaTeNbHBIX, IIPOBEICHHBIX N3 ToukH C K 5
MEHbUIEH  OKPYXXHOCTH,  TO ZCMT = ZCTM . Kpome  Toro,

LCAM = ZBMC , ZAMT = ZCTM — LCAM = ZCTM — ZBMC =
=/ZLCMT - ZBMC = ZBMT , 10 ectb LAMT = ZBMT .

C-29

B-1

1. lano: AD 1 BC, CF 1 AB.

Pemenue: J{octpoum BM no nepeceuenus ¢ AC, BE
— TOXK€ BBICOTA, TaK KaK BCE BBICOTHL B TPEYTOJbHH-
Ke MepecekaroTcs B OOHOM Touke. LFMB=/ZEMC
T.K. OHM BEPTMKAJIbHBIE, CIENOBaTe€lbHO AFBM #
AEMC ~— nono0Hble ¥ 3HauuT £ MCA=ZABM wuro
U TpeOOBAIOCH OKA3ATh.

2. Nano: AE — 6uccekrpuca, CE =5, AB = 14.
Pemenue: [1o cBOMCTBY OHCCEKTPUCHI:

A—C:g; A—C:i; AC-EB=170.
AB EB 14 EB

SAABE:%ACEB:%JO:SS. c B

&)

OtBet: S, 5 =35.

B-2
1. lano: AK=5,BC =4, AM = BM.



Haiitu: Py

Pemenne: AAMK = ABMK (1o IByM KareTam), Tak Kak
MK — ob6mmit kaTeT, caenoBaTensHo BK = AK =5. u

ITo teopeme IMudaropa: KC =+ BK? - BC? =/25-16=3. k
Pygxc =KC+BK+BC=3+5+4=12.

Ortser: 12. C B
2. Jano: AE, FC — wmemuansl, AB = BC,
BK=6,A4C= 10. 4

Haiitu: S, ,5¢ . F B E
Pemenmne: [Ipogomxum BK no mepeceueHus

¢ AC B Touke D. T.kx. Bce MeuaHbl nepece- 4 3 ¢
KaloTCsl B OAHOM TOuke, TO BD — TOXe Me-
IuaHa, a T.K. AABC — paBHOOenpeHHbIH, To BD — BbicoTa. MeauaHsl B

BK 2
TOYKE ICPECCUCHUA ACIATCA B OTHOLICHUU 2:1, CJIEA0BAaTCIIbHO E ==,

1
BK = 2KD = 6. KD = 3, BD = BK + KD = 6 + 3 = 0.

SAABC:%BD-AC:%-9-10:45.

Orger: 45.

B-3

1. Jlano: AD, CE — OuccekTtpucel, BM = m, B
ZABC=a.

Haittu: MF.

Pemenne: Touka M — meHTp BNHUCAHHOW OKPYX- E

HoctH, a MF = MF, — ee pamuycel. ABMF, — '/&
a  MF 4 “ c

NpsAMOYTONbHbIH, /MBF, =— . —L =sin/MBF, ;
pAMOY 5 Bm 1 F
..
MF, =MF=m-smE s

a
OtBet: m- sz .

2. lano: AD, CE — BbicoThl, OA =4, OD =3, BD =4,
Haiitu: OF.
Pemenne: LAOF = ZBOD  (BepTUKaJbHBIE) U B
OF 0D,
A0 BO’ D
. . E

oF - 400D _ 43 :E=2,4.

JBD* +OD* 1649 5
Ortser: 2.,4. 4 c

AAOF ~ABOD (mo 3 yriam).
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B-4
1. Jano: AC=3, BC=4, Roxp=2,4.
Pemenue: [Toctpoum BeicoTy CD. b
AACD ~AABC (nmo 3 yruam). b _CB ;
AC 4B B
cp_ACCB__34 12,
AB 3442 5
T.x. CD = Ropkp, To AB — KacaresnbHasi K OKPYKHOCTH.
2. lano: OD=0C=17, 04 = OB =25. B P A
Haiitu: CD. D c
o
Pemenne: PA=0A4> — OP* =/625-49 =24 . ‘
AOO,C~AOPA. o
CO, _ P4 _OC-PA_7-24_672
oc o4’ ' o4 25 T
DC=2C0,=13,44.
B-5
1. lano: AB=BC=CD, AD = 2BC.
Pemenne:  Ilposemem  Bhicory BB, & ¢
1 4B
ABI:lAB. coszd = ABi_2 :l;
2 AB AB 2
ZA = 60° ZABC = 180° — 60° = 120°
ZC = ZABC = 120°. ABCD — pasHoGex- 5 D
pemmbii = /CDB = % (180° — £C) = 30°;
ZADB = 60° — 30° = 30°. LABD = 180° — LA — LADB = 90°. Tx. 4 —
LEHTP OKPY>KHOCTH, TO BD — KacartenpHasl.
2. Jlano: Rogp =R, LABC=0o..
Haiitu: AC.
Pemenne: ZAOB =90° _% , T.K. AAOB — TpsIMOYTOJIbHBI
ZAOC =2/40B=180° —0.; LOAB, :%, TK. AOAB, — NPAMOYrOMb-

AB,
Hbl, —L =c0sZLOAB, = cos—= ; AB, = reos > ;
r 2 2 A

AC=24B, = 2rcos < . ‘h\
2 B
OrBer: 2rcos% . "

C
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B-6

1. Jano: BC= CD, AD =2BC, ZCDA=90°.
Pemenue: Onycrum Boicoty BE Ha AD. Torna
EBCD — xBagpar, otkyna ZEBD =45, a

AE = BE, 1.e. AABE — npsIMOYTOJbHBIH, paB-

HOOenpeHHbI! u ZABE =45°. Takum obpa- 4 7 D

30M, ZABD=90°, T.e. AB xacaercs IaHHOMU
OKPY>KHOCTH.

2. Jano: ZBAC =a , OK =m.

Haiitu: AB, BC="1?

Pewmenue: AABK ~AKBO , OTKyJAa
/KBO=/BA0=% —oB=""_ = 4
2 sin i
2
4B = OB _ m .
tg d sin d tg &
2 272
B-7

1. ano: d,, d, — nuameTpsl.
Jloka3aTs: AB*=d.d,.
Joxkazarenscto: Ilycts d, > d.

Torma O,C = =%(d1— &), Tx (0,C L AC).

1 1
0102:5d1+5d2. Tak uyro mno Teopeme

Mudaropa : 4B* =0,C? = i(d1 +d,)? —%(dl —d,)* =d,d,,T.e. AB* = dd,.

2. Jlano: R — pannyc OKpY>KHOCTH. A C
Jlokazats: R*=CA-BD. i
JlokazatenbeTBo:

Ilycte ZOCK =a.. Torma ZACO=a, 0

ZCOK =a =

ZKOD :% (180°-180°+2a) = o0 = «

B D
ZCOD=90°, T.e. ACOD — mupsamo-

yronpuslit. OK — BeicotTa ACOD = r*=0K?=CK -DK , 50 CK=ACn
DK=BD = r’*=CA-BD.

B-8

1. lano: AC u BD — obmiue KacatesbHbIe Il IBYX OKPY>KHOCTEH.
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Joxkazats: ACDB— paBHOOeApEHHAs Tpamnenusl.

HokazarensctBo: MA = MB Xak OTpe3Kd KacaTeNbHBIX K OKPYKHOCTH,
NPOBEACHHBIX M3  OJHOW  TOYKH.
Ananornuno, MC = MD. Torna A AMB
u ADCM — paBHOOeApEeHHBIE C
obumm yriaom M =

ZMAB = ZMCD = ZMBA = ZMDC =
CD || 4B. T.o., umeem: CD || 4B u
AC = BD, T.e. ACDB — paBHO-
OenpeHHast Tparemus.

2. Jlano: AB — nuaMeTp OKpPY>KHOCTH C
neHtpoM B Touke O, okp.(O,R), £ZDAE =60°.

Haiitu: CA u CE.

Pemenue: OueBugHo, uto AC = AE, nostomy paocraroyHo Hahth AC.

/DAO, = ZO,AE = %LDAE =30°,0,D=R =

AD = 3 , AO; = 2R. AACB ~AADO, (T.x. oHH 00a 4

IpSIMOYTOJIBHBI M UMEIOT OOLIMH OCTphIil yrom) =

AC_AB o p AB_ 53 N3
AD  AOQ, AO, 2r 2
Ortser: ﬁr.
C-26

B-1
1. Jano: WAB =60, OA =6 cMm. A
Pewenne: AAOC — npsamoyronpHsid, T.x. AC - pac-

V3

crossuue o1 A g0 OB A =sinZAO0C =sin60’ =—,
AO 2

AC=A40- ﬁ =6- ﬁ
2 2

Oteer: 343 (cm).

2. lano: AB, AC — xopasi, £ZBAC =70°, UAB=120°.

Pemenne: T.x. ZBAC = 70°, BomucaH B OKPYXHOCTb U onmpaercsi Ha UCB,

T0 UCB =2-ZBAC =140° . A

I'pagycnas mepa monHO# okpyx)HOCTH paBHa 360°, cremno-

BatenbHO: UAC = 360°- UCB —UAB =

VAC = 360°-140°-120°=100°.

Otet: WAC =100°. Cc B
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B-2
1. lano: OB=04=2- AC.
Haittu: UAB .
Pemenne: AACO — mnpsaMoyrompHbId. UAB=/A0B.
sinZAOB = A€ _4C 1 = ZAOB=30°.
AO 24C 2
Otser: 30°.

2. Jlano: wAC 7

UCB 2’
Haiitn: ZBAC .
Pemenne: UAB+UCB=180°, T.x. AB — nuametp. 4

N
@)
=

=

(D

Ilycte WCB=x, TOrma uAB:%x, x+%x:180",

x=40°. LCOB=UCB, ZCAB :%LCOB , LCAB = %40" =20°.
Orser: 20°.

B-3

1. Jano: ZAMB =30°, Roxp = 10 cm.

Haiitu: AB.

Pemenne: ZAOB =2/AMB , T.K. OHH ONIUPAIOTCS HA OJ-
Hy nayry UAB. Ilo Tteopeme kocuHycoB B AAOB

AB = AO? + OB* =240 -OB - cos/AOB :

AB:\/100+100—2-100% =10 (cm).

= S
( .
&

Ortser: 10 cm.

2. lano: BD =4 cm, AD =9 cwm.

Havitu: CD.

Pemenne: ZCDA — mpsimoi, T.K. omupaeTcs Ha Jina-

METp OKpyx)HoCcTH! £DCB=ZDAC (t.x. BC — Kaca-
CD 4D

tenbHas) U ABCD ~AACD /(no 3 yrmam). —=——,

BD CD

CD*=AD-BD, CD=+/9-4 =6 (cm).

OtgerT: 6 cM.

B-4

1. lano: ZAKB=45",AB=3\2.

Haiitur : Rogp.

Pemenne : LZAOB =2/4AKB =90°; AO = BO = R oxp.

Io 1. Iudaropa: AB = A0? — 0B = \240? = 4042 ;
88
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AB=A02 =32 ; 40=3.
Otser : 3.
2. lano: AC=CB, CD =18, AD = 16. C
Haiitu : SABC'
Pemenue : T.x. AC — auamerp, £ADC — npsAMoil.
T.k. A4ABC paBHoOenpennslii, T0 AD = BD n
AB=24D =32. SABC:%-AB-CD:%-32~18:288. 4 o) B
Orser : 288 oM.
B-5
EP FK
1. loka3atp, 410 — = ——.
PB KB

Pewmenne: ZAEB, LCPB, ZAFB, ZCKB — nps-
MBbI€, T.K. OIIMPAIOTCS HAa IMaMETpP OKPY)KHOCTH, CJie-
JoBaTenbHO AF || KCu AE || PC. Tlo Teopeme Paneca
EP AC FK AC EP FK

=— ¥4 —=—,T.e. —=——, 9TO U TPE-
PB CB KB CB PB KB
0oBanoCh JOKa3aTh.
2. lano: UAM =uUMC , MM, = 5.
Haiitu: MM,.
Pemenue:

ZMZAM:%UAC; ZCAM:UMC:%UAC =

AM,AM = AMAM, u MM, = MM, =5 (cm).
OrtBer: 5 cM.

B-6

K\R

RB.

1. Moxazats: kp =

JlokazaTenbeTBO:
AAK,B' ~AMP,B (T.k. yron B — obumii), oTKyzna

@—A—M. Ananornyno u3 nomoouss AAKB wu

PB  MB
AMPB kP = AM , OTKyJ1a [T0JIy4aeM kP = LSt} .
PB  MB PB BB

2. lano: ZABC =40° .
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F
Haiitu: UBF =?, UFC =?, UCB =? B-4
1. lano: CF=10, AB = 16.
Haiitu: FD. 4
C
Pemenue: Bce cepenuHHblE NEPNEHAUKYISPHI B
IepeceKaroTCsa B OJHOM TOYKe, I03ToMy D — TOXKe P
CepenuHHBIA MepneHauKyisip. Touka F — paBHO-
ynanesa ot BepimuH: AF = BF = CF = 10; AD = DB
= 8. 1o Teopeme [udaropa:
FD=\BF? —BD* =\10° -8 =6 . 4 c

OrtBer: 6.
2. Nano: A ABC — Bnwmcaubiii, ZA=2/B, AF u CE — OUCCEKTPHCHI,
nepecekatotcst B Touke O. AO mepecekaeT
OKPY’KHOCTb B Touke K.

Hoxazars: KC || AB.

Hoxa3zarensctBo:  Ilycts ZABC =o.. Torna
ZABC =20 (o ycnoBuio), a ZBAF =/FAC=a
(T.x. AF — Guccektpuca ZBAC).

ZAKC =/Z4ABC =0 (T.K. OHM 00a BIHCAaHbIC H
onmpatorcs Ha UAC )= KC"AB.

B-5

1. lano: AC=BC =a, ZACB =120 ¢

Haiitu: MC,.

Pemenne:

Ioctpoum Beicory CC;. T.k. AABC — B

paBHOOenpeHHbI, T0 Bhicota CC; — 3TO c
CepeIMHHEIHA TIepIeHuKyIap U buccektpu- | - B
ca. M

£ ACClzlAACB =60°; % =cos L ACC;
2 AC

CCI=AC-cos£ACC1:a%;ACBIM~ AACC,/ (no’ 2 _yrnam) / u

%ZE; CM:CBI'AC:%'LZ
CB, CC CC, <
CiM=CM—-CC=a—(0/2) = (0/2).

Ortser: (0/2).

2. lano: MO =208B.

Haiitu: ZKAB .

Pemenne: T.x. MO =20Bwu OB 1L BM , T0
/BMO =30°. TIlycte mnpomomxenne AK

nepecekaer BM B Touke E. Torna AE 1 BM , mockonbky K — TouKa nepe-
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ceueHust BbICOT AAMB . Takum 00pa3oB, CTOPOHBI yIrioB LKAB u /BMO
B3aWMHO TIEPICHAMKYIISPHBI, & 3HaUUT LKAB = ZBMO =30° .
Ortser: 30°.

B-6

1. Hano: ZABC — tymnoii, MB =5, AC = 10.

Haiitu: S cp. b E
Pemenne: OueBugno, uto AE u CD — BBICOTBI , \
AAMC , otkyna MH (H — To4ka mepeceueHus npsi- “
Mot MB ¢ AC) — Takxe BBICOTA B 3TOM TPEYTrOJIbHU- H ¢

ke, T.e. MH 1 AC .

Sanicn = Samc—Sazc = %AC(MH—BH) = %AC-MB = %-10.5 =25.
Ortser: 25. B
2. laHo: ZABC =2a. .

Haiitu: Z40C .

Pemenue:

TOYKA, PABHOY/ANEHHAs OT CTOPOH TPEYTONbHU-

Ka — 9TO TOYKA TePECEUeHHUs OUCCEKTPHC.
Orcroga umeem: 4

ZAOC =180° — LOAC — LOCA = 180° —%(LBAC + £ZBCA)=

1
=180° - —(180° ~ 20 = 90° + .
Ortset: 90° + 0.

B-7

1. Crpoum BcroMoraTeibHbI  HPSIMOYTOJBHBIH  paBHOOEIPEHHBIH
TPEYTOJBHUK ¢ HEKOTOPHIM KAaTeTOM @ M MOCTPOSHHEM HAaXOANUM OTPE3OK,
COCIMHAIOIINN TOYKM nepecedeHnsi Omccekrpuc M Meauad. Ilycts stoT
OTPE30K MMeeT AJWHY, PaBHYIO 8. Bce paBHOOEAPEHHBIC MPSIMOYTONBHEIE
TpeyroJbHUKY MOA00HBI. /O003HaYUM CTOPOHY HCKOMOTO TPEYyroJbHUKA

am a 53
uepes x:T. Torma ;:; [TocTpoeHneM HaxoAuM OTPE3OK X.

JanpHelee nocTpoeHUE OYEBUTHO.
2. lano: AABC ,AB=BC=5,4C=6.

Haiitu : PO =7
Pemenue:
ITycts P — ToYKa IepeceueHust BHICOT, a ) — MeIHuaH.

OueBnano, uto BH = 4. BQ = %BH = % -4 =§ . APBH, ~AHBC (110 1ByM

yrinam), a AAPH ~APBH, (Taxxe 110 IBYM YyIJIam).
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Taxum o0pasom, AAPH ~ AHBC u

ﬁ _Hp OTKyZa HP = % . Tornma

HB HC’
1 11
PQ =|HP - HQ|=|HP-—BH|=— .
3 12
Ortger: (11/12).
B-8
1. 3agaua pemaercs aHaTOrHYHO 3aade | BapuaHTa 7.
2. Jlano: AABC — paBHOOEIpPEHHBIH, B
AB=BC=5,4C=6.
Haittu: MN —?
Pemenne: Ilycte M — TOYKa mepecedeHUst
MmeauaH, N — TOYKa  IepecedyeHus
ouccextpuc. Ilycte BH 1 AC. Torpna, 17
A C

BH =\ AB* — AH* =4 . MH:%;BH:%, H

2 -4
NE =2 043 vy N =L

Py 16 2 6
OtBer: MN = é

C-30
B-1
1. Jlamo: AABC — paBHOCTOPOHHHUHU, B
AB= 23 cm.
Pemenue: IToctpoum panuyc OD. Tak kak Ok-
PY’)KHOCTH BHHCaHHasA, TO  BC-kacarenbHas M D
OD £ BC.. AODC — mpsamoyroabsbiid. T.k. ‘
AABC ~— paBHOCTOPOHHHUH, T0 LABC =60°; a
A4 C

Z0CD =30”, T.K. IEHTp BIHCAHHOU OKpPY>KHO-
CTHU JIXKHUT Ha nepecedyeHuu buccekrpuc. T.k. AABC — paBHOCTOPOHHHUH,
OD _ OD 1
10 BD=DC=+/3 (cM). 1g£DCO=——= —== 1g30°= =—, OD =1 (cm).
V3 (em). 1g e g N (cm)

NE)
OrBer: =1 cMm.

2. lano: ABCD — paBHOOeApEeHHas Tpamnenus, e

P ABCD — 10 cm. F H

Haiitu: 4B.

Pemenne: O003HaYAM TOUYKH HPHKOCHOBEHHS

OKpyxHocTH uepe3 E, F, G, H. HNmeem 4 o
E

AF = AE, BF = BG, CG = CH, DH = DE. T k.
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Tpanenus paBHoOeapenHas, 10 AE = ED =a, BG=GC=b.
TOFZ[aPABCD:4(a + b) =10 (CM), a+b:§:AB:CD .

OtBer: AB=CD = % CM.

B-2

1. lano: OD = \/§CM AABC — paBHOCTOPOH- 5

HUH.
Haiitu: 4B.
Pemenune: AOBD — npsamoyronsseiid. T.x. AABC \D
—  PpaBHOCTOpPOHHHH, TO ZCBA=60° mn ’

D

Z0BD =30°. tgZOBD 2D’ tg30 03 C 4
BD =3 (cm).
AB =2BD = 6 (cm).
OTtBeT: 6 CM. B C
2. Jlano: ABCD — paBHOOeapeHHas Tparie-
ms, /BAD =30°, BE =4 cMm.
Haittu: BC + AD.
Pemenne: AABE —  TpsSMOYTOJBHBIM.

. BE . 4 1 b
sin/4d=—}; sin30° =——=—, AB = 8 (cm). E

AB AB 2

T.K. OKpy>KHOCTb BIUCaHa B Tpanenuto, To AB + CD = BC + AD = 16 (cm).
Ortsert: 16 cMm.

B-3

1. Jano: AB=BC=10cm, AC=12 cMm.

Haiitu: ROKP-

Pemenne: LeHTp BIIHCAaHHON OKPY>KHOCTH — TIEPECEUSHUE ONCCEKTPHUC, HO

T.K. AABC/ — paBHOOCIpeHHbIH, TO BD/ — BhICOTA W MeJHMaHa U
1 AD “OE
AD=—AC=6(cM); AOEB~AABD (no 3 yrmam) U ——=—r;
2 BD EB

_AD-EB _ AD-EB B

OF = - .
BD  \[4B*— 4p? P <

AE=AD=6 cm; EB=AB-AE=10-6=4 cm. "
0E=—5% _ _3(cm). ‘
6
| C

v100-3

OtBeT: 3 cM. D
2. Mano: Ppcp=280 cm., AC =32 cm.
Haiiru: RBrmc. OKP-
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1
Pewenne: BC = r P gep =20 (cm);

EC=%AC=16(CM); BE 1 AC. ABEF ~ABEC (03

yriam); BE =/BC? — EC* =20* —16* =12 (cwm).
EF _EC, pp BEEC 1216 _,

BE BC BC 20

Ortger: 9,6 cm.

B-4

1. Tavo: AD =6 cm, DB =4 cM.
Haiitu: ROKP-

Pemenue: AE = AD = 6 cM, BF = BD = 4 cm(oTpe3ku
KacaTelbHbIX, IPOBEJCHHBIX U3 O/IHOW ToukH). O003Ha-
yuMm CE = CF = x. Torna no Teopeme [ludaropa, ume-
eM: (6+x)*+H(4+x)"=(6+4)>; 36+12x+x"+16+8x+x” = 100;
x>+ 10x-24 = 0, x = 2 (cM) (BTOpO#i KOPEHb — OTpHIIA-
TENBHBIN, HE TOJXOUT 110 CMBICITY 3aJa4uH)
OrtseT: 2 cM.

2. lano: AB=CD, BC=2 cm, AD = 8§ cm.

Hatitu: Royp.

Pemienue: CG =CE =(1/2)BC =1 (cm),
DE=DF =(1/2)AD =4 (cm) (OTpe3ku Kaca-
TENBHBIX MPOBEACHHBIX W3 ONHOH TOYKH).
IIposenem Boicoty CCy; FC, = GC = 1. 4

DC, =4 — 1 =3 (cm). ITo Teopeme ITudaropa:
CC, =\JCD? = DC? = J(1+4) -3 = 4 (cm).

CCr=2Roxp = 4 (cM), Roke = 2 (cM):
OT1BeT: 2 CM.

B-5
1. Jano: ZB=60°, Roxp = 243 em.
Haiitu: SABC-

Pemrenue: CF = Roxp = 2«/§ (em); LOBD = %LB =30°.

OF 23
== =6 (cM):
tg/OBF  1g30°

OF _ tg/OBF ;
BF

CB = (243 +6) (cm).
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%ztgélg; AC =CB-1g/B =23 +6)\3 =(6+63) com.

S:%-AC~CB=%6(1+\/§)(2J§+6)= 6(1+/3)3+-3) =

=63(1++/3)% (evd).
Ortser: 6\/§(1 + \/g)z oM’
2. lano: ABCD — npsmoyrounbHas tpanenus, OC
=6cM, OD=8cm. B ¢
Haiitu: SABCD' H
Pemenue: TTockonbky CO u DO — OUCCEKTPHCHI
yrioB ZBCD u ZCDA COOTBETCTBEHHO, a TaKkKe
u3 TOro, uro <ZBCD+ /ZCDA=180°, wumMmeeM:
ZCOD=90°, 1.e. ACOD — mnpsMOYTOJbHBIMA.

Torma CD = 10 (cm) 1 OH :%(CM) — paauyc okpyxHoct. CrenoBa-

TelabHO, AB = 20H = % (cm). AD + BC=AB + CD = % (cm) (T.K. Tpane-

st ABCD — omnucaHHas).

Torma S cp = % “AB= ? : % 94,08 (cm).
Ortser: 94,08 oM’

B-6

1. Jano: BO=5cm, AB=BC=10cm.

Haiitu: r.

Pemenne: ITycTs HCKOMBII paauyc pases ». Torna BK =+/25-r2 , oTkyna
AN=HK =10-~25—77 . B
& Shhe.o (1025 r*)(5+7)

F,de 2092512

3 K/
20r =105+ )= 52512 . r2—8r+15:oz>r{ (ew) ‘
5
(cn) A‘ C
5 (CM)— He MOJIXO/UT, T.K. IOJDKHO OBITH 7 + 5 < 10.
Ortser: 3.

2. lano: ZA=/B=90°, BC=3,r=2.

Torma OTKy/1a:

=

Haiitu: SABCD- B d ¢
Pemenune: OveBunno, uro BM = BK = KA = 2, p
MC=CP=1,MN=4,ND=PD.
K 0
5
4" D



Ilycte ZMCO = ZOCP =a.. Torna ZPOD = ZNOD = a., 0OTKyJa cleayerT,
2

uyt0 ACOP ~APOD , otKyzna or = D , OTKyna PD = op =4.

PC DP PC
Taxum o0Opazom, S zcp = 4+2+3 .4=18.
Ortser: 18.
B-7
1. Tano: AB=BC =20, AC =24.
Haiitu: r=1? B
Pemenue:
Ilycts ¥ — uckomsil paanyc. Pannyc okpyxHoctu

s L 24-16 0
BucaHOH B A4BC R="C==__ =6.

Pysc 32 ] K

A C
AAOH ~AOOK , oTKyna %:%; OK=6-r, A
OH A0

OH = 6, 0,0 = 6 + r, AO=AH*+0H? =\122+6* =645, Tte.
6—r O6+r

=>"_ orkyma r=3(3-+/5).

5 65 Y. ( )

Orser: 3(3—\/3).

2. lano: ZBAE = Z/EAD , BM = MP.

Haittu: ZBAD .
AB BE
Pemenue: OueBuano, uro 4B = BE u BM = BP. Otctona —— =—. Torna
BM  BP
AMBP ~ AABE . )ik o100ust
TPEyroJIbHUKOB  Cllenyer, 4ro ABMP B P £ C
paBHOOCpeHHbIE U ~/BMP = ZBPM , Tak
KaKk 1o  yemoBur-BM - = MP, a

ZBPM = ZMPB , TO AMPB — y

PaBHOCTOpDOHHUH, a mOoTOMy ©u AABE
paBHOCTOpOHHMH u  ZBAE =60, T..
ZBAD =120°.

OtBet: £BAD =120°.

B-8

1. Jlano: ABCD — paBHOOenpeHHas
tpaneuus, BC =2 cm, AD = 8§ cm.

Haiitu: r="2?

Pemenue:
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KL=BH= \/AB2 —AH? = \/52 -3 =4 (cM) = KO =2 (cm). ITycts pammyc
MEHBIIEH OKPY>KHOCTHU paBeH r =
OP=2-r,00,=2+r)(cm).
AKOD ~AMOD (1.X. 062 OHU HPSMOYIOJIbHBI U MMEIOT OOIUIl OCTpbIii
yroa) = oP _KD_4_ 2 = O,P =20P = 4-2 r. Ilo Teopeme mudaropa
OP KO 2
mis APOO,: (2 — ) + 4Q2-r) " (2 + 1), otkyma r’—br + 4 = 0 u
GB+5)(em)
=
(3 =5)(en)
Otser: 3-+/5.
2. lano: ABCD — pom06, AB =4 cM, £BAD =60° , MP =2 cm.
Haiitu: MB, PD.
Pemenue:

B
OueBuaHO, 4qTo paauyc BIIMCAHOM - r
OKPYXKHOCTH paBeH /3 cM u AE=AF=3 (cm).
W3 cBoiictB kacatenbHbIXx AP + PK = AE n M
AM + MK = AF. CxnajpiBasi 5TH paBEHCTBa, ‘k
nomyuynM Pgyp = 6 (cM), a Tak Kak L E

MP = 2 (cMm), T0 AP = AM = 4 (cm). Ilycts

, B3+ NG )(cM) — He MOJXOAUT IO CMBICITY 33J1a4H.

MT Bricota AAMP . O603HauM AM uepes x. Torna MT = % , AT = g,
2 2
PT= 4—3% .13 AMTP cnenyer, 4to 3%-r16—12x+ 9%:4.
Ortcrona x =2 (cm), T.6. AM = AP =2 (cm). Torna u MB = PD =2 (cwm).
OtserT: 2 cMm.
C-31
B-1
1. lano: AABC — paBHOCTOpOHHUH, OA4 = 33 g
Haiitu: PABC: ?
Pemenne:
T.k. AABC — paBHOcTOpoHHHUH, TO O4 1 OB — Guc-
cexrpucsl, 1 LZOAB = Z0BA4 =30°,
ZAOB = 180° — 30° — 30°= 120°. Ilo Teopeme Kocu- /
C

HYCOB: AB = \/OA2 +OB*-204-0B -cos LAOB ,

AB =, 27+27+2-27~%:9.PABC:3-AB:3-9:27.

OrtBer: PABC =27.
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2. lano: AABC — npsamoyrounbHbiil, AC = 16, Royp = 10.
Haiitn: S, 5c . 4
Pemenne: T.k. AABC — npsMOYTroJbHBIA U BIUCAH B
OKPYXHOCTB, TO AB-nuametp, AB=2-10=20.

Ilo Teopeme Iludaropa  BC=+20°-16>=12.
SAABC:%AC-BC:%-M-IZ:%. ¢ B
OtBet: S, 5c =96.

B-2

1. Jano: AB =24 cm., OD 1L AB,OD =5.

Haiitu: OB.

Pemenwue:

T.x. OD 1L AB, 10 D — cepenuna AB u DB = 12 (cm).
ITo teopeme ITudaropa:

OB =\OD? + BD* =+[25+144 =13 (cm).
OtBert: 13 cm.

2. lano: Roxp = 7,5 cM; AC =9 cMm. 4
Haiitu: P, 5 .

Pemenne: T.x. £ABC- mpsmoii, To AB - nuamerp,
AB=2-17,5=15 (cm). [To Teopeme I[Tudaropa:

BC =+ AB* — AC? =/225-81 =12 (cm). ¢ B
Puse =15+9+12=36 (cm).
OtBert: 36 cMm.

B-3

1. Jano: AB=BC=10cm, AC=12 cm.

Hatitu: R OKP- B
Pemenue: Llentp onucanHoi okpyx)HOCTH O — Iepe-

CEUCHNE CepeAMHHBIX IepHeHANKyJsipoB. T.K. AABC

= paBHOOepeHHbI, TO BD — MenuaHa, BbICOTA U ‘

ouccekrpuca. DC = %AC =6 (cm). 1o Teopeme ITuda- 4 ¢

ropa: BD=+BC?—DC? =~10° 62 =8 (cM). AOBE~ABDC (o 3 yr-
nam); T.xk. OE L BC , o E — cepenuna BCu BE = %BC =5(cm).

OB _BC p BE-BC_510_ s .

BE BD BD 8

Ortger: 6,25 cm.

2. lano: AD — nuametp, LABC =130°, ZBCD =140° .
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Haittu: £BAD , ZCDA, ZACB .

Pemenne: T.x. ABCD — BHOHCaHHBIA, TO
ZABC+ZCDA= 180°, ZCDA = 180°-130° = 50°.
Amnanoruano £BAD=180°-ZBCD=180°-140° = 40°.
T.x. AD — mmamerp, 10 LACD = 90°. 4 D
ZACB=/BCD — ZACD = 140° —90° = 50°.

Otsert: 40°, 50°, 50°

B-4

1. dano: AC =24 cm, OC =13 cm.

Haiitu: AB = BC.

Pemenne: LleHTp OmMMCaHHON OKPYXHOCTH JIEKHUT Ha B
TIEPECEUEHNH CEPEIMHHBIX MEPIEHIUKYJIAPOB, CIEN0-

BarenbHo AK = KC = 12 (em)u OB 1L AC . B AOCK : 4 c

OK =JOC? - KC? =132 -12% =5 (cm).
BK=0B - OK=13-5=8 cwm.

BC =~/BK? + KC? =82 +122 = 413 (cm).
OrBer: 4\/E CM.

2. Jlano: AB=BC=AC= /3 cm.

Jlokazats, uTo oko0j10 MDCE MOXHO ONUCATh B
OKPY’>KHOCTb.

Pemenne: T.x. AABC — paBHOCTOPOHHUH, TO

S~

ZC =60°, u BE = AD — OuccekTpuca, BbICO-
Ta W MedwaHa, clemoBarenbHo ZMEC wu
ZMDC — npsmble = LEMC = /DMC = 4 5 c
= 90°-30° = 60°, LZMEC + ZMDC = 180°;

ZEMD + ZECD = 180°; 1.e. okono MDCE MOXHO ONHCaTh OKPY>KHOCTb.
T.x. ZMDC.— npsmoii, T0 MC — anameTp OKpy>KHOCTH.

AD=\AC*<DC* = }3—% Z%(CM); MDzé—-g—:%(CM);

2 2
MC=\MD* + DC? = /Gj +[\/2§] =1 (cM). Roxp = %MC:%.I:% (cm).
1

OrBer: 5 CM.

B-5
1. Jano: AC= CB, ZACB =120°.
Hoxazats: OD = 20C.
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Pemrenue: ITycts pamuyc okpyxkHoctd — r. ZCAB =30°, ZCOB =60° (T.K.
ONUpaeTcsi Ha OIHY M Ty ke nyry). £FCE = /ACB (BepTukanbHbie). T.k.
AABC — paBHOOeapeHHbI, To OD — OuccekTprca u
ZFCD=/ECD=60°. T.x. ACDE — npsMOYroiib-
HbIH, TO ZCDE =30°.

«/DBO =180°- ZODB - ZDOB =90°.

OB r

= =2r 4uto A4
c0sZDOB  cos60°

0B =cosZDOB ; OD =
OD

U TpeOOBAIOCH JJOKA3aTh.

2. lano: BC=6 oM, AD =8 M, BB, =1 am.
Haiitu: ROKP-

Pemenue: Iloctpoum pamumyc OE L AD wu pa-
quycel OC u OD. IlycTb paguyc OKpy>KHOCTUH —
r. Torna 3anuiemM ypaBHEHHs AJs IPSIMOYIOJIb-
HbIX AOEC u AOFD ; 0603HauuB OF = x:

r2—16:x2;
F2—9=x>+2x+1;
X+ 16 + X+ 2x + 10, x = OF = 3 (am);

r-16=3%r=5 (am).
OtBeT: 5 oM.

B-6

1. Jano: AB=BC, LABC =72° , BK=a.

Haiitu: R.

Pemenue:

Ilycts uckomslil pagumyc paBen R. Llentp ommcan-
HOW OKpyXHOCTH (O— TOYKa IIEpEecedeHust cepe-
JUHHBIX MEPIEeHANKYISIPOB K CTOPOHAM TPEyrojb-
Huka PO u BH. Torga/ ZABO =36° = Z/BAO (T.X.
AABO — paBHoOenpenusnii: A0 = BO), otkyna ZBKA=72°, a ropaa
ZBOK = 180° — 36° — 72° = 72° 1.e. ABOK — paBHOOEIPEHHBIH U
R=BO=BK=a.

OtBer: a.

2. Jano: R=4 cMm, LBCA=30°, ZBAC = ZCAD .

Haiitu: S zcp.

Pemenue:

OueBugno, ut0 £BAC = £LCAD = /BCA=30°, ort- B C
kyna ZCDA=/BAD=60° wu cleaoBaTeIbHO,

ZACD =90°, 1.e. AD — muamerp u AD=2R=8 (cm). ,
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N3 AACD AC= % =44/3 (cm). Torza, nockonsky B AABC AB = BC, 10
AK =KC= 23 (cm), otkyna BC = 4 (cm). Bricora CH BblUuCIsAeTCS U3

pAMOYronbsHOro AACD :
AC-CD 434

AD 8

CH = =23 (em).

Taxum ob6pazom, S pcp = % 23=1243 (CMZ).
Orser: 1243 eM™

B-7
1. OwueBugno, uro AACB=A4AHB. Orciona

B
ZACB=/ZAHB,, HO /DHE=/4AHB. B
yetsipexyroneuuke EHDC yraet HEC u HDC G 4,
MpsIMBIE, IIO3TOMY ZDHE + ZBCA=180° . Vel

CnepoBarensHo, ZAC\B+ZBCA=180°. 310

3HaYUT, 9TO0 Touka (| IJIEKHUT HA OKPY>KHOCTH,
onucaHoi okojao AABC . AHajJOrM4yHO ISl TOYEK
A u B;.

2. lano: R, AC=a,BC=b, ZABC = Z/BDC .

Haiitu: r="1?

Pemenne: Ilycte r — paauyc OKpY>KHOCTH,
onucanoii okono ABDC . ABDC ~ABCA (1o aBym

b
yriam) ¢ KO3(UIMEeHTOM ToAodus —, OTKyIa
a

rzéR.
a
OtBeT: b.R .

a
B-8
1. lano: AABC , AA,, BB;, CC|, — BBICOTHI.
Joxkasate: A4,, BB, CC,, — Ouccextpucsl A4 B,C; .
HoxkazarensctBo: [lycte H — Touka mepeceueHus BbICOT AABC . Okono

YETHIPEXyTroJbHUKA AC\HB, MO>KHO omnucaTh OKPY>KHOCTB;
ZHC\B, = ZHAB, , KaK BIIMCAHHEIE,

ONMparoIIiiecss HA OJHY H Ty Xe JyTy.
OOozHaunMm ux uepes o . A4BC ~AABC,

Z/BC 4, = /ZBCA =90° =a. .




Torma ZACH = 90° —90° + a. CnenoBarensHo, ZACH =/ZHC\B,; T.e.
CC, — Ouccexrpuca £AC\B,. AHaIOrMYHO MOXKHO J0Ka3aThb, YTo A4, —
Ouccextpuca £C A B, u BB, — buccekrpuca £C,B 4, .

2. Mano: AC =b, AB = ¢. R — paauyc onucaHoi okpykHOcTH AAMC .

Haiitu: paguyc onucaHoi okpyKHOCTH AAMB .

Pemenne: /MAB=/ACB = % U AB = AAMB ~AAMC (tx. ZM 'y HHUX

obumit). Torma, o6o3HauuB 3a R, pamuyc 4 M
OTHCAHHOW OKOJIO AAMB OKpYXHOCTH Oyaem

UMETh: E—& oTkyga R —ﬁ
Ty RO AT

OrBer: R .
b

B-1

IR
a)amu
B) a u

c) fu
Henp3s.

B-2

= =

ol ol

: =
>
=

ol >l ol
IS TSR~

5
a)cwu

6) ¢ n
B)ZI/I

[9)
=
[
U
=
Q
Q
=
S

Fny )l
S
~

BN
c)awub.
Jla, MOXXHO.

B-3

N
AB| >




B-4
— - - -
1. |AD|>|4C|; |AC|=|B
- - > o -
22a) num,muUc,nHuc.
- -
6) n um
- - o -
BYm " c,nuc
- —
c)cud.
B-5
- -
1. Tak kak 4B =DC , To ABCD — napaiienorpaMm.
- - - - - - - - - - - -
a) BE u EC,AF uw DF , BE w AF , BE u DF , EC u AF , EC u DF .
- -

- - - -
0) BE u EC, BE u AF , EC u AF .

— - — — - -
B) BE u DF , AF n DF , EC u DF .

- -
r) EC u AF .
- - - - B
n) EC u AF , BE u DF .
2. Pemenne: ZABC = 90°, T.K. onmpaercs Ha 4 N
quameTp. AABC = AMNF (10 2 CTOpOHaM U yr-
Iy MEXKTY HUMH), CJIeIOBATEIILHO F
ZMNF = ZABC =90°.
OtBert: 90°.
B-6

- -
1. lano:  AB=DC .

- -

Pemenne: [Tockonsky AB=DC, 10 AB=CD
u AB || CD, 1.e. ABCD — napannenorpamm.

a) Komnmuneapusi: 4B u CF, BE u CF,

- - -

>
BE n AD, AD un CF .

- - - -
6) Conanpasiensl: AB u CF, BE u AD .
- - -

N
B) IIpoTuBomnonoxHo Hanpasnensl: BE u CF, AD u CF .

r) AB = CF .
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- - - -
n) |4B| = |CF|, |BE| = |CE|.

2. JTano: \Aﬁc\ =12cm, \37)\ = 16om, AE = BD.

Haiitu: \E_)C |

B
C
- -
Pemenne: T.x. AE = BD, 10 AE ||BD, OTKyJIa V

AAEC ~ADOC (O — TO4YKa NepeceyYeHus Tuaro- .
EC AC
Hayen omba), orkyma —=——=2, Te. 4 D
P ) Y DC oOC

5
EC=2DC =28 +6> =20 (cm) = |EC| .

Ortser: 20 cm.

B-7
1.

E

- — — — - - —
Pemenne: AB=DC=EF , DE=CF, AD=BC,
e e - - -

5
DF,CE,BD,AC,AE = BF ,AF , BE oOparuble K HUM 1 O . Utoro: 21.
Otger: 21.

- - - - —

5
2. lano: MF = AB, ME = AC , MD = BC .
Hoxazats: MFED — napaienorpam:

B F

D

- - - - — -

N
JoxazatenbctBo: FE = ME-MF= AC—-AB=BC=MD , 1.e. MD = FE n
MD || FE, otkyna MFED — mnapanienorpamm.

B-8
1. lano: AABC , ADEF — mapaneniorpaMmmel.
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CKOJIBKO CYIIECTBYET pa3IMYHbIX BEKTOPOB C KOHIIAMH B BEpIIMHAX
JTAHHBIX TTapaIeIorpamMoB?

— - - - - C
Pemenue: AB=CD , BC=AD=FE,
- - - - -
AF =DE , BF =CE, BE , &
A
- - - - -
FC,BD,AC , AE ,FD, o0OpaTHbIE K HHUM,
-
u O. Uroro: 21. F E
2. aHo: AABC  — mpaBelbHBIH,
- - - - - -
AB=MK , ML= AC , MP=BC .
Jlokazats: ML 1 KP .
K
B
M o
4 c
P
HoxkazatenbctBo: QueBuaHo, uto AMKL = AMLP, u o00a oOHH
npasuneHble. Torma, MKLP — pom06, a ML um KP — ero
auaroHanmu = ML 1 KP .
C-33
B-1
1.
N
a - > N
m i j i c
\/7 a
-
c -> >
a+ c
2. MH + PO+ SM + HP + OS = (MH + HP) + (HO + OS) + SM =
=MP+PS +SM +MS +SM =O (Hy7neBOii BEKTOD).
B-2
1. Mano

- - N
m+n n
N
- m
n
N
m
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2. ]

aHo:
B B
c 4 c
y
E
. D E D

Ot INEPECTAaHOBKH CJIaraCMbIX CyMMa BCKTOPOB HE MCHACTCA. HOBTOMy,
— — — — — — — —
paccMOTpuM CyMMY AB+ BC+CD = AD ; AC+ EB+CE+ BD =

- — > o

N
= AC+CE+ EB+ BD=AD .

N
a
> o o
5 a+b+c N -
b m+n n
N
> m
¢

— - - - — — -

- -
2. AM+ DC+ MD+ CB = AM+ MD+ DC+ CB = AB .

B-3
1.

— - - -

>
AC+DA=AB; AB=4

B-4
1.
R
,,>\/L Py
— N p
m n
2.
B C
o
A D
- - - - -
JoxazarensctBo: |AO+ DC+ OD|=|AD+ DC]|.
- - - - - - - - - - - -
AO+DC+0OD = AO+OD+DC = AC ,DA+DC=DB. AC u DB —

JAuaroHaJiv NpsiMOYyTroJIbHUKaA, CJIICA0BATCIIbHO UX NJIMHBI paBHBI.
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B-5

— — — — -
1. Jano: |a|=|b|=|c|, Lab=ZLac=120°.
- - -
JlokazaTse, uto0 a+ b+ c =0. N
a - -
- > a+ b
Pemenne: IloctpouM cymmy a+b 1o mpaBuity
- - |5 |- Z
mapaiienorpamma. Torma|a+ b|=|a|=|b|.
5
- - b

BN
Bexropel ¢ u a+b nexar Ha OJHON HpPAMOU U
- > -
MIPOTHUBOIIOJIOKHO HAIPaBIICHBI, T.K. YIOJlI MexXay a+b u b paseH 60°, a
—

- - - >
Mexay ¢ u b — 120°, yron Mexay ¢ u a+b pasen 180°, cienopa-

- - -
TenbHO (a+ b)+ ¢ =0 uro TpebOBaIOCH JOKA3aTh.

- - - - - o> - - - o> -
2. AB+CD=0, mnoay4aem: AD+ DE+ x—AD=0; DE+x=0;
- — —
x=—-DE=ED
-
Otset: ED
B-6
A A A
- - - - - -
1. Hasvo: (a,b)=90°, (a,c)=(b,c)=135", N
— — — b
| =[pl=1, || =2 .
- > oS> -
Joxazate: a+b+c=o0. N -

Q

- -
HoxazarensctBo: [loctpoum Bektop a+ b . To-

(9}

- > - S>> - o -
& HOLyYuM: |a+b =2/ u (a+rb,a)=45", 1. BeKTOpa a+b ® ¢

PaBHBI 10 MOJYJIO U TPOTHUBOIOJIOKHO HANpaBJICHBI, OTKYJa BBITEKAECT,
e B C
1o a+b+c=o0.
> o —

- - -
2. lano: AB+ AD+CD+ AF+ y = AF .

Lo y D
Haiitu: y .
Pemenne: Jlerkxo BUJIET, 4TO E
- - — - - F
AB+ AD+ CD+ AF = AE, OTKyAa BUIHO,
- —

YTO ) MOXKHO B3STh, HAIIPUMEp, PaBHbI EF .
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B-7

C
- - Z G
1. Jlokazate: 44, =CC; .
JlokazaTensCcTBo: y
- - - - - — :
AA = DA4—-DA=-BC+BC=CC, TE 4 D

- -
A4, =CC, .
2. JlaHo: M — TO4Ka mepecedeH s MeIraH

. B
- - - -
Hoxazats: MA+ MB+MC =0 .
JlokazaTenbcTBO: G A,
Ilycts MeI1aHbI AABC - AA4,,BB,,CC, .
-
4 B, C

- 1 -
Ady=—(AC+ AB) =

- 2 - 1 - - - 1 - —
MA:—EAAlz—g(AG—AB). AHaJOrHYHO MB:—E(BA+BC) u

- 1 = —

MC = -3 (CB+CA). CrutapiBast 3TU paBeHCTBa, [I0JIyYUM
— — — —

MA+MB+MC=0.

B-8

1. ZlaHo: AIBZAIC,AIBI =A1C1.

B B
— — \
[Hokazate: CB, =C\B . b
HoxkazatensctBo: Tak kak AA; — oOmias ’
- -
Menuana AABC u AABC,, 10 CA=AB u r
A C C

— -
CA4, = 4B . Torna:

- - - - — —

- -
C,B=C{A+ AB =CA+A4B=CB,,1.e. CB =CB-
2. lano: ABCD — mapajienorpamm.

- - — - -
Jlokazats: PA+ PB+ PC+ PD=4PO .
JlokazaTenbcTBO:

- - — - - -

PA=0A4+ PO, PB=0B+ PO,
- - - — - -
PC=0C+ PO, PD=0D+ PO, oTKyAa,
- — - - -
yuuThiBasg, 410  BO+DO=A40+CO=0,
UMEEM:
- - - -

N
PA+ PB+ PC+ PD =4PO .
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C-34

B-1
1.
5
- -b
a
N
a —b
— - -
2. CB=A4B-4
3. lano: AABC — paBHOOenpeHHbIH, AB=5 cMm, _we g
BM =4 cm.
- - -
Hatitu: |MB— MC+ BA| .
- - -
Pemenmne: [loctponm Bekrop MB— MC+ BA. Ero c
- > 5 ) A A M
JuiiHa paBHa 2-|AM|. AM~ = AB*—BM" (110 Teo-
- - —
peme [Mudaropa): AM =~/25-16 =3 cm; |[MB—MC+ BA|=2-3=6cMm.

OrtBer: 6 cM.

B-2
1.

ul

Z+(—Z).

o
Il

> oy

- - - >

- -
CA-BA=CB; CA-CB=BA.
3. dano: AC = CB, CM — menuana, AB = 10.
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- - —
Haiitu: |4B— AC+ BM| .
Pemenue: o TeopeMe IMudaropa
2 2 2 4 B
AB=~AC? + BC? = \24C* = ACN2 . Y
AB = 10 = ACV2, AC = o502,

V2
1 -

- - -
AM = EAB =5. Ilocrpoum Bexktop AB— AC+ BM = AD . Ilo teopeme Ilu-

daropa: AD = MD* - AM* = =JAC? — AM?* =+/50-25 =5 .
OtgerT: 5.

B-3
1.
- —m - -
a-b b
- -
p - - - a
p—k+m
— — - -
2. Jano: CA=a; CD=c .
B C
4 D

e
Haiitu: AB,BC,DA .

- - — - >
Pemenne: AB=—c; BC=c—a

- - - - — - -

- - - -
3. AB+ AD-DC<OD ; /' AB-DC=0. /' AD-OD= AD+DO=AQ;

yZo{:%chy, AQC\:\/122+52 =13. \A_) |=6,5.
B C
0
5
A
12 b

Ortser: 6,5.
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B-4

=

2]

3. Mano: AD =20, BD = 24. B
- - —

5
Haiitu: |AD+ AB— BC— OB .

- - - — - - 0
AD+ AB=AC ; BC+OB=0C;
- - — — D

>
AC-0C = A0 ; BO:%BD:U;

A0 = 4B> — BO? =20° —12% =16 .
OrtserT: 16.
B-5
- - - - - - - - - - - - -
1. AB=AC+CB; BC =BD+DC; CB=-BD-DC; AB= AC—BD-DC.

- - - - — - -

>
2. OD—04=0C-0B; O4A=0D-0C+OB.
3. JaHo: L4 =/ACD=90°, AC='a, LBCA=45°.

— — —
Hatitu: |CB~ CA+ CD|
Pemenne: ZB=90°, ciienoBarenbHo /BAC =45° n BA=BC = % .
ZCAD =90° — ZBAC = 45° u cnegoBatenbHo LADC =45° .
- - - - - - — -
Torma AC=CD=a. CB—CA=AC+CB=AB; AB+CD = AE .
- —
AABE — npsiMO-yTroJibHBIH 1 BE = CD . B ¢
- 2 2
AE|=~BE> - 4B* = ,|d® —% = “2 .
A D
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B-6
- - - - - -

5
1. Pemenue: AB = AD+ DC+ CB=DC+ CB-DA .

- - —

N
2. laHo: OB+ 0D =04+ 0C'.
Hoxazats: ABCD — mapamienorpaMm.

- - -

5
JlokazaTenbcTBO: U3 ycnoBus umeeM: OB—-04=0C-0OD, oTkyna

- —

AB = DC, 1.e. ABCD — napasnnenorpamm.
3. aHo: ZKPM =90°, /PHK =30°, K H
ZPHM =90° , PM = a.

- -

N
Haittu: |KP+ MK—- MH

- - - - - P M

N
Pemenne: KP+ MK— MH = KP+ HK = HP . H,
/ZHPM = Z/ZKHP=30° u ZPHM =90° (no

a\3

ycnoButo). Torna u3 APHM wumeem: PH = — =

a3

OrBer: —— .

- -

>
KP+ MK - M.

B-7
1. lano: CCi=m.

- - -
IToctponuts: OA+ OB—OC wu HaiiTH ero

JUTAHY .
Pemenue:

- - -

- - -
OA+ OB—-OC = OB+ CA = DE (cM.puc.).

CO=LCEC2m = OELom-2m=2"
3 3 3 /3

4
OrtBerT: Y \

2. JJano: Ny
AM=MB, AN=NC, NO=N,O, M
MOZM]O.

Jloxkasat: M, N,||BC m M,
Ml N1: %BC . A N c

HOKaSaTCJ'ILCTBOZ

- - - — — -
M,N, = ON,—OM, =OM-ON = NM .
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NM — cpenuss nuHUA TpeyroiabHuka A4ABC = MN = %BC u MN ||BC,
otkyna My Ny || BCu My Ni= 1 BC .

B-8
1. lano: AABC , AA,=m — MenuaHa.
- - -
IToctponuts: O4A— OB—OC W HalTH €To [UINHY.
- - - -

N
Pemenne:  0O4-0OB-0OC=BA4-0C. Or B

- -
toukn O otknaneiBaeM OE =BA. Torma »
- - -
OE-OC = CE . IIpogomxum AA| Ha OTPE30K
AP=0A,. Tornra OPBC — mapanemiorpam , ‘
u PC|OB||4E, PC=OB=AE. Orcioma “
cienyer, uro FEAPC-mapanenmorpaMm u

2 4m
CE|=—.
E
4m
OtseT: — .
3
2. Jloka3atsb:
AABC = A4,B,C; 1 UX CTOPOHBI COOTBETCTBEHHO IapaJICIUIbHBIL.

M
/\

C B

s

- - - - - — —
JlokazarenbcTBO: 4 B, = OB,— 04, = OB—(—-0A4)= OA-OB=B4 . Orcrona
cnemyet; uto A, B\=BA n A B ||BA. JlansHEHIIIEe OUEBHTHO.
C-35

B-1
1.

W | —
>

N
a
N
/////_7 2a
>
b
—>

N
2a+—=>b
3

>
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B

$Ne—7
L

D
N
b
— 1- - - - -
OA=—a——b; AK=b+—a .
2 2 2
B-2
1.
137
N
m/ - -
3,,,,1,,
N 2
n -
3m
i
- - - -
2.m=DC, p=DA. B M C
— -
Haittu: DP, DM . P

Pemenne: B mapamnenorpamme muaro-
HAMM JENATCS MOMONAM B Touke mepe- 4 D

CEUYEHHSI, TIOITOMY': ;
— 1 > 1 - - - 1> -
DP=—DB=—(p+m); DM =—P+m.
2 2 2
B-3
L
B
—7AﬁC
C
- - - - - - - —
AB+BC = AC; ac-Lac-Lc. S o3
2 2 2 2
- — - -
Scapese-Laoy-_2ac.
2 2 4
- - — -
2. JlaHo: %:l, AB=p, AD=k
KC 4
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- -
Haiitu: AK,KD .
Pemenue:

- - 1 > 1> - - - — -

- - —
AK = AB+ BK ; B:gAD:gk; AK:p+gk. AK+KD=AD;

-> > = > -

5
KD = AD- AK ; KD:k—p—%k:gk—p.

> >

Orser: p+ik: 2%
TBET: p+—k; —k—p.
p 5 5 p

B-4
1.
\B — - 1~
—3(AC—AB+5CB)
Len
2
4 C
N
- - o - - - 1~ > 1 = 1 -
AC—-AB=A4AC+BA=BC; AC—AB+ECB :BC—EBC:EBC ;

- - 1~ 1~ 3 >
—3(4C-AB ~CB)=-3—BC==CB
2 2 2

5

— - —
2. JlaHo: KE:%HE,MT=TH, CK=p,CM=a.

- -
Haiitu: CE,ET .
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- - — - 1~

Pemenue: CE p+KE p+6a ET EH+HT—%a—Ep

o > 1> 5 1-
TBET: p+—a |, —a——p.
Preto 6ot

B-5
— 3 - 1 >
1. Jano: OM :ZOA+ ZOB . lokasate, uto 4, M, B nexat Ha OHOH TIps-

N

- — — 1 - - — — 3 - -
MOit. MA =0A~OM =-(04-0B); MB=0B-OM =~ (04-0B) . Bex-

- -
TOpsl MA 1 MB — KOJIMHEapHBI, a 3TO 3HAYUT, YTO TOYKU A, B, M ne-

JKaT Ha OJTHOM MIPSIMOU.
- 2 - 2 - - 2 > - - - -
2. AM:EAC:f(AB+AD):7(a+p); AM + MH = AH ;
- - 1> 2> 2— 1> 2~

MH=AH-AM = L p-24-2,- 1) 27
2P TS

- 2
Ortsgert: —gp—ga
B-6
1. JaHo: ()_)E:%O_}(—%O_;?.

Hoxazatse: E, F, K nexxar Ha OQHON IpsAMOI.

JlokazaTenbcTBO:
- - -

KE = OE- OK:%OK—%OF—OK:%(OK— OF).

- — — —

— 9 2 - 9 - - — 9 >
FE:OE—OF:;OK—;OF—OF:7(OK—OF) , T.C. FE:EKE, a 3To0 U
3HAYUT, 9T0 TOUKM E, [, K nexat Ha OJHOU IPSIMOH,

— — — - — >
2. dano: BE:ED=2"1, BI=TC, DA=a, DC = p . Buipazuts' ET 4epe3 'a

>

up.
Pemenue: ET:E?HI?T:%EB+%B%: 5 T 9
S S
,7(a+p)——a— ga+3p. . ;
1- -
Ortser: ga+§p. A - /

(N}
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B-7
- - -

- - -
1. lano: AC, =xAB, BA =xkBC, CB, =kCA .

- - —
Haiitu: A4+ BB+ CC, =?
Pemenne: o)

- — - - - - - o
AA+ BB+ CC, =x(AB+BC+CA)=x-0=0. A,

OrBer: 5 A J
2. lano: AB|| DE|| CF, BC| EF || AD, CD|| FA. B ¢
Jlokazats: BE ||AF . B -

- 3
JloxazaTenbcTBO: a C
- - - — - - A
Ilycte AB=a, BC=6, CD=c . -
- - -> > — - -
Tornma FE=0D=a+c, AF =kCD=kc , D
- — - — - - -> - -
BE = BA+ AF+ FE=—a+kc+(a+c)=(k+1)c . F
E

o

TO 3HAYHUT, 4TO BE || AF.

B-8
- - — - — - B C
1. Jano: AP=xAB, BE=xBC, CF=xCD,
- - P
DM =xDA.
Hoxkazats: PEFM — napajuienorpaMmm.
Jloka3aTenbCTBO: F
- A

— — — —
PE =BE-BP=kBC—(k—1)AB . AHanoruuso M D

- — — - - - -
nonydyaeM MF =x AD—(x—-1)DC . Tak xak BC=4D u AB=DC, TO

PE =MF , anoromy PEFM — napasmienorpamm.
2. la"o: AB 1 CD .

— 1. > - — -
Jloxazate: OM = 5(A0+ 0B+0OC+0D) .
Hoxazatenscto: Ilycte 4B L OK', OE L CDI1.

- - — - - - -

Torna OM = OK+OE ,OK = OA4A+ AK = OA+%AB =
- 1 - - 1 - -
=04+ E(OB_ 04) = E(OA+ OB) .
- 1 - -
AHaJIOTUYHO OE = E( 0oC+0D), OTKyJia

- - -

— — - 1 —
OM = OK+OF =~ (OA+ OB+ OC+0D).
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C-36
B-1

=

a Al

— - — - — - - -
BB, =a+(1/2)b; BM =(1/2)BB,, BM =(1/2)a+(1/4)b .

- 1 >
2. Jlano: Jlano: BC:gAD.

- 1~ B C
Pemenne: T.x. BC = EAD , To AD || BC, T.c.
ABCD — tpanermus u AAMD ~ ABMC (1o 3 M
- -
yriaam). A T.k. BC = lAD , T0 AM :MC = 1
3 3 4 D
u DM : MB =§ .
OtBeT: l
3
B-2
- - - - B
1. lano: AB=m, AC=p. 9
N K
Haiitu: AK . ; “
= - -
Pemenne: 40+ OB = AB/,
= & L 1 > A D

— 1> —
OB= AB-AQ=m*=p. / LOK=Z0B;

— — — - 1> 1> 1 1= 1~
AO+OK =AK ; AK =—p+—m——p=—p+—m.
272 4 4 2

— — -
2. Hano: AB+0OD=0C ; ZA=15°.

B c
Haiitu: £B,ZC,ZD .
— — - 19)
Pemenne: OC =OD+ DC, HO ¢ Apyroit
- - -
croponbl: OC = OD+ AB (10 YCIOBHIO), 4 i

- -
ciepoBarenbHo DC = AB, W ciemoBa-
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temsHo  ABCD  —  mapamienorpamMm.  Torma  ZC=/4=15°,

/B=/D=180°-15°=165°.
Ortser: 15°,165°,165°.

B-3
1. lano: AB=3BM, BC=3BH.

JlokazaTs: MH”ACI/I MH:%AC .

B

VAN

VAN

- - —

- 1~ — 1~
Pemenue: MBngB; BH:EBC; AC = AB+ BC;

- - -

1 - — - 1 >
MH = MB+ BH =—(AB+ BC) ; MH =~ AC .

— — -
2. Beipasuts EF uyepe3 BA u CD.
B E
C
A
F D
— - - - - o> - -
O6o3HauuM BA=a u CD=b ; —a+BC+b =AD.
- 1 - — 1 > 1 1~ 1
—a+—BC+EF =—AD=——a+—BC+—b_.
2 2 2 2 2
— 1> - 12 12 1>
EF =—=a+ a¥ =b =—BA+—-CD .
2 2 2 2
1>1=
OtBer: —BA+—CD .
2 2
B-4
1. Jano: AO=20B, OD=20C.
B C
O
D A

Jloxa3zaTs: BC”AD u BC= %AD .

119



- - 1 >

- 1 > 1 -
Pewenme:  BC=BO+0C=—04+-DO=-—AD. Te. BC||AD m

1

BC=—AD.
2
2. [laHo: A4;, By, C;, — cepeauHbI CTOPOH.
B
4,
C
A C

B,
- - - - -

N
Joxkazate, uto OA+ OB+ OC = O4,+ OB+ OC, , O — npou3BoJibHast TOYKa.

Perrrennie: OA+ OB+ OC = (OA4+ A A) +(OB+ BB)+(OC,+ C,C) =

— — - - A - - — — —

N
= 04+ OB+ OC1+%BA+%CA+%AB+ ECB+%BC+%AC= 04+ OB+ OC,

B-5
1. Pemenne:
Bossmem B mockocT HekoTopyto Touky O. Torna momydnm:

- - - 1 - - 1 - -
MP = 0P~ OM =—(0B+0B,) = —(04+ O4,)

- - - 1

- - 1 - - - 1 - -
HF = OF~ OH =—(0C+0C,) ~—(0D+0D,) = MP=—(AB=AB)),

- 1 - - 1 - —
HF ZE(DC_ D)= E(AB_ AB,), a oT0 M 03Ha4aerT, 4ro M, P, F, H saB-
JISFOTCST BEPIIMHAMHY NTapajulesIorpaMMa WK JIEKaT Ha OAHOM IPSMO.

- 1 - — - - 1 2 - —
2. Pemetive: OM = 5(0A+ OB+0C) Jotkyza: |OM | < 5(\0A¥+ |oB|+|oq)) .
B-6 B
1. Jlano: AE = EB, CF = FD, EN = NC, m
BP = PF, AM = MF, EQ = OD. E C
Joxkazate: M, N, P, Q — BepIlIMHBI Mapajuie- A
JIorpaMMa. A 7

,HOKEBH.TCJ'ILCTBOZ
- - - 1 - - 1 - -
NP = BP=BN =—(BC+CF)~—(BC+ BE) =

12 1=
=_CF+—EB,
2 2

D
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- - - 1 - 1 - - 1> 1>
MQ = AQ— AM == (AE+AD) = —(AD+ DF) = —AE+—FD.  Tockomsiy
- - - - - -
CF=FD n AE =EB,T10 NP=MQ(Q , a?sTto u o3Hauaer, uro M, N, P, O —
BEPILIHMHBI MTApaJIeNIorpaMma, JIN0O YTO OHU JIEKAT Ha OHHOﬁ MPSIMOIA.

2. HyCTL r[apannenorpaMM ABCD, AB b v
- -

AD:a. Torma AC—a+b BD—a b

Ilycts AC”BD Oto  O3HaYaer, A

- > - >

a+b=k(a-b), Te. (1- k)a+(1+k)b O
Taxoke paBeHCTBO BO3MOXHO TOJbKO Korna 1 —k=0wu 1 + k=0, a Takoro
ObITh He MOkeT. CnenoBarennsHO AC U BD nepecekarorcsl.

- — — — — —
Ilycte  AO=mAC wu BO=nBD. Torma OD=(1-n)BD u
- - - — - - - -
OC =(1-m)AC . YuursBas, uto AO-BO=>b u OC—-O0OD = b , IOTy4NM:
- > - - -
m(a+b)—n(a—b)=b;
- > - - -
(A-m)(a+b)—(1-n)(a-b)=0>.
m—-n=0 1
Otkyna E Te m=n= 5 a 3HaYMUT JUArOHAIM B TOUKE IIepecede-
+n=

HUA OCTIATCA ITOIIOJIaM.

C-37
B-1
1. JIaHO: mycTh MEHbIIIEE OCHOBaHUE PaBHO X, Torna oonbiiee x + 4. Cpen-
B c
HSIs JIMHUS: %(x+x+4) =10, x = 8 (cm),
Oosnpuiee ocHoBaHue: 8.+ 4 =12 (cm).
OtBer: 8 cMy 12 cMm. / f
2. lano: ABCD — paBHOOe/NpeHHas Tparie- M M,

uusi, BM 1 AD, AM =4 cm; MD =10 cm.

Haiitu: AD, BC.

Pemenue: nposenem Boicoty CM,.

T.k. Tpaneuus paBHoOenpenHast, T0 AM = MDD = 4 cMm.
AD = AM + MM, + M,D = MM+ 8 = 14 cm.

MM, = BC = 6 cMm. Cpenusisi TUHHS @ =10 (cm).

Ortsert: 14 cM, 6 cM, 10 cm.
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B-2
1. Jano: ABCD — tpanemusi, AD n BC — ocnoBanwust, AD = 2BC, cpenssist
nuHug S =15 cMm.
Haiiti: AD u BC.
AD+BC 2BC+BC 3BC

2 2
AD=2-BC=20 (cm).
Otsert: 10 cMm, 20 cm.
2. lano: MH=KP, ME=6 cm, HK = 10 cm. H K
Haiitu: MP, cpeqHIo0 JIMHUIO S.
Pemenue:
noctpouM nepneHaukyisip  KE,. Tk
MHKP — paBHOOenpeHHas Tpameius, TO: M P
ME = KE, = 6 cM u MP=ME+E E\+E,P= E E
=2ME + HK =22 cMm.
MP+HK 22+10

Pemenue: S = =15, BC=10 (cm).

Cpenusist muHus S = 3 - 16 (cm).

Ortsert: 22 cM, 16 cm.

B-3

1. lano: £4=90°, ZC =135° ,AB=2cm, AC L CD.

Haiitu cpenHioo 1MHUIO. B C
Pemenne: /D =180° —135° =45,

ZCAD = /D =45°, cIIe0BaTeNbHO

ZBAC =45°, £ZBCA =135° —90° =45°,

cienoBatenbHo AABC — paBHOOEIPEHHBIN U b

BC = AB =2 cm. AC=v2%+2% =242 (em); AC = CD = 242 (cm);
AD =~/8+8 =4 (cm). Cpenusist TUHUS: ik

=3 (cm).
Otser: 3 cm.
2. Jlano: ZA=2/D=60°,4AB =CD=10cm, AD =15 cm.
Haiitu: BC, cpennss nuHusL. B C
Pemenue: mnposenem BbicOTHl E u  Ej.
ﬂ =c08”ZA; AE=10-cos60°=5cm = AE, ;
AB D
EE,=AD-AE-ED=15-5-5=5 (cm). E E
BC = EE, =5 (cm). CpenHsis TUHUS: S+I15 =10 (cwm).

Ortsert: 5 cMm; 10 cm.
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B4

1. Tano: /M =90°, /K =150°, HK=2 cm, MK 1 KP.

Haiitu: cpeasioro nuHUIO.

Pemenne: ZHKM = Z/HKP - ZMKP =150° —90° = 60° ;

ZH =180° — ZM =90°;

ZKMP =90° — ZKMP = 90° — (90° — ZHKM ) = 60° = AHKM ~ AKMP (1o

3 yriam). HK _ MK MP:MK2 ; MKziz 2
cos LZHKM

MK MP’ ’ g

=

2
MP = 47 =8 (cm). Cpennsis JIUHHUSA:

HK;MP _ 2;8 =5 (o).

OTtBeT: 5 cM. M P
2. Jdano: AB=CD, /A= /D =45° ,BC=5cMm, BE=4cm.

Haiitu: AD, cpemusis muHus.

Pemenue: nocrpoum Beicoty CE;. EE1=BC=4 cm.

ZABE =90° — £4 = 45°, cnenosarensno AABE — paBHOOEIPEHHBIA U

AE = BE =4 (cm). AnanornuHo E1D =4 cMm. B C
Torna AD=AE+EE\+E,D=4+5+4=13 (cm).

Cpensis TUHUS: 13; S _ 9 (cm).

Otgert: 13 cM, 9 cm. 4 z ) D
B-5

1. JMano: BC = 4 cm, LCAD =60°, XY — B C
CPEIHSS JTUHHUS.

Haiitu: XY. X Y
Pemenne: omycTum meprneHaukysip CE Ha \
AD. Torpa, B cuiry Toro, uto ABCD — paBHO- D
Oenpennas Tparneiws, XY=4E=4/2=2 (cm). £

OtsBer: 2 c™M

. =3
2. lokazatb: XY A BC.
JlokazaTenbCTBO: OYEBHUIHO, UTO XP =
PQ=QY= Y BC(tx. XP, PQu QY -

CpeIHUE JIMHUU TpaBUWIBHBIX AABE |
ABCE, AECD COOTBETCTBEHHO) =,

XY:XP+PQ+QY:%BC.




B-6

1. ano: MN =8 cm, AB = CD, cpenusis muaust XY = ?

Pewmenne: nposeneM BoicoTy MN uepe3 nepece- B M c
yenue pauaroHaneil. Ilycte MO = x, Ttorma
NO = 8 — x. Jlerko Buugetrb, ut0 AAOD wu
ABOD — mpsMOyYToJbHbIC, paBHOOCIOpPEHHBIE, X Y
otkyna AD = 2NO = 16 — 2x, BC = 2MO = 2x.
Torna cpenHsist TMHUS TPaIeUH:

XY = % 38 (cm). 4 N D
OtBert: 8 cM

2. lano: ABCD — pom6, AECD — npaBUIIbHBIH.

Joxazate: XY :%AD.

JIOKa3aTenbCTBO: MyCTh CPelHssl Jd- B c
uust Tpanenud XY nepecekaer CE B

Touke P. Torma XP = AE, 1o 7\
AE=EC=ED (t.x. no ycnosuto ABCD X r Y

— pom0, AECD — npaBwibHbIi). PY \
D

— cpepnsas muaMa  AECD , mostomy
E
PY :%ED. Takum o0pazoM, TOIy-

9UM: XY:XP+YP=AE+%ED =%AD (T.x. AE = ED).

B-7

1. Jano: KL =25 cm.

Haiitu: PABCD =7

Pemenue: mycts npsmas CL nepecekaeT npsamyto AD B Touke N, a IpsiMast
BK — B touke M. OueBunHo, uro DL | CL = ACLD.=ADLN (t.x. Hps-
MOYTOJIBHBI/ K -UMEIOT 00ulyt0 cropoHy DL) = CL'= LN . AnHaiornyao
BK = KM = KL|BC||4AD w KL pasroynanena or BC'w AD = PT —
cpenusist muaus Tpanerun ABCD. T.x. AAKB n ACLD — npsMoyroib-

Hele, T0 AB =2KP u CD = 2LT B c
= PABCD: 2KL =50 (CM)
Otgert: 50 cm. K B N\ L
P T
M 4 D N

2. Jano: Z/C=2/D=90°; BC:CD=1:2, MN=10 cm.
Haiitu: AD =7, BC="?
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Pemenue: nycts BC = x. Torna CD = 2x, AD = 20 —x, ABCD ~ AACD
2x 1 B x C

=—, otkyna x = BC = 4 (cm),
20-x 2 A (o)
AD =16 (cm). M N
OtgeT: 4 cM, 16 cM. 2x
B-8 A D
1. Jlano: ABCD — paBHOOepeHHas

tpaneuus, AL =3BK, MN =12 cm.

Haiitu: AD =7, BC="?

AD AL

BC BK

paBHOOEpEeHHAs Tparenus, TO

AAOD=ABOC, puyeM OHH

npsiMoyronbHble. T.k. AD =3, 10 ON =3,
BC oM

orkyna ON = 9 (em) u OM = 3 (cMm) (T.K.

MN = 12 cm) = 4D = 20N = 18 (cm),

BC=20M = 6 (cm).

OrBet:18 cM, 6 cM. y

2. lano: £A=90°, ZD=30°,xy= 6-+/3

— CpEaHss TAHUS. C M B

Haiitu: Paguyc okpyskHocTH.

N3 mpsimoyronsHOoro ADKO HaxomuMm:

Pemenne: AALD ~ABKC =3. Tax xak ABCD -

DK = R\/E , DO=2R — pamuyc D
okpyxHoctH. W3 ACPD  umeem: p1 d A
DC=2R, KC =2R-Ryf3.

CM =CK=2R—Ry3,/ AD=3R,
BO=R42R—R3=3R <R3 . Tiap= 6= [3, 10:

3R+3R-R3
2
Ortser: 2.

=6—x/§,OTKy,HaR:2.

C-38

B-1

1. Hano: ABCD kBaapat, AB=4 cm, AM=KC=3 cm.

Pemenue: BM " KD T.K. OHU 1€XaT Ha MPOTHBOIOI0XKHBIX CTOPOHAX KBAJ-
para; BM = AB=AM=1 (cm), KD = CD = CK =1 (cm), a T.k. BM = KD,

T0 MBKD — napajuienorpamm.
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K
‘D

4
2. MD = BK =+ BC?* +CK? =416+9 =5 (cm) (o Teopeme ITudaropa).

PMBKD = 2(5+1) =12 (CM)

1 1
Suskp =S apcp —Samp —SBck =16—E'3'4—E'3'4=4 (ens).

OrBer: 4CM2, 12cm.

B-2

1. lano: ZBAM =40°, /DCK =50°, CK=8 cm, BC =20 cMm.

a) Jlokazatb, 4TO BM = AM . B M =

CD KC

6) Haiitu: KD, CD, BM, S 4ysck-

Pemenwue:
KD .

0)—— =sin LDCK ,KD =8-0,766 ~ 6,1 cm. A D
CK K

CD =~CK? — KD? ~[64-37,552 ~ 5,1 (cm), % =tg/BAM ,

BMES,1430,839Z4,3 CM. SAMCK = SABCD — SABM - SCKD=AB'BC:
= %AB-BM—%CDJ(D:5,1-20—%-5,1-4,3— % 5,1-6,1=75,48 cM>.
Ortser: 6,1 cM; 5,1 cMm; 4,3 cMm; 75 cm,48 oM’

a) T.x..sina = co0s(90° — @), To sin£BAM = cos /DCK .

sin /BAM = % £ C—D = c08 ZDCK | ciiefoBaTeIbHO % = A—M 4
AM < CK CD CK
B-3
AK CP 3
1. lano: AB=8 cm, BC=4cM, —=——=—.
Ll AB CD 8
Joxkasate: a) KBPD — pom0; 0) Pxgpp; Skerp- B C
Pemenue:
A& 3. ka3 o83 —3cm; « P
AB 8 8 8
BK = AB—- AK =8-3 =5 (cm). y D

Amnanoruano PD =5 (cm).
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KD = \/AK2 +A4D? = x/32 +4% =5 cm. Ananoruuso BP =5 CM, CJIe0Ba-
tenbHo KBPD — poMO.

0) Pxppp=4 - 5=20cM; Sxzpp=Sizcp— 2Sixp= 8-4-2- % -34=32-12=20 cM".
Otser: 20 cM; 20 cm™.

B-4
1. Tano: AM_ z; ZMDA = 40° ; AD =10 cm.
MB 1
a) lokazath, uto AAMD ~AECD . £ B c
6) Haittn: Sppcr -
Pemenune: a) ZE =/ZADM (HakpecT M
nexamue), ZA=ZC (upsmele). Cre-
nosatenbHo AAMD ~AECD (mo 3 yr- A D
am).

6) —M—tgAMDA AM =10-1g40° ~8.4 (c); A _AD 4D _ 2,
CD D~ EC’ EC 3

EC =342 15 (cm )ﬂ=3;CD=ﬂ:12,6(cM).
2 cD 3 2

Sapce = ECD'EC =E-12,6-15 =94,5 (cm).
Otsert: 94,5 (cM?)

B-5
AM CK 3
Jano: ABCD — pom6, AB=5 cm, BD =2+/5 ¢cm ==
P \/_ MB KD 2

a) Jlokasatb, uro MBKD — npsimoyronbauk; 0) Haiitu: Sypxp, Puskp-
Pemrenue: a) Jlerko mokaszarh, uto MB = KD =2 cvm u MB 1 KD . 3Hauur,
MBKD — napannenorpamm. Jlanee nposenem Boicoty DE -k AB. Torma us

ADBE DE?* = (2\/5 )= BE® am3 TpeyronbHuka ADAE
DE?* =5 —(BE -5)> — BE?, Te.
20 —-BE*=25— (5- BE)’, otkyna BE=2 cm.
3HayuT, TOYkd £ 1 M coBnagaior u, cie-
nosarenabHo, ZBMD =90°t1.e. MBKD —
MPSIMOYTOJIbHUK.

6) DM =DE =4 (cm).

3Han/IT PMBKD 12 (CM) SMBKD 8 (CMZ).

B-6

1. Jano: %:§,3C29CM,AE:2OCM, BD 1 BC.
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Haiitn: ZAOD =? B E ¢
Jlerko Buperb, uro AAOD~ABOE, otkyna

A0 _DO _3 , yuutbiBas, uyro AO+OE=AE=
OE 0B /2 0
=20 (cm), AO =12 (cm). AD = BC =9 (cm). T.o.
AD
; - _3 = o
sin ZAOD = 10 —/ , oTKyga ZAOD =48,35°. 4 4

OtBer: LAOD =48,35°.
2. lano: PC=8 cm, ZHPC = /ABC , ——~==—, cosC =—.
4pc 25 3

Haiitu: BE =7 B
Pemenue: AABC ~APHC, OTKyJia

S H
BC _ [Sasc =§, T.e. BC = 20 (cm). Torma
PC \Sppe 2
BE=BCsinC:BC\/1—coszC=20~%=12. 4 c

Ortser: 12 cm.

B-7

1. Jano: ZABC = ZACD, BC =2 cm, 5 ¢

AD=8cM, LCAD =40°.

Haiitu: SABCD =7

Pemrenne: AABC ~ AACD = 5
A

AC? = BC — AD, otkyna AC =4 (cm). H

Torma CH = CA-sin40° = 4sin40° = S 50, = 5-4sin40° ~ 12,9 (cm).

Otser: 12,9 cM?. M B c
2. Tago: MH : AC =3 : 4. h
Hatitu: SMi =7
4BC
Pemenne: Ilycte  Z4ABC=o. Torma D

ZMCH =180° —a., ZMAH =a.; T.K. CyMMa H

YIIIOB YeThIpEXyronbHuka pasHa 360°, to /MAH = ZABC . U3BecTHO
Taoke, YTO IBE BHICOTHI MapajuleNorpaMMa OOPaTHO NPOMOPILHOHATBHBI
CTOpOHaM NapajuleJorpaMMa, Ha KOTOpble OHHM OIyIIeHbl. Torna

AM = Al WK AM = ﬁ CnenoBarensHo, AMAH ~ AABC . Koao-
CD BC AB  BC
¢unuent nogobus paseH — . Torna ——— = —.
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B-8

1. lano: ABCD — tpanemus, ZABC = ZACD, BC = 2 cm, AD = 8 cwm,
ZCAD = 40°. B C

Haiitu: SABCD =9

AABC ~AACD =

AC*=AD-BC=16 (eM)) = 4 b
AC =4 (cm). 2
Iycte CE — Bhicota = CE = 4sin40° =2,57 (cm) =
Supcn = AD—;BCCE ~12,9 (evd).
Orser: 12,9 oM’
MH 2
2. Jlano: ZA — OCTpBIH, =—. c
PR T T g

" Susr

Haittn: —- =7 "
SepC
3ajaya  pemiaeTcsl aHAJOTMYHO  3ajadve
BapuanTta 7 C-38. 4 ;u )
Otser: 4 : 9.
C-39
B-1
1. Tano: O4 = 10cm, AM = 10\/5 CM.
Haiit: WAB .
Pemenne: AOAM — npsiMmoyroibHbIH, T.K. AM — Ka- o P
AM 1043
catenmpHast. Torma (gZAOM =——=——=+/3.
e 00V

T.0. ZAOM = 60°, UAB = ZAOM =60° . B »

Otset: 60° .

2. Jlano: AABC — srucanmsiii, OF = 3cm., OF = 343 cm.
Haiitu: AO.

Pemenue: T.x. AB npoXoauT Yepe3 LEHTP OKPYKHOCTH, 4
10 AB — muametp, u AO = OB; LEAO = ZFOB, T.X.
AE || OF, u AAEO = AFOB (mo TumoTeHy3e W yriy),
EO =FB=3(cm).

OB =JOF? + FB? =29+ 9 = 6 (cm). Nt

OrBer: 6¢M.

E
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B-2

1. Tano: AO=5cm, AC= 10«/5 CM.
Haiitn: UDB .
Pemenue:

LS

-

5]

AB 10 2

UBD=2/4; cosfA=—=—F+=—-.
AC

Q

ZA4=45°, UBD=90°.

Otsert: 90°.

2. Jlano: /4 =90°,0C=5 mm, AO = 32 M.

Haiitu: AD, DC.

Pemenne: T.x. AC — kacarenpHas, To OD 1 AC u
AAOD — npsiMOYromnbHBL, paBHOOEAPEHHBIH, TOra:
A0 = AD? —0D? =24D? = AD2 =342 (1),
AD = OD= 3 (am). B npamoyromeHom AODC

{

=

DC =0C? —0D? =25-9 =4 (1m). A=
Otset: 3 1M, 4 oM.

B-3

1. Jano: AM = 10cMm., Po s = 40cM.

Haiitu: UAB .

Pemenne: Py = OA + AM + BM + OB.

T.x. AM = BM =10 (cMm) 1 O4 = OB = Rogp, TO
Pous =204+ 20 =40 cm, O4 = OB =10 cMm,
cnenoBarenbHo OAMB-pom0, a T.x. OA L AM
u OBLBM, t10 OAMB-xBagpatr, T.e.
LAOB=UAB =90° . B
Orser: 90°.

2. lano: ZCAD =30°, AD > O.— nentp okpyKHOCTH; AB= 2cM!
Haiitu: S, zcp.

Pemenne: ZACD=90°,1.x. AD — 1mamerp.
£D =180°-90° —30° =60°, = /BAD=120°.
/B=180°-2/D=120°; ZBAD=180° - /BCD=60°,
= /BAD - ZCAD = 60° —30° =30°.

AmnanornuHo /BCA=30° = AABC - paBHOOen-
pennblit u AB = BC =2 cm. 1o Teopeme KOCHHYCOB:

AC =\ AB> + BC? —=24B - BC-cos /B =[22 +22 —2.2.2.¢0s120° = 24/3 cm

VA

A
]
@)
o]
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AC AC 2 6
L= =tg/CAD ;CD= == =— =23 (cm).
cp ¢ 130" B3 (cx0)

SABCD = SABC+ SABD- SABC: %AB -BC-sin /B =

l.z.z.ﬁ:ﬁ(CMz).
2 2
Susp= %ACCD: %.2-2\/5 =233 (). Supep = V3 +24/3 =343 (o).

OrBer: 3\5 (eMd).

B-4

1. TaHo: Roxp =5 cm, AB =5 cm.

Haittu: ZBCD .

Pemenne: AD = AB = 5 (cM), T.K. 3TO KacaTelbHbIE MTPOBEICHHBIE U3 OJI-
HOU Touku. OB = OD = 5 (cM) — paauycsl A
okpyxHoctd. OB L AB u OD 1 AD , cne- B

JI0BATENILHO BODA - KBajpaT u

ZBOD =90°, LC=%LBOD=%-90°=45" .

Otser: 45°. < b

2. Jano: ZA=90°, ZD=30°,CD =12 cm.
Haiitu: SABCD-

Pemenue: pOBENEM BBICOTY CE, B ¢
g =sinZD;
CD
. 1 A D
CEZCD'SIHZD=12'526(CM). E

ED=~/CD? — CE? =122 —62 =643 (em). O6osuauum: BC = AE = x,
AD = x4 64/3.. To ycnosuio:AB + CD = BC +AD: 6+12=x+x+64/3 ,
2x =12 6437, x5 9433 (@m). AD =9 +34/3 (cm).

g_BCtaD . _ 9_3*5;9*3*5.6:54@1\42).
Otsert: 54 cM’,

B-5
1. lano: O4 =8 cm, OK =6 cm.

B
Haiitu: UBC . ‘L
Pemenme: ITycts BC nepecexaer OA B Touke K. ]

A
AOBK ~ AKBA — 0K _BE "
BK AK
C
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BK? = OK - AK =12 (eM). T.e. BK = 243 (cm).

23 1

Tornma tgZBOK = 3 =— = /BOK =30° = ZBOC =60° = UBC.
6 s

Orset: 60° .

2. Jano: AD =24 cm, BC=10 cm, BE= 17 cm.

Pemenune: OkpyKHOCTh ONUCAHHAS OKOJIO JAHHOW Tpareluu, OyAeT TaKxke

onucaHa okosio AABD . HecnoxHo nokazate, uto AE=7 cM, ED = 17 cMm.

Torma ZDBE =45°. Ornoxum B c
Ha ayde EA ot Touku E oTpe3ok
EK =17 (cm).

Torna ZKBE =45°, a ZABE <45°.

Cre10BaTenbHO, ZABD <90°. X
Takum obpasom, AABD — ocrt-
POYTOIBHEIH, 3HAYHT, LEHTP OKPY’KHOCTH, OICAHHON OKOJIO HETO, JEXHUT
BHYTPH 3TOTO TPEYTONBHHUKA.

OTBeT: BHYTPH TpaICIHN.

h
A E

A

B -6
1. lano: AD =2 cm, BD =6 cm. D
Haiitu: WCD =7?
Pemenmne: Ilo cBoiCTBY KacaTenbHOU U CeKyIIen K
OKPY>KHOCTH, ITPOBEICHHBIX U3 OJHOW TOYKH, UME- B IC
eM: AC* = AD- AB =16 (cm’), otkyna AC = 4 (cm).
Torma sin ZABC = AC = 1 =

AB 2
ZABC =30° = uCD =60°.
OmBer:60° .

2. Jano: ABCD — /‘werbipexyrombHuk, ZA4=90°; ZCBD=90°,

/BDC= 45° ; /BDA=30°..
Pemenue: Eciiu GHCCEKTPUCH YITIOB JAHHOTO YeTHIPEX- c
YTOJIBHHUKA TIEPECEKAIOTCSA B OJHOM TOUKe, TO CYIIECTBY-
€T BIMCAHHAS B HEr0 OKPYXKHOCTb, H, CIeOBATEJIBHO,
AB + CD = BC + AD. O6o3HauuB BD 3a a momyunm. B
o3

AB:%, BC=a, CD=a2, AD="Z2 ongma

BUIHO, uT0 AB + CD # BC + AD, T.e. OUCCEKTPHUCHI HE
MOTYT IepeceKaThcs B OJJHOH TOUKE.
OTBeT: HET.
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B-7

1. Jloka3aTensCTBO:

Ilycts panuyc okpyxkHOCTH ¢ neHTpoM O; paBeH 1, a ¢ ueHTpoM B O — X.
Torna paguyc nonykpyra paset 3, OO0, =2, 00, =3 —x. I3 AO,EO nme-

eM OE =43, a us AO,FO OF =|(3-x)> =x* =J9—6x ; EF = OF +
OF = 3 +\9—6x .

Paccmorpum  AO, KO, (OIKJ_OzF): 0,0, =1+x, O0,K=x-1,
0K =EF =\3+/9-6x =
WB3+V9-6x)2 =(x+1D) - (x-1)2, 0,

OTKyJa 25x2 —42x+9=0 U, YIUTHI- 9 K
6 21466
Baﬂ,‘{TOX>§,X—T. E OF
21+ 66
OtBeT: x=—-—"—.
25
B-8
Hauno: AD =a, DC = b, AB = BC. B
Havitu: EF =7

Pemenue: Ilycts B Hekoropwiit AMPN  BnucaHa
OKpYKHOCTb M IycTb PN = m. Toraa paccTosHue ot

MP u MN paBHO p — m, TIe p — HOJIyHEPUMETD 4 c
AMPN . B Hamem ciyuae, noiydas 3TOT (axr, D
HMEEM: BE:M_LI’ BF:M+—BDM_b’
2
[p-al

EF =|BE - BF|="—.

ol
OtBer: g

2

KoHTpoJibHbIe padoThI
K-1
B-1
1. T.x. ED = AE = BC, 0 AD =2BCwu AH = %BC. T.o. T.x. BH — BBICO-

Ta 1 Meauana, To A ABE (u A ECD) pas- B C
HoOenpeHubld, a Tx. ZA = 60°, T0




/4 BEA=/ BEC=60° = £ AEC =120°, L BCE =60".

2. Heo6xoanmMo NOCTPOUTH ABA PABHBIX MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTONbHHUKA MO
TpeM CTOpOHaM (JMaroHaib U JBE CTOPOHBI poMOa: HAPUCYeM JHaroHalb,
3aTeM U3 JBYX €€ KOHIIOB NPOBENEeM OKPYKHOCTH PaJnyCcOM paBHBIM CTO-
pone. Touka nepecedeHus OyIeT TpeTbel BepIINHONW TPEyTroIbHHKA.

3. Tx. AP = PB u BO = OD, 10 PO — cpenusis nuausi, A ABO =
PO || AD (anmanormano OK || AB). T.o. PBKO — mnpsMOyroipHHK —=>
KP =BO = OD.

4. Paccmotpum A ATM: B K C
L M+ £ ATM= £ CAT (1o CBOWCTBY BHeIl-
Hero yria). T.o. cyMMa yKka3aHHBIX yI7IoB Oy- P

ner pasHa cymme yrioB ACEKT, T.e. 540° .

B-2

1. T.x. muaroHaaM UMEIOT OOIIYIO0 CeperuHy, B C
T0 ABCD — mapamrenorpamm = BC || AD.

A DCE — paBHOOCIPEHHBIIA, T.€.

LE= ZLCDE = LA = ABCE — paBHO-
Ookas Tpareuusi. N D
2. HeoOX0auMo MOCTPOUTH JIBa PaBHBIX HPSMOYTOJIBHHKA (TI0 CTOPOHE U
yriy). 3aTeM COCIMHMTh MX THIOTeHy3aMu. IlocTpoeHHe : HapucyeMm H3-
BECTHBIN KaTeT, 3aTeM U3 OJJHOTO €ro KOHIIAa MPOBEIEM IIEePIeHINKYIISP, U3
JPYroro KOHIA IO W3BECTHBIM YIJIOM HapHCyeM HPsIMYIO 0 HepecedeHus
C MePIECHANKYIISPOM.

(0)

E

3. Tx. OP || BCu BO = OD, 10 AP = PB B K C
(ananornuno BK = KC). T.e. PBKO —
pomd. T.x. £ BPK=40°, 10/ BAC=40°, 3

aTk.AB=BC,10 L BCA=BAC=40°.
4. Her, T.K. cyMMa YIJOB BBIITYKJIOTO II€C-

D

THYTONBHKUKA paBHa 720° cyMMa 4eThIpeX OCTPhIX-YIJIoB MeHbIne 360 °,

T.0. CyMMa JIByX OCTaBIIUXCSL Y08 0oubiie 360 ° ,,4ero ObITh HE MOKET,

B-3

1. Tx. AB = CD u BC = AD,;ro ABCD — mnapamienorpamm, T.O.
ZD=150°,a1k. ZEDC=60°,10 LADE =90° u1x. BC| AD, T0
ABED — nipssMoyToJTbHAs TPATISIIHsL.

2. T.x. HaMm U3BECTEH NEPUMETP, TO pas3zie- B E C
JIMB €T0 Ha YEeThIPe YacTH IMOJYYUM CTO-

poHy kBazapara. [ToctpouM OTpe3ok pas-

Heii (1/2) mepumerpa, 3aTeM MPOBEs JBE

OKpPY’KHOCTH U3 OOOHMX KOHIIOB 3TOIO OT- A b

pe3ka paaumycom (1/2) mepumerpa moy-
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YHM JIB€ UX TOUYKHU repecedeHust. COeIMHUB UX MOJIYYHM MPSIMYIO MEpICH-
JIUKYJSIPHYIO HalleMy OTpe3Ky M MPOXOIAIIYIO uepe3 ero cepeaumHy. Ot-
JIOXKHMM Ha Hel oTpe3ok, paBHbIi (1/4) nepumerpa. T.0. moyumin e cTo-
POHBI KBajlpaTa, aHAJIOTWUYHO MOXKHO NOJYYUTh JIBE JIPyTHE CTOPOHBI
CoeanHUB UX, IOTYYUM KBaapar.

3. Tx. PM | BD, to PM L AC, t.e. ZPEC =90° u 1.x. PK || AC, T0O
PK1BD = PK 1 KH = KTEP — npsMOyroJIbHUK, T.€. €0 AUaroHaIu
paBHBIL. T.o. EK = PT u KT I PM =
PK||MH = PKHM — npsMOYyTOJNBHUK.

4. £LBCD=ZACE, L DEP=/ CEH, £ TOM= £ AON, £ MNK= £ ONH
(xak BepTHKalbHBIE) => CyMMa OTMEUEHHBIX YTJIOB PaBHA CyMME YIJIOB

ACEHNO u pasna 720 ° .

B-4 B C

1. Tx. 4D | BC u ZB+/ZBCE=180°, 10

AB || CE n ABCE — napamnenorpamm. T.0. AC u

BE uMeroT 00111y10 cepeinHy. A D
2. HeobxomuMO HOCTPOHTH 1Ba PaBHBIX PaBHO- E
OeIpeHHBIX TPEYTOJIbHUKA [0 OCHOBAHHIO U YIUIy MPH OCHOBAaHUH M COCIIH-
HHUTH UX: HAPUCYEM OTPE30K PaBHBIM JMAroHAIH poM0Oa, OT 000X ero KOH-
LIOB, B OZIHY U TY )K€ CTOPOHY OTJIOKUM JBE IPSMBbIE MO JAHHBIM yrioM. x
TOUKa ITepecedeHNs OyIeT TPeTbeH BEPIIHHOMN.

3.T.x. MK || ABu MP = PK ,10 OP L ABwu PT 1 MK, tax uto PMKT —
poM6. T.k. BM = MC u AK = KD, TO TOYKa TepeceucHus AuaroHajiei
ABCD u PMKT cosnanaet. Tax uro MK || CD u OK = CT, To CTKO — na-
pammenorpamm u OC = KT, a T.x. MPKT —

pom6, To KT = PK = OC. B M C

4. n=4, T.X. Ipu n=3 cymMMa JIByX yTJOB Tpe-

yrojpHuKa MeHbine 180°, a npu 17> 5-cymma n P T

— lymioB Obuta Obl Goiibllle WK paBHa 360°, p

T:.0.n =4, A K D
K-2

B-1 B c

1. o teopeme ITudaropa: BD*=BE*+ED?,
10 A BED — mpsimoyronbHBIH U BE —
BBICOTA [TAPAILIENOrPAMMA, T.O.

S=(4+5)12 =108 (cv). A D
2. ITo teopeme IMudaropa:

CB = \12* +9* =15 (cMm).

To. S = % £10-15 = 75 (o).




3. Us AABK: tg30°=%, 1.0. AK = 3 (cM) = AD=2/3 243 =

443 (em). T.o.S=%(4«/§ +243) =343 (CMZ).'SBKD=%~1-3\/_=

W3 J N
T (CM ) M
1 1
Tx. MD : BD = 5 TO Skmp : Sksp = 5
A K D
T.o. Sxup = # CMZ-

4. T.x. Syspe = Sacpe> TO Sasp = Sicp, T-0. Y HUX OJIMHAKOBBIC BBICOTHl —=>
BC || AD.

B-2
1. ITo Teopeme ITudaropa: B C
KD=+10% -8 =6 cm. AD=4 + 6 = 10 cm,
1
= _ . + =
1.0.§ = — - 8(4 +10) = 56 (cw) = L 5
2. ITo Teopeme Iudaropa BC* = BD* + DC* 10 B

BD 1 AC,atx. ZA=45°,10 AD = BD = 12 cMm,
1.0. S =% (12 + 5)12 = 102 cv’.

3. T.x. BM =MD u KMUAD, To MK — cpenHsis A C
muauss A ABD = KM=(1/2)AD. T.o. AD=8 cwm,

B C
BD=+/8* —4% = \/E CM, T.K.

£ BDA=30°, 10 AB = (1/2)4D = 4'em. 5 M

S=4-48 = 1643 o, o ¢

Saib =% §=8 3 (M) Tk BM = MD,T0 Sy = % Sian= 43 (M),

4. Tx. BC || KD, to KBCD — Tpanenusi, a 0 CBONCTBY TpaleLu
Skpp = Skcp, T-0. Saxcp = Sapp-

B-3
1. Tlo teopeme Iuaropa : AB* = AE* + BE”, 10 B C
A ABE — npsMOYyTOJIbHBIH, T.0. BE — BbICOTa
1 2
arenuu, T.0. S =— (3+6+1+6)-4 =32 cm".
Tp b ( ) A E K D
2. ITo teopeme ITudaropa: B
136 M
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AB=+122+9% =15 cM,
T.0.S = % -15-10 =75 e’

3. ITo teopeme ITudaropa:
AB = 122 +5* =13 (1m).
To. § = 13-4K = 2-5-12 = 120, T0. K B c

120
AK = F (oM). Supo =

25-12=30 (), | wm

N | —
o

1
aT.x. AM=MB, 10 S0 = R 30 =15 (mm?). A D
4. Tx. Syzcr = Sprac, TO Surp = Supp, T-0. T.K. y HUX OJHO U TO K€ OCHOBA-

HUE, TO Y HUX U OJTUHAKOBBIE BBICOTHI, T.0. TP || AD.

B-4
1. TTo Teopeme ITudaropa:

B ¢
BC =122 +9% =15 (cm),
1.0.8=10-15 = 150 (cM). i
2. o teopeme IMudaropa: BC*=CD’ + BD?,
10 A CBD — 1psAMOYyronpHbil, T.0. BD — A— D
Beicota AABD, tx. ZA = 45°, 10O
1 225 2

AD =15 (em), T.0. S = 7 15-15 = ER (em).
3.cosD = %: % , T.0. HD = 1,8 (cm). S
AC = /5% —3% =4 (cm) (10 Teopeme Tudaropa);
sinD = 4 = CH , T.0. CH =24 (cm);

C B
BC'=5— 18 =32 (em); S = % <2405 +32) = D

c
82-12 = 246 (eMd);
25

AC =4 (cm), Sycp = 6 (cm), . al M 5

Sup = % Sycp =3 (M), (1.x. CM = MD).

4. T.x. Susocp = Saopcs, TO Ssop = Spoc, T-€. Sicp = Sppc, T.K. y ITUX Tpe-
YTOJILHUKOB 00Illee OCHOBAHHE U PAaBHBIE TUIOIMIAAN, TO Y HUX PaBHbBIE BBICO-
™51 = AB || DC.
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K-3

B-1
1 . . 1 .
1. Supo = E -6-15-sinBOA = 45sinBOA; Scop = E -5-18sinCOD =
= 45sinBOA. T.o. S0 = Scop = ABCD — B c
tpanemuss = A BOC ~ AAOD c xo3punu- %
5 1 , 1
eHTOoM k= — =— , T.0. Sgoc : Sqop =k = —. A D
15 3 BOC AOD 9

2. AKBM ~ A ABC ( £ B — obmwmii, ~ BMK= 180° — ZKMC = / A).
KM _BK SAKMC — SABC — 1 = 8. T.0.

To —=—o,

AC  BC  Spux  Seux B
Sasc = 9Sux, T.€. K M
k=3,71.0.AB : BM = 3.
3. Tx. EC || AD || OK, 10 no teopeme Daneca A C
CK EO 2
—=—==, T.K. BO — Ouccekrpuca, To mO B_E C
k01 s VRN
CBOWCTBY —— =——,T.0. — =—— = —. A

AO OFE BE OE 2 D

B-2
1. Tx. MP 1L BD = MP || AC (t.x. BD 1L AC). B

BP _BM 1_5

T.o. ABPM ~ AABC = ,

BC 4B 3 4B M {
3AB=15(CM),T.e.k=%DSMBP:SABC=/€2= / AN

A 5 ¢

=1:09.

BD?
2. Tx. =AB—= 2 = A8 = /A ABD~ A BCD (110 JiByM CTOpOHaM

BC BC ~BD
u yriay mMexay Humn): T.oo' £ BAD = £ BDC, 1.k.DC:4D.=3,:2 =
=2 o, S _p_ 9 Sihen | Swe 13

2 SABD 4 SABD SABD 4
5 c
A D

3. Tx. BC || AD || PK = mo Tteopeme Daneca B c

BP = K , a T.K. BK — b6uccexrpuca A BCD = y $
AP KD A
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BC CK _BP 3
10 CBOMCTBY OMCCEKTPUCHI ) = XD AP —.

B-3

1. ADBE~AADP 1o Tpem cropoHam (T.K.
DB _BE _DE _, :—)To /A= /BDE =
AD DP DP

DE || AC, SDBE . SADP = k =4,

C

2. Tx. CE wm wmemuana, u Beicora = LACE = ZECD,
ZBCO=Z£CAD=2D. Tx. ABCE — mnpsamoyronsHuk = BO=0C =
A BOC~A ACD (1o tpeM yriam) = B C
BO : BC=CD : AD=> — BC BO l= k (T.k.
AD CD 2 0
BC-AE=ED) = S80c —p2 - L. A E D
Sacp 4
1 4
§=Sucp + —Sacp = Sucp = < S B

4 5
3. AMBK~AABC 1o tpeMm yraam (£ B — obumui,
BC MB y N
ZBMK = Z4) = , HO T.K. BO — Ouc-
AB  BK

cexTpuca = BM : BK=MO : OK=2:3 =BC: A4B.

B-4 B C
1. AAED~A OEC, 1.x. OC || AD, £ E — o0muii
:OC:AD:EC:ED:2:6:%:k.OTcm;[a A

EC:CD=1:2 = Sopc:Sup =k =1:9. B c
2. ABOC~AACB no tpem cropoHaM (T.K.
OoC BC BO 1 o
A e ) ( 5
AC 'AD" <CD" 2
To. ZBCO = ZCAD = (BC || AD; 280c. —pp = L o Sucp _y
Sacp 4 Spoc
S
= ZAOBCD =5= SBOC:SAOBCDZIZS-
Spoc B
3. Ilo cBONMCTBY OHCCEKTPHUCHI : E—i—g—A—B
= Y PRI 3p"376 B © N
= T.K. DE||ACwu £ B — obmmit A BED ~ A ABC
A IR ¢

= ZLC= ZBDE.
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K-4

B-1

MC
1. cosEMC=EM : MC=2/3=E:> MB = 45 (Mm)
= MO =15 (Mm).
2. HyXHO pa3zienuTh OTPe30K Ha 5 paBHBIX YacTei
cm. C-21 B-1 (2).

SN

3. T.x. MK — cp. s AABC, To BD = 245 (cm), v

1.K. BC || AD=/CBD =/BDA cosBDA =% = g = / CBD = 45"
tg45" = CE/BE = BE = CE; s v c
tgECD = Z‘EcigBE:s = 2/5-CE =3CE N .
=CE= g (cm). A D

4. ITyctb BHEIIHUI NPSIMOYTOJIBHUK UMEET CTOPOHBL a U b (a > b), a mupu-
Ha paMKH — ¢. Torza eciu oHU MOA00HBI, TO BO3MOXHO 2 Cliydast:
b-2¢c a-2c ¢ ¢
1. = — = — HEBO3MOXHO;
b a b d

g b2 “_Tzc B~ 2ch = a*— 2ca; (b — a)(b+a) = 2¢(b — a); b+a = 2¢
a

TAKXC HCBO3MOXHO — HC MOT'YT.

B-2

1.Tx. ET — cp. muuauss ABDC 1o DC=2ET=16 (1um), tgd = %
— BD =25tgd; =B _ A _ L2 D - 20.(im),
tgAd 16 16 5
2. cMm. 3amauy C-21 B-5(2).
H
o}
A C
D
3. sin60’ = O—H:£:£:>BO:2 (cm) 2BD:§BO:3 (cm), T.K.
BO BO 2 2
ZB = 90" = 1o CBOJCTBY TPAMOYTONBHOTO B
tpeyronsauka BD = AD = DC = 3 (cm) =
£4=30".
E T
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c0s30° = AB _AB _ ﬁ = AB =33 (cm).
AC 6 2
4. TlycTh AaHHBINA MPAMOYTOJIBHUK MMEET CTOPOHBI a U b, TOTJIA €CIH ATH

MpsAMOYT'OJIbHUKHU HOI[OGHI)I, BO3MOYKHEI 2 ciy4as:

a a
1. — =— HEBO3MOXXHO;
26 b
2. Zib _b 2b* =a® = a=~/2b = OHH MOTYT GBITh OJOGHBIMH.
a
B-3
L. OB = 20M = 242 (am) = 1g0BC =€ = 0C = 0B1gOBC ; — =
- OB tgOBC
OC OBtgDBC 242 1
=ctgOBC=——=—"""—"—""=""190BC = tgOBC=—0C =2 (am).
cig oM oM ks g NG ()
2. Cwm. 3amauy C-21 B-1 (2). B c
3. T.x. MT — cpenusist muanst AACD =
T
AC = 2MT=24/18 (cwm).
ITo T. Iudaropa 4B = +4-10—36 =6 (cMm). A
T.o. ZBAC = 45° = ZCAD = AH = HD; v
tgAACD=@: HD =2. HD=4J18 =2HD = HD =42 cm.

CH (2J18 — HD)
4. [Tyctp KBagpaTt co CTOPOHOM ¢ pa3pe3aiu Ha 2 IPSIMOYTOIFHUKA CO CTO-
poHamu a, h u a — b. Eciiu oHU TOOOHBI, TO BO3MOXHO 2 Cllydas:

.42 HEBO3MOJKHO;
b a-b
2. %: a—b; a* = (a — b)b HeBOSMOKHO; TK. a —b<aub<a =
a
@’ > (a - b)b. 3nadut HENb351:
B-4
1. T.x. EK — cp. nunust AMAB, o MB =2EK =25 = DB = 16;
AMBC ~ ACDB (/DBC = /BCM) = MB_ €D _, N
CB DB K
CD = 16-9 =12 (cM); MC =~12*+9* =15 (cMm) (10 Teo- M E
- 89 3 A
eme [Iudaropa) sinMBC= —— = —=—.
P baropa) MC 15 5 ¢
P P PO a°
o, A9 _BO . p DO & (o1 Ba) R
kO, 4B PO, b




23 _\3

OB 2

BD=30D =12 (mm); £ DOM =/ MOB =30= £ AHO =180 — £ OHB =

=180-180+60=60= L A=30=>4D=DB =12 cm= AM = 14 (am),
AH 14 2

T.XK. DM=(1/2)DO =2 tm = c0s30° =—— = ——= ﬁ = AH= 28 (mm).
AM  AH 2 NE)

4. TlycTh mpsSIMOYTONBHUK CO CTOPOHAMH d, b pa3pe3aH Ha IPSIMOYTOJIbHHU-

KH CO CTOPOHAMH b, ¢ U @ — ¢, TOTJa €CIIU OHHU MOJOOHHI, TO:

. b_ % = b’ = (a - ¢)c. [ToabopoM HaXoauM, 4To IpH a =2,5; b= 1;
C

3. sin60” = =0D=4 (mm) =

c=2 PABCHCTBO BBINIOJIHACTCSA — TaK MOXHO pa3pe3arh.

K-5
B-1
LS=(1/2)P-7,P=6+3(cm), B
S= %z\/i 24/35in60° =343 (eM®), T0. 7
Q
=1 (cm)
2. Tx.ZAOC = 90° (ueHtpambHbii) = * ¢
240C .
Z B= =45°= 1.x. £ OBC = 15°, 10 £ ABO = 30°, 5in30° = (6/R)
= R=12(cm).

3. Io cBOMCTBY BIUCAHHOI OKPYXKHOCTH:
AD + BC = AB + CD=> AB = AD = 102 nv;

sin45°=ﬁ = BH=10 oM,
AB

7 = (1/2)BH = 5(1mm);

2
7 BbA= (805 Asoyd 2135 Cumpd= T S up - E L
2 MD 1gBDA
y 10
Cymma paccrosuuii: 2MD = By ~4,1.
t P
£

4. Yepes Touxy O npoenem iy A0 u BO, KOTOpBIE MEPECEKYT OKPYXK-
HocTb B Toukax M u H. Ilycts AH u BM nepecekatorcst B Touke C. I1o cBoii-
CTBY TPEYTOJbHHKA BIFICAHHOTO B OKPYKHOCTB M TIOCTPOSHHOTO, KaK Ha JHa-
merpe ZLAHB =/ AMB = 90°=> UCKOMBIH MNEPNEHIUKYJIAP JISKUT Ha
npsimoit CO.
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B-2

1. ITo Teopeme cuHycoB =2R=4(cm), AC=2 \/5 (cm).

sin120°

56

Z A=/ C=30°, cos4 =cos30° :E = AB=—-2=2 cm.

V3

; T.k. LCHTP BIUCAHHOM OKPYXHOCTH JIC)KHUT Ha NECPECCCUCHUN 6I/ICCCKTpI/IC,

T0o LOCT=45° = CT= ﬁ =2(em)=PO=R. LPOT

NE)

=/£C=90° (rx. OP|| CTu PC| OT) =
£ PMT =2 POT % = 45° (BIMCaHHBINA YroJI paBeH MoJio-  p

BUHE IIEHTPAJIBbHOI'O0). C
3.Tx.AB || CDn AB = CD = ABCD — mapan- M,
JeI0rpaMM, HO IO CBOMCTBY BIHCAHHOI'O YEThI-
pexyronbHuka L A+LC=4LB+ /2D, te.
LA=LC=4LB=4D = 90° u ABCD — npsmo-

YTONBHUK = BD=2R=8 cM= L ABD=30°= D

AD=4 cM. AB =~ BD? — AD* =43 (cm). Touka M A

MOXET UMETH JBa MOJIOKEeHUs: M| u M,.

£ A0D=180°-2-60°=60° = £ BOC=60°u £ BM,C = %(360“ - ZBOC) =

M,

= 1//:300° =150°, £ BMyC = (1/2) £ BOC = 30°; AB =4/3 touxa M mo-

KET UMEThb [Ba Pa3iAM4HbIX nonoxeHus, £ AOD=180°- 2-60°=60°=
£ BM,C =30° £ BM,C=150°.

4. ITocTpouM OKPYXKHOCTb ¢ quaMeTpoM BD = ET U OKpYXHOCTb C LI€H-
TpoM B Touke B u paguycom PO. Ilycth BTOpas OKpy>XKHOCTh IepeceKaeT
nepByto B Toukax 4 u C, torna ABCD — HUCKOMBII.

B-3
12 04 = (112) 2 A4 =30°; 1g30° = (j_g 3

AH = == =3 (o),
3 A H “
2.Tx. AO=0C=R,ToR = w2 =4 (mm).

7z

ITo Teopeme cunycoB AC : sinB =2R =

sinB=g = T.K. £ZB>90° 10 £ B=135°.
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B C
3. Tlo cBoifcTBY BrHCaHHOI OKpyXHOCTH AB +
CD = BC + AD ; £ BCA =
=Z CAD = 45°, £ D =45°= CH=2 r=12 cM, AH=HD (t.x. £ CAD = £ D)

2
= AH=HD=CH=12cm = CD=~CH* + ND =122 cM = CD+A4B=
2242 em, AD + BC = AB + CD = 22+/2 (cm).

ZBCD=180°—- £D=135°.

B c
Z COD = (180° — % - ZBCD) =90°. Torna \

Soco=(1/2)- CD- 1=36 12 (eM?)=(1/2)CO- OD

= CO-0D=722 on’. A wo D
4. Ilpoenem npsimbie A0 u BO. Ilycts oHU me-

PECeKyT OKPYXKHOCTb B Toukax A, u B;. £ AAB= £ AB\B =90° (110 cBoii-
CTBY TPEYyrojbHHKA ITOCTPOCHHOIO0 KaK Ha JUaMeTpe W BIUCAHHOTO B OK-
pyxHoctb). I[lycts AB; u AB nepecekatorcst B Touke O;, npsmas OO0, —
HCKOMasl.

B-4

1.Tkx. LA= £LB=45° = ZC=90° = 4B — nuametp (cM. npeapl-
ymtyto samauy). T.o. AB = 4+/2 (cm), AC= CB = 4 (cm).

2. T.K. IEHTp BIMCAHHOW OKPY>KHOCTH JISKHT Ha IepecedeHiH OUCCEKTPHC,
to 7 = OE. llycts BE = a. Torna AB = 2a, T.x. npotuB yrna B 30°

BHUHE THNOTeHY3bl, AC = 2\/§a:>S: l~2\/§a a= \
2 ’\ D

‘)
2 f :%.P.r:%a(4+2\/§)2\/§(CM)~T'O' AC

E
a=4+2351.0 BO= 4 £243 23 =4 (om):
bo _Af3

/B
(£4=90° - - = 30°) NeXUT KaTeT paBHBIN I0JIO-

cosDOB = OB 2 = £ DOB=30°= £ DEB=(1/2) £ DOB = 15°.
3. T.x. £LABD =90°, To eHTp ONUCAHHOHN OKPY>KHOCTH — cepennHa AD. A
T.K. £ A=60°, T0 AB = AO = BO = 0D = OC =CD B C

(.. yron £D=/A4=60°) = R =4 (cm). JIu6o

BMC = %(3600—4306’) (T.K. BOIUCAHHBIA yroa A 0 D
PaBeH IOJOBHHE LIEHTPAIBHOTO). v
T.x. £BOC=60° 10 £BMC =30° umu 15°.

4. TlocTponM OKpYKHOCTH ¢ uamerpoM BD = BO + OD. 3areM u3 TOYKH
O nop yrnom £ H mposeneMm npsimyto. 13 Touku B paanycom BO mpose-
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JIEM OKpPY>KHOCTb. [IyCTh TOUKH mepecedeHust ¢ MepBOi OKPYKHOCTBIO Oy-
oyt A, u A,. llpoBenem myun BA, u BA, 1o iepecedeHusl C Hamlel mpsMoi.
0O603HaunMm 511 ToukH 38 A u C. T.0o. ABCD — UCKOMBIH.

K-6
B-1
- —> —> 1 -> o 1 - o -
1. a—(2/3)CB+ :f(BA—BC):Z(BA+CB):(1/4)CA 2.
a) MBl =— (MA+ Cj 228
2 3 C
B
N b
6) CM =L 2(cmc J
23
[CA+C j A D
B)T.K.BACHB:%Z%:Ztlj B
B4, MH Al
g — - Y
AM || HB = MA = (2/3)HB =(1/3) 4B ;
r) Ilyere T — cepequHa BB, = A B -
AT:E AB+EAC u A4, =(2/3)AB+ (1/3)AC .
- - B
T.0. A4, =(4/3)AT = Te AA,. A
M
A Bl c
B-2
1.
. = b 3%
7 & i
d
> o127
P c:5a+b Z
—
- - —
2.a) AC=AB+(1/3)AD;
— - -
0) Tx. BC:AD=1:3 = CO:04 =1:3, 1.0. BO=(1/3)AD-(1/3) AO ;
1 B C
B)Tk. CO:04=—- = ~0_-7
3 E MA M
’ 145
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- — —
A0 =(3/2)DM~ (3/2)DE ;
r)

- - - - - - - -

_1 1 _1 1 1 -2 1
T.k. DE—ADA+A(DB)—ADA+A(DC+ADA)— ADA+ ADC
= 1.x. AD | BC,a DA [l DC = DE < (2/3)DA + (1/2)DC .
B-3
— — —

1. a=AB+(1/2)BC;
> 1 > - 1 - - 1>
b= (BA-BC)=(BA+CB)=C4

— — —
2.2) AM =(1/2) AD+ 4B ;
6) T.x. BO:BD=1:3,

TO B%:(1/3)£4+(1/3)B%;
B) P M| AP, A'P||AM P'M=(1/4)AP, A" P=(1/4)AM.

T.0.0D = 1y(PM AP) ly /AP ly /AM /AP /AM
1) OP = AP= AO = AD+(1/2)CD~(2/3) AB—(1/3) AD = (2/3) AD~ (1/6) AB ,
1.X. AD | AB = OP<(2/3)AD +(1/6) AB.

Z/W

2.a) OF =%[OC+ ODJ;

B-4
L

w\»—

— - -
6) T.k. BC: AD=1:2,10 BO=(1/3)AD — (1/3)4B ;

- —
B) Tx. BC:iAD = 12, 10 CO:AC = 1:3, 10. CO=(-1/3)AC,
- - — — -
AC+(1/2)AD = CD=(-1/3)AB—(1/6)AD;

r) Tx. AM : AE = 5:1, to: OM =(1/5)0A4+(4/5)OFE , HO Tak xe

- - - N N B C

OD =0A+40E , 10. OM=(1/50D = NP AN
MeOD. )»
H

A
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K-7
B-1
1. a) Oro tpaneuus, T.k. AD || DC = S= % -(6+8)-2\/§ = 14\/5;

B C

6) CH=BA =23, HD=8-6=2,1.0.tgD = +/3
= £D=60° £ C=180°-60°=120° M K
B) MK — cpenHsis IMHUS Tpaneuuu =

MK=%(8+6)=7; H

r) Ecnim moxHO Brnmcarts, o AB + CD = CB + AD, CD = 2HD = 4, HO

2 ﬁ +4 %14, T.0. HENB3S;

1) Ecnu MoxxHO onmcaTs OKpyXHOCTh, T0 LA+ /£ C= LB+ £ D =180°,
HO 90° + 120° = 180°, T.0. HENB3;

¢) Io teopeme IMudaropa AC = /12+36 =4 \/5, T.0. T.K.

A B AB

AC = B¢ =—= ﬁ ,70 AABC ~ A ACD (110 TpeM CTOpOHaM);

AD AC CD 2

- - - - -

%) CA=CD+ DA=CD+(4/3)CB .
2. Tlycth JaH OTPE30K JUIMHBI @, TOTAA MOCTPOEM HPSIMOYTOJBHBIH Tpe-

YTOJIBHUK C KaTeTaMH @ U 2a, TOrJa THIOTeHy3a OyeT paBHa a ﬁ .

B-2
1.a) £A4=(180°-120°) % = 30°, npoBenem BP || AC. Torna:

AP =(1/2)4C=24/3 .

AB= P56 aB=4, 1930°= 22 = BP-2/1.0.5- 14 a3 2=44B;

cosA 2J§
AM, H/C

6) Tx. ZB — obuwwuii
) H AB  BC

, To AABC ~ AMBH,

MH,= 3/9)AC=343;
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M,

E

B C

H H
B) Anainornayio A ABC~A BMH ¢ k= % , T.0. SvpH : Sapc = K= % ;
- 1 - -
r) MB = 3 AC+2HB |;
1) Moxuo, T.x. LA+ LMHC= £C+ £HMA=180° (r.x. MH || AC);

e) HE =(1/2)BP = 1, MH =(1/2)AC = 23, ME =412 +1 =13 =
1

SinHME = ——;
J13
K) S=(1/2)Pr,P=2-(1/2)4B + (1/2)AC=4+2/3.
S=(1A)Sage= V3,10, 7 = V3.
2+\/§

2. [lycTp nnvHA TaHHOTO OTpE3Ka paBHA @, TOTAA IOCTPOUM IPSMOYTOJIbHBIN
TPEYTOJILHUK C KATETOM 2a M TUIIOTEHY30M 4a, BTOPOil KaTeT — HCKOMBIH.

B-3
1.a) LOCB=(1/2) £ DCB =30°, £ADC = 180°-60° = 120°,
Z£0DC = (1/2) LADC = 60° (T.X. LEHTpP OKPY>KHOCTH JOJDKCH JIeKaTh Ha

OuccekTpuce); c
180° — 60° AD
6) ZADOZT:6OO, T.O. Ctg600 = T o E H
M
T.0. AD = ﬁ, Z OCB = 30°, ctg30° = AL D
3 OB
= CB=243; A o °

B) 310 Tpamenys, T.K. AD || BC = § =% (2\/5

243 1643

+— )= —;

3 3
r) £ OMC =90 (kacarenbHas), £ B=90°, £ C=60°,
£ MOB =360° — 90° — 90° — 60° = 120°;
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n) £LOCB= ZDOA =—-2A4D0O + 90° = 30° 1.0. AADO ~ A OCB (1o

OCTPOMY YIIIy);

EH 2 4 2 2
€) sin60° =—— , EC=——-2=—_ CH=——,MD=——,
e SN R N S

2 4 1
BC=2y3-— =" r1e OE= - (BC+ MD);
NN 2 ¢ )

K) T.K. DM : DC =1 : 4, To:
- - - — — — - -
-1 -1 1 _3 1
oM =V, (0D+OE) = V; (0D+ A(om 0C) = Aom AOC.
2. IlycTh UIMHA MCXOAHOTO paBHA d, TOTAA MOCTPOHB OTPE3OK a\/g (cm.

K-7 B-1 (2)), moctponM npsiMOyTOIBHBIN TPEYTONBHUK C KaTETaMH d JE "

3a. l'unoreny3a OyzaeT IIMHOU a \/ﬁ .

B-4

1. a) T.x. ABCD — napamtenorpamm, ot AB || DC = A BPT~APTC =
DT _ 1 _ o Sorc _pp_ 1.
P 3 Srrp 9

0) T.k. £LA=45°,T0 PD=4,DT=(1/4)PD=1 = S=1-4=4;

P
B) PK:TK =7:1, T.0. MK = (7/8)AD = % ;

r) HeT, T.K. £ ADP+ £ ABC=# 180°;

3 B T C
N BT:AD=PT:PD= = =
4 M
K
- - - - -
AB=—BT+ AC =—BT-CA;
3 3 K "
e)BT= (3/4)AD=3,TC=1 = AH=5 b
= AC= 2541 =4/26 . T.0.sinCAH = %;
26

k) BT=3=TP,BP =3 ﬁ T.x.'BT = TP, To 1B€ TOYKH KaCaHUS OTCEKYT
OIIMH TIPSIMOH YTOII, a TPEThsI pa3fAeHT OCTABIIUICS yroi monoixaM — 90°,
135°, 135°.

2. Heo0XoauMoO TOCTPOHUTH MPSIMOYTOJNBHBIN TPEYTrONbHUK MO KaTeTy W
IpuiekanieMy K Hemy yriy B 30°, Torga Apyroii kareT OyAeT UCKOMBIM.

149



MATEMATHYECKHUE JUKTAHTbBI

MJI-1

B-1
1. Cymma yrioB uyerblpexyronbHuka paBHa 360°. IlycTb paBHbIE YIJIbI
paBHbl 0, Torna: 3o + 0—40° = 360°; oo = 100°, T.0. 100°, 100°, 100°, 60°.

2. Tx. LA = ZC, To AE — Ouccekrpuca = B B C
/BEA= Z/EAD =20° = AB=BE =10 (cm);

BC=A4AD=10+2=12 (cm).

3. T.K. qMaroHaiu B mapajieiorpaMme Tou- A b

KO IepecedeHns JeNATCs IomoaM, To Pygo =10+% (14+10)=22 (cm).

4. Tx. AB=CD u 4B || CD, 10 ABCD — mapajuienorpamMmm =
Z4BDA =/DBC = 15° (xaKk HaKpecT JIe)Kallue).
5. Tk.AB || CD wu FB = AB — AF = CD — CE = ED, To FBED — napaiue-

norpamm=~BED=/BFD=50°. B =
6. T.x. CO = 0D, 10 ZOCD =/0DC = (180°- E
7600)% =60°=CD=CO=0D=10=T1Tk. A

D

BD=AC=20D, T0 BD=AC = 20. B c
7./H,BD = 15°,/BDH, = 90°— /H,BD=75°=
= /CBD = /CBH, + 15°= /CBH, = 60°= <
Z£C=30°=BC=10 cm, T.0. P = 4-10 = 40 (cm).

B C A D

y

A_H1 D

1
8. PaccrosHme B KBajpaTe OT LEHTPA JO CTOPOHBI PABHO 4 CTOPOHBI =

20=2a,1..P=4a=40 (cm).

9. AEBD ~ AAOD (£/BDE = Z0OAD, T.x. 1] C
AB=CD=> /EBD = /EDB wBE=ED = 4 (cm).
10. EF — cpenusis nuHus, T.K. AE = EB un
EB || AC = AC = 20 (cm), T.0., T.K. LA = 45°, =
10 CB =20 (cMm). ATTE

B-2

1. Cymma yrioB ueTsipexyroyibHruKa paBHa 360°, mycTh paBHBIE YIJIBI O,
Torga: 3o+ o + 80° = 360°= a = 70°, T.0. 70°, 70°, 70°, 150°.

2. FC=20-5=15 (cm), T.k. ZB = 4D = 140°, o DF — Guccekrpuca—
4DFC=ZCDF =70°= FC=CD =A4B =15 (cm).
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B F C

LN/

3. T.x. AMaroHajau TOYKOH MeEpeceueHus Je-
astcs nonosaM, To BO = 8 cm = P=18 + 8 + ’(
+0C =38= OC = 12 (cM)= AC = 24(cm). A

4. T.x. BC=4B, BC || AB, To ABCD — napaun-

nenorpamm. ZBAC = ZACD = 40°.
5.Tx.AB|| CDuBC| 4D, 10 EC= BC—-BE =
= AD — FD = AF = AECD — mnapamuieno- R 4
1 B
= AO+OF =— (AC+ EF) =15 . /
rpamMm 5 ( F) (cm) /7
B
K
B

6. ZCAD =30°, 1.x. BD = AC, T0
CD = (1/2)AC = 5 (cm).

7. BH u BbIcOTa U MeauaHa—>BH u OUCCEKTpH-
ca=> ZABH, = /H\BH, = ZH,BC = a, T.0.

30+90°— a=180° = o = 45°. , c
H,
8. cm. MJ-1 B-1 (8) paccrosHMe paBHO i

A H D
1 P P
—Z=2210(cm).
2 473 (cm) B C
9. AAOD~A KBD (10 3-m yrnam) =
(r.x. AB= CD, 10 AO = OD) ©
BK =KD =17 (cwm). A - D

A
10. T.x/ £B=45° 10 AC= BC = 18, t.x. KO.= OB n
OK || AC, 10 OK — cpennss muaus u OK = 9 (cm). 0
C K B
M/-2

B-1 s c

1. o 1. Tludaropa nguaroHans paBHA
42 em, T.0. S=(4~/2 =32 oM.

2.sin30° = CH / AC = CH = 6 (cM), T.0. A D—nu
§=6-10= 60 (cM).




i T.x. SABC:SACD:BHQZDH]DSBMC: % MCBH2 = % MCBH] = SDMC = Q

B
4. HycTI) ar=a,, hy = 3n,=S8, = %alhl = %Sz ?
=5:8=1:3. A

5. AAEC ~ ABDC (t.x. £C — obuwmit) =

BC _BD = AE= %=5(CM).

C

&

AC  AE

6. AH = AD — BC = 4 (cw), tg30° = % — BH - i(cM), L.
B C

Sf—(6+2)i7—16\/—( 2),

7. Mlyctb a =15, Torz[a b=+/25"-15 =20, A
§=1520= 300—5611 =a,=10/6 =a,.

H
B
8. ITo Teopeme ITudaropa:
AC =~Im* —1* +In* —h* .
A C

9. /BDA = L (180° - £4) = 60°, sin60°= 22
2 BD

BH=BD-sin60° = 3 . ;
2 A/l _|H D

10. TpeyrofibHUK IPAMOYTOJIbHbIN, T.K, 7~ +24° = 25'= §= -24-7 = 84.

B-2
L. lnarounais pasHa /8 cM, atem 1o Teopeme Iludaropa cropona pasua 2.

L BO = (1/2)AC =5 (CM) = T.K. SABC:SACDa TO B c
SABCD:5'10=50 CMZ. ll
B

3 T.x. SABD SBD(,) TO AH] Csz

Supp = (1/2)DP-AH, = (1/2)DP-AH, = Spcp = S.
1het ot
a S _2' 2 1
4.h= hzﬂal—* *=1 =—. A
S, Ehl'az 2 ‘
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5. ABDA ~ AAFC (tx. ZA — obumil) =

AB_BD _ . BD-AC _
AC FC FC

Z?;

6. BH=CD = 6= AH (1.x. ZA=45°) =
S:% (2+2+6)-6 = 30.

7. T.x. BH=HCu AO = OC, o HO — cpenusist A T D
nuHEA U AB =20H =12, BH= /6,5 -6 =2,5.
BC=2BH=5,1.0.5=512=60=a’=a= 215 .

8. o teopeme [udaropa: DB =a? —m* —Nb* —m?* . r
NE)

9. sin60° = B = AB =2, Tx. ZD=180°- 60°=120°=

ZBDA=60°,1.0. AB=AD=BD =2.
B

NI

10. DTOT TpEyroJbHUK NPSIMOYTOJIBHBIA, T.K.

82 +152=17%,1.0.S= %8-15 = 60.

M/I-3

B-1
1. Tlo/ cBOHCTBY OUCCEKTPUCHI: AB AC
BD DC
BD

=—= 3 . Beicota y ABDA u AADC onHa u Ta A
DC 5

3 5
XKeE, T.O.SBDA . SADCZ g, T.O. SADC= 59 =15.

2. AABC ~ AMPL (110 3-m yrnam) k = 2 , T.O. Ac_2 =ML =15 (cm).
3 ML 3
3. AEBF ~ AABC 1o 2-M cTopoHam u obmemy £B=/BFE = /4 = 40°.
s s =2s
4. AABC ~ AA4,B,C, o 3-m cToponam, k= —, 1772

2 15,45,=58
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S, =8
29S2—58:>{2 :
4
5 Tk BO:§

B
_Ag a4/ _ E
OJIHA U Ta %Ke, TO Syp0 = §SABF_ AA Sapc= ‘
F

:A~12:2%:%(CM2). A

6. T.x. DE — cpennsis nunusi, 1o ADBE ~ AABC, k =% = Sppe= % Sipc=

C

=3 eM Sypre=12-3=9 (cMd). A
7. AMACK ~ ACKB (LCAK = /KCB = 90°- /B)=
AC_CK 3, Sac _p_ 9
CB KB 4 Scks 16

C
8. AD = lAc =5, AB = \12*+5* =13, T.0. B

sin/ZABD = cosd = 4D = S .
AB 13

9. ITo Teopeme cuHyCOB (ITyCTh CTOPOHA PaBHA @):
d

a . d
10. S = % - % - %sinéOO 4= m%ﬁ (T.K. IMaroHajaM TOYKOH IMepeceue-
HUSL JCIISATCS TIOTOJIaM ).
B-2
1. Tk. SAﬂ:l:AM 2 MC =1:3, a no cBoicT-

CBM

[\
>
O£

BY OMCCEKTPHUCHI AB _AM 1 =BC =12 (cm).

BC MC 3 A
2. AEPF ~ ACDK 1o 2-m yriam U CTOpOHE -
DK :PF=5:2= PF=4(cm).
3. ADBK 1) AABC 1o 2-m CTOpOHaM ¥ 00IIeMy YTy
= /BCA = ZBDK = 50°.

w
w
a

i AABC~AA]B1C1, k = \/%:
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AC: A4C, =3:4
AC+ AC, =14
5. Supe = 2Sgke = 2-38cox = 6:30 = 180 (cntd).

B
6. Tx EF — cpennsis nmuHuS—=>AEFA~AABC, 5 A
1 1
k= —, 1.0. Supc = 4Sers=>Sapc —— Sapc = 9 = A
2 4 A ‘ C
A
C

SABC =12 (CMZ).
&B
B

:%Alq 142> AC, =8 (cM), AC = 6 (cm).

7. AADC~ACDB (£B = ZACD).

25 5 _AC 5
k=2 =2 52222
36 6 CB 6

8. 4D = %AC =24 . Ilo teopeme Iludaropa:

BD=\25 24> =7, 1.0. cosABD=sind=22 = T_|
AB 25
9. Tlo Teopeme cuHycoB (ImycTb d — nOuaroHaup) A C

d a
sinot  sin (%
2

10. T.x. mTuaroHaIy TOYKOH MMEPECEUSHHUSI IENATCS MOTIOIaM, TO:

=d= a~2cos%.

soLdidy yso q N2dy
2 4
M/I-4
B-1
1. ZA =30°= AB = 2x/§, o teopeme I[Tudaropa: AC=+12-3=3 >2.7
=> HET OOIINX TOYEK, A

2. Io Teopeme Indaropa: OB=+/12%+5* =13 cM,
OK=5cm = KB =13-5=8 (cm).

3. T.K. UCHTp OIMCAHHOM OKPYXXHOCTH JIEKHUT Ha OHC-
cextpuce, To ZOMA =30° = OM =43 ,

AM =+/48-12 =6, T.k. ZOMA=30° =

AB= %AM~2:AM:6.

4. ZBOC =2 /A (kak ueHTpaJIbHbIH) =>
ZBOC=90°= Syoc = %az )
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5. ZHAB=/ZC=20°=
ZMAB = 180°—ZHAB = 160°.

6. CB1LCA (CBOHCTBO TpEyrojlbHUKA, IOCTPOEHHOIO Ha

JTUaMeTpe). ITo TeopeMe IMudaropa:
KA 1 CA
CA=16+4=~20,cosd = == =— === =AB=10
c4 5 4B
=BK=38.
1
7. Tunotenysa pasaa V52 +122 =13, 8= — Pr=
yn ysap > R
A
21 5-12
28 Sy 60
r=— === B c
P 5+12+13 30
8. BH=CD =10 (cm), AB =20 (cm),
AH = /20> -10% =103 (cm). T.k. MOXHO BIHCATh b
H

okpyxHocTh = BC + BC + 10s/3 =30 (cm). Or-

Kyza BC=15- 53 cm= P=30— 103 +30+ 103 =60 (cm).
a

9. Ilo TeopeMe CUHYCOB: ,L =2R = R=——.
sina 2sinol

10. T.k. MOXXHO omucarh OKpYXHOCTb = L4 + LC = /4B + £ZD =180° n
LA =4D =40° = £C = /B = 140° (T.X. Tpaneuus JODKHA ObITh paBHO-
OOKOH).

B2
1300 = B cp=2 sin30°:%, AB = 4 =

23

OKpYKHOCTh uMeeT ¢ AC 0JHy OOIIY0 TOUKY.
2. Tx. OF=8(cMm), ToOM=8+9=17 (cMm) =

MP = \17* -8% =15 (cm).
3. Tx. AP=PB (cB-BO KacaTelbHO#), TO

ind5 =sindPO =5 AP = AP = \ﬁ.i:\ﬁ
2 2 2 \2 P

= cos45° = £:>OP= J5 .
opP

P

5 Z"
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4. ZBOC =2/4 = 60° (kak UeHTpaJbHBII1), a T.K. c

BO = OC, 1o ACBO — paBHOCTOPOHHHiT = ‘
§= la2 ﬁ = ﬁaz . B
2 2 4
5. Ilo cBOMCTBY XOpP/IBI M KaCaTEIBHOM: A

ZPDK = ZFPK = 160°.
K

14

F
6. ITo cBOICTBY TpeyroibHHKa, HOCTPOCHHOIO Kak Ha auameTrpe EP | PF,
P 9 PK

PK K P
toF = 12 ctgF= 2o 2 TR pg—g
I T 4
2 2 E
7.5=Lppo =25 12V 127 6 F
2 P 50 5

8. T.x. ABCD omucaHa OKOJIO OKPY>KHOCTH = B C

AB+CD = BC + AD = g:lz = AB + CD = 12,

HO2CD=AB = CD =4, 4AB=28. A D

9. Ilo Teopeme cuHYCOB: L =2R=>R-= b .

sinf} 2sinf
10. Ecniu Bokpyr Tpanenuu onucaTh OKpy>KHOCTb, T0 L4 = £C,
ZLC=/B=160°= L4 = 2D =20°.

M/-5

B
1.1 AM w/BC; AB w MD;2) BO u OD . A
M

2. AB+CD +BC+DA=AC+CA=0. L
3. FK =EK - EF .

4. AB+BC+CD = AD = k(DE + EA) = k(DA) BepHO BN c
x=3 fx=3

5. 3a+5b=xa+Q2y+1)b, ; . ATk D
2y+1=5" |y=2
. . A M
6. BK =BN +BA=(1/3)BC+2BP .
7. Hoctpoum AABC 1o mpsiMOYrojbHHUKA, OTCIOJa BUJIHO,
yto CM = AB = 10. ©
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I

S
|

8. OM =a+

=
=

gfﬁ:(ﬁé—m)é

10. T.x. KM — cpennsist nunus, To AE = HD = 2KP

— 1K /A=30°= AB=2BE = AD + BC=2PK= " E
= AB+CD=24B;24B =24, AB=12 = BE=6 = r:B—zEzs.

B-2

R . _— [ . B
LiBEjC&Z)iDiBC;OAHOC. . v
2. CD+FK+DF +KC=CF+FC=0. A
3. KM =—PK +PM . A

4. PK +KE +EC = PC = k(AP — AC) = kCP , BepHo nipu k =—1.

5. Qx—6)a+3b=2at(p-3p, 1 072, J¥=4 /
. (2x-6)a =2a - s ; .

6. AE = AB+ AH =2AF +(2/3)4D . A
7. BF =(1/2)BA+(1/2)BC =BF = (1/2)BD = 14.

(vs]

gFE:%(ZZ)—éﬁ).

=

10. BE=2r=12~AB=CD =24,

AD+BC:AB+CD:48.PK:%(AP+BC):24. E
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